STEHEC TAPE DECK

;. ‘Remarques:

* This mnnual is apphcable to.both silver and black panel models.
" Supply reel and tapg.shown in photograph not included in standard accessories.

* Ce manuels apphque aussi aux modéles avec panneaux argent et noir,.

La bande et la-bobine sur 1 photo ne sont pas comprises-dans les accessoires standards.

: Deze gebruiksaanwijzing is van toepassing op, modellen.met zilver en zwan paneel.:

De afgebeelde aanvoerspoel met tape behoort niet tot het standaardtoebehoren,

* Bruksanvisningen géller bade tor modellen med silverpane! och modelien med mattsvart panel

Mata!spolen och bandet pa bilden tillhor inte standard tillbehdren:

gnt auch fur die Ausfuhrung mattsilber und manschwarz

*_ Der auf dem Foto abgebildete AbIaufbandspule und das Band sind.im Standardzubehds nicht

.

Opmbrklngon:

Abmﬁn(nlnglr:

A rh * Diese Betrieb
. enthaiten. "

Notas: '

*- Este'manual cubre ambos modelos el de panel plateado y el de panelnegro.

*. Ef carrete de sumumstvo y la cinta mostiados en la fotografia no estan incluidos como accesorios

esténdat

WARNING— , ~
To prevent fire or shock hazard do not expose thls apphance to '
rain or mousture E , . . :

MANUFACTURED & DISTRIBUTED BY AKAI ELECTRIC CO LTD. .
AKA! TRADING CO.LTD. /AKAI AMERICA LTD
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CONTROLS

10.

11.

12,

13.

14.

16.

16.

18

19.

21,

22.

POWER Switch

Press once to switch on the GX-77 and once again to switch off the GX-77,

* The REAL TIME COUNTER and the standby indicator (POrd) will light as the power is
turned on.

Supply Reel Table

Reel Stopper

Tension Arm

Takes up the tape smoothly and prevents sudden tightening of the tape.

Capstan

Head Cover
Pull the bottom towards you to open.

R_EAL TIME COUNTER and RESET Button

Displays the amount of tape travel in real time {minutes and seconds) up to 99 minutes 59 sec-

onds and decreases when travelling in reverse. Press the RESET button and the counter will

revert to ‘0000",

*  When 200% tape (740m=2,400ft} is used at 9.5cm/sec, the tape counter will be reset to ‘0000"
once 99.59 is exceeded.

Pinch Roller

Presses the tape against the capstan during playback and recording.

Tension Arm

Takes up the tape smoothly and prevents sudden tightening of the tape. It works in conjunction
with the auto stop mechanism.

Reel Stopper

Take Up Reel Table

TIMER START Selector

L'Jse during absentee recording and timed playback. Always ensure that this switch is at OFF posi-

tion and the timer start mechanism released during normal recording and playback.

* If the timer start mechanism has not been released and the power is on with a tape loaded, the
G X-77 will automatically go into either the recording or playback mode.

Reverse (REV) SELECTOR

Set the REV SELECTOR to one way (—) recording or playback, one cycle { 220} recarding or

playback or continuous { CD) playback .

Headphone (PHONES) Jack

Plug in headphones for monitoring recording or playback with headphones.

OUTPUT Contro!

Enables simuitanecus adjustment of the line output level and the headphone level.

* This cannot alter the Digital Bar Meter.

Recording Input Controls [REC-L, REC-R]

Adjust the recording input level and the balance between left and right channels. Adjust REC-L

for the left channel and REC-R for the right.

MONITOR Selector

Set to SOURCE when adjusting the recording input level and to TAPE when monitoring play-

back or monitoring the just recorded signal.

BIAS Adjustment (ADJUST) Control

Set to the type of tape being used for recording and adjust within +30%.

Rog:ordiné {REC) MASTER Control

Adjusts the overall recording input level independently of the Recording tnput controls. Useful

for fade-in, fade-out recording etc.

TAPE Selactor

Adjusts to the type of tape being used for recording or playback.

Tape selector with a spacial EE (extra efficiency) position for the high performance tapes.

TAPE SPEED Selector

Changes the recording and playback tape speeds.

D_iqitil Bar Meters

Display the recording input and playback levels. A built-in peak hold hoids maximum levels over

_0 t{B for about one second. The upper meter (L.} indicates the ldéft channel and the lower (R}
indicates the right.

* The display cannot be altered by the OUTPUT control.

23. CUE/REVIEW Lever

24,
25,

26.

27.

28.
29.

31.

32.

Press this lever to cue in the beginning of a song from fast forward or rewind during playback.
Press once more to refease.

* Ensure this lever is not pressed when recording or playing back.

LOADING ROLLER UP/DOWN Button

Operation Buttons

Recording Button { @ REC) and indicator

To record forwards, press this button and the forward button { » } simultaneously. To record in
reverse, press this button and the reverse button { < } simultaneously.

* The indicator will light during recording and recording standby.

PAUSE Button { 1 ) and Indicator

Press to stop tape travel temporarily during recording or playback.

* The indicator will light during the pause mode.

Reverse Button ( =}

Press this button for reverse playback and for reverse recording press this button and the record-

ing button { @ REC) together. The reverse STANDBY/DIRECTION indicator will light.

Forward Button { » )

Press this button for forward playback and for forward recording press this button and the re-

cording button { @ REC} together. The forward STANDBY/DIRECTION indicator will light.

Rewind Button ( <= )

Press to rewind the tape in the direction of the arrows.

Stop Button { m )

Press to stop playback, recording, fast forward, rewind pause.

Fast Forward Button { & |

Press this button to fast forward the tape in the direction of the arrows.

Note: To ensure stable operation of the timer start mechanism, please allow about 5 seconds to
elapse after switching the power on and before pressing the operation buttons.

STANDBY/DIRECTION Indicators { - and » }

Indicate standby during pause, rewind or fast forward. During playback and recording indicate
the direction of tape travel.

REMOTE Controt Jack

Plug in the optional Remote Control Unit RC-21 for remote control operation.

* Please use only the remote control unit specified above.

External Power Supply Jack (INPUT DC 15V-200mA)

Plug in the optional AC Adapter MP-515. This enables the figures on the tape counter to be re-
tained even after the power has been turned off. Please do not use any AC adapter other than the
MP-5156 (sold separately).

Power Cord

LINE IN Jacks )
These are the line input jacks for recording from other tape decks or through in external ampli-

fier.

LINE OUT Jacks : .

These are the line output jacks for dubbing to another tape deck or for monitoring while con-
nected to an external amplifier.

Loading Roller

Rises up during tape travel to enable recording and playback.

Sensing Pins

When the sensing tape affixed to the tape reaches these sensing pins, during auto reverse record-
ing and continuous playback, the direction of tape travel is reversed. The one on the supply reet
side is for forward to reverse and the one on the take up reel side is for reverse to forward,

Head Section

From bottom left hand side, are the reverse playback GX head, recording GX head, erase head
and tape guide.

From bottom right hand side are the forward playback GX head, recording GX head, erase head
and tape guide.
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CONNECTIONS

Switch off all the components before connecting.

Insert the connection plugs firmly into the connection jacks.

Please keep plugs and jacks clean. Dirt causes noise and distortion.
When using a timer connect this deck’s power cord into either the
amplifier's AC outlet or directly to the timer's switched outlet.
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Tapes

Tape Care

e Fingering the magnetic surface of the tape

causes signal dropout. Particular care should be
taken with open reel tapes.

Recordings cannot be made on the leader tape
at the beginning and end of the tape. Forward
the tape unti! there is no teader tape in the head
path before recording.

Please do not leave tapes loaded on the deck
over long periods of time. Remove after use,
replace in their boxes and store in a cool, dry
place away from units producing magnetic
fields such as speakers or TVs.

Long-period storage of tapes that was taken up
in a fast forward or rewind mode will cause
damage to the tape, leading to unexpected
troubiles or will make them unfit for use. There-
fore, the tapes should be stored in a condition
as taken up in an orderly manner with the tape
traveling at the fixed speed of recording or
playback. However, either rewind or fast forward
the entire tape before using the tape after
storage.

Do not bend or force the tapes. Faulty reels
can cause unstable tape trave! so avoid loose or
warped reels.

Tape Recording Time

Marketed tapes are available in lengths of 740m (2,400ft), 550m {1,800
ft) and 370m (1,200ft) etc. The TAPE SPEED selector on this deck can
be set to either 19 cm/sec. {7-1/2 in.) or to 9.5 cm/sec. (3-3/4 in.}.
Please refer to the chart following for the length of recording and play-
ing time at each speed.

* A fast speed gives good wow and flutter and frequency characteris-

tics but it also shortens playing time.

Tape Length 740m 550m 370m

Tape Speed (2400ft) (1800ft) (12001t)

One-way 60 45 30
19em/sec (7 %in)

Two-way 120 90 60

One-way 120 90 60
9.5em/sec (3% in)

Two-way 240 180 120

Setting The Tape Selector
Please refer to the chart for the correct TAPE SELECTOR settings for
marketed tapes.

e NORMAL EE
AKAI LN, WR

scoron | 3 £ E

SONY ULH, DUAD

TDK GX, LX SA open
MAXELL LN, UD, XL XLIT open
BASF LH

DENON DX

The standard reference tape is the 150% (550m) in beld type. Each

tape position has been adjusted for the reference tape.

* Please set the BIAS Adjustment (ADJUST) Contrd to ‘0’ when
recording with tapes designated as standard reference tapes.

Extra Efficiency (EE) Tapes .
The TAPE SELECTOR has a position (EE) for the high
performance Extra Efficiency tapes. When recording
with EE tapes, set the TAPE SELECTORto EE and set

the BIAS ADJUST control to “‘0”,
EXTRA EFFICIENCY

GX Head

When compared with other heads the GX heads in this {eck are highly
efficient with their decreased magnetic change loss and subsequent
corresponding decrease in the amount of compensation © the equalizer
circuit. This decrease in compensation can thus be artively used to
improve the tape’s magnetic characteristics. tn particularthe compensa-
tion for high frequency characteristics improves the ligh frequency
high level recording. Moreover although the noise inheriv t in the tape
and the built-in amplifier is increased by the equalizr circuit, the
amount of decreased compensation decreases the noise (o ntributing to
an improved signal to noise ratio.



Setting The BIAS Adjustment (ADJUST) Control

This deck has been supptied with a BIAS ADJUST control which can
adjust the bias by +30% at each tape position. Particularly when using
tape at the normal position, please refer to the chart below to set the
BIAS ADJUST control.
Turning the BIAS ADJUST control completely to the left or right
will change the bias too sharply and change the frequency charac-

AKAI WR 150-7 " TDK SA([EJ:REFERENCE)
MAXELL XL-1I (3 :REFERENCE) | GX35-908B
UD (REFERENCE) 1 LX35-90

XL 35-908B SONY ULH7-550

SONY I T | scoteh =250
DUAD7-5508L ) v/ = 1500
o / —
v

Scotch =212 1

teristics.

BRAND TAPE Positionf BRAND| TAPE [Position

AKAI WR 150 0 #212 -1.5
XL [J#E3 :REFERENCE) 0 #213 -4.5

MAXELL UD (REFERENCE) 0 206 -2.0
XL 35-90B 0 Scotch #250 +0.5
SA (E3:REFERENCE) 0 #176 ~2.0

T D K| GX35-90B 0 £1500 | +0.5
1.X35-90 0 #2000 -2.0
ULH7 550 0 #177 —-1.5

SONY DUAD7-550BL -0.5

DENON DX 550 -2.0

RECORDING AND PLAYBACK SYSTEM

4 Track, 2 Channel Recording and Playback Systems

With the 4 track system each track occupies 1/4 of the tape width and
with the 2 channel system (GX-77) 2 tracks are used to record and
playback left and right channels. Tracks 1 and 3 are used for the left
and right channels when recording in forward direction and 2 and*4
are used for the left and right when recording in reverse direction. Thus
on one tape three can be 2 channel recording and playback both ways.

Tape Loading

1. Place a full ree! of tape on the supply reel table and an empty reei
of the same size on the take up reel table. Pull the reel stoppers at
the tips of reel table shafts outwards and turn to the left or right to
lock into place.

=177
Scotch =206 =
=176
= 2000 3
DENON DX-55C
it ————— 4
Scotch =213
= +
Recording Head Recording Head
\ S 1
‘ " (Left) A Track 3
‘ -/// Track 3 Track 4
‘ : (Right} ;

Forward recording == 4= Reverse recording

[ Recorded track

2. Unwind about 60 to 70 cms of tape and then thread into theempty
reel as shown in the diagram.

[N




3. Insert the end of the tape into the slot in the hub on the empty

reel.

4. Gently hold the tape in position with the right forefinger and wind
the empty reel around in a counterclockwise direction once or
twice until all the tape slack has been taken up.

@L@]
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This new mechanism was developed to put aside the idea that loading

open reel tapes is time consuming and difficult.

1. Simply thread the tape under the tension arms and onto the take up
reel as described before.

2. Press the LOADING ROLLER UP/DOWN button and the auto
mechanism will take the tape to the heads and begin tape travel.

3. When all the tape has been transferred to the take up reel the auto
loading mechanism will release as auto stop is activated.

4, Press the Stop button (mm) and then the LOADING ROLLER
UP/DOWN button to stop tape travel and retease the auto loading
mechanism midway.

Loading mechanism cannot be stopped by pressing the LOADING
ROLLER UP/DOWN button during tape travel.

With auto loading it takes about one second for tape t ravel to begin
after the LOADING ROLLER UP/DOWN button has been pressed.



Recording (Forwards)

Before beginning:

® s the tape correctly loaded? (See pages 6 and 7.)

1. Press the POWER switch to turn on
the power.

e Is the Power Cord connected? (See page 3.}
e |severything correctly connected? (See page 3.}
e s the TIMER START selector set to OFF?
1
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2. Set the TAPE SELECTOR and the
BIAS Adjustment (ADJUST) control
to the tape being used.

3. Set the TAPE SPEED selector to the
desired speed.

4. Set the
SOURCE.

MONITOR selector 10

5. Adjust the balance between the left
and right channels with the Record-
ing Input controls (REC-L and REC-
R) and then the overall recording
input fevel with the Recording (REC)
MASTER control.

6. Press the REC (@) and PAUSE
{ B1 ) buttons for recording stand-
by.

7. Press the RESET button and set the
REAL TIME COUNTER to ‘0000

8. Press the Forward ( » ) button, the
tape will travel forwards and record-
ing begin.

9. Set the MONITOR selector to T APE
for simultaneous monitoring and
adjust the recording level wwhile
checking the recording.
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10. Press the Stop ( m® ) button to re-
lease.




Cutting Out The Commercials During FM Recording

1. Set the MONITOR selector to SOURCE before the commercial
begins and monitor the source.

2. Press the PAUSE ( [ | ) button as the commercial begins to stop
tape travel while keeping the deck in the recording mode.

Setting The Recording Input Level

Please adjust the recording level for a good signal to noise ratio. If the
recording level is too low, noise will result and if too high, distortion
will increase.

1. Set the MONITOR selector to TAPE while recording. {Simultaneous
monitoring).

2. The Digital Bar Meter now indicates the level being recorded onto
the tape. Watch the Digital Bar Meters and adjust the balance be-
tween left and right channels with the Recording Input controls
(REC-L and REC-R) and the overall recording input level with the
Recording (REC) MASTER control.

3. Refer to the illustrations on the right.

This adjustment should be sufficient for normal use but there are
variations in the recording sensitivities of tapes. We advise you to
monitor simultaneously the sound being recorded through head-
phones, etc, to adjust the recording level correctly.

The GX heads featured in this deck decrease l0ss during recordmg
and playback to give recording without distortion when wide dy-
namic range, high performance tapes are used in particular even if
O dB is occasionally exceeded. Monitor simultaneously through the
headphones to raise the recording level until just before distortion
becomes noticeable, in order to widen the dynamic range for record-
ing with a good signal to noise ratio.

Simultaneous Monitoring

Use this method to check the quality of recording during recording.
It will help to record important programs well and to avoid the distor-
tion produced when the input level is too high.

3. When the commercial finishes press the Forward ( » ) button to
resume recording.
4. Use also when jumping tracks while recording records.

L % ] [}
O S . Ji S e S e S
[s] 1 3

-0 % o

Level is too high. — Distortion appears.

® Set to the MONITOR selector to SOURCE to monitor the recording
input signat. (Routes 1 and 2 on the diagram)

® Set the MONITOR selector to TAPE to monitor what is actually
being recorded on the tape. {Routes 1 and 3 on the diagram}

@

Monitor Selector Line Output Jack

L

Line SOURCE —O
< > Amplifier O‘ ~ - .
Amplifier
TAPE _‘O
1
Recording Playback @ Headphone Jack
O Equalizer Amp
Amp Head
Erase Head Recording GX Head

Playback GX Head

<

\/

Direction of Tape Travel :>

Add On Recording

During playback, if the REC ( @ ) button is pressed along with the
Forward ( » ) or the Reverse ( - ) button recordings can be made
without interrupting tape travel.




Playback (Forwards)

Before beginning:

® s the tape correctly loaded? (See pages 6 and 7.}
® s the Power Cord connected?

o |s everything correctly connected? (See page 3.)
»

Is the TIMER START selector set to OFF?
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1. Press the POWER switch to turn on
the power.

2. Set the TAPE SELECTOR for the
tape being used.

3. Set the TAPE SPEED selector to the
speed at which the recording was
made.

4. Set the MONITOR selector to TAPE.

5. Press the RESET button and set the
REAL TIME COUNTER to ‘0000’,
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6. Press the Forward ( » ) button, the
tape will travel and playback will
begin.

7. Adjust the headphone volume and
output to the pre-main amplifier {or
receiver) with the OUTPUT control.

8. Tape travel can be temporarily stop-
ped by pressing the PAUSE ( 1)
button. Press the Forward ( » } but-
ton to resume playback.

9. Press the Stop ( M) button to re-
lease.




Setting the Output Level

An OUTPUT control has been supplied on this deck to match the
deck’s output level to the outputs from other sources such as your
tuner or turntable, etc. Please adjust as folows:

1.

Set the Input selector on the external amplifier to Tuner,the Monitor
selector to Source and listen to an FM broadcast.

2. Adjust the amplifier’s volume for normal listening.
3. Record as much of the FM broadcast as required on to this deck.

CUE/REVIEW Operation

Use the CUE/REVIEW lever to find the beginning of a song during
playback.

1.
2.

Press down the CUE/REVIEW lever.
If the tape is travelling in the forward direction ( » indicator is lit):

Press the Fast Forward (»») button. The deck will advance and
at the same time playback the tape quickly in the direction of
the arrows (s }.

Press the Rewind { <4 } button. The deck will advance and at
the same time playback the tape quickly in the direction of the
arrows { «sa ).

If the tape is travelling in the reverse direction ( < indicator is lit):

11

Set the Monitor selector on the external amplifier to Tape and
listen to the playback.
Compare the volume of the recording with the FM broadcast and

' alter the deck’s OUTPUT control until they are the same.

Press the Fast Forward ( »# ) button. The deck will advance
and at the same time playback the tape quickly in the direction
of the arrows { »»= ).

Press the Rewind ( <« ) button. The deck will advance and at
the same time playback the tape quickly in the direction of the
arrows ( <= ),

. When the desired section is reached, press the Stop { mm) button.
. To resume playback, push in the CUE/REVIEW lever to release

the operation.

5. Press the Forward ( » ) or Reverse ( - ) button.




Reverse Recording

Change the direction of tape travel at a suitable point without stopping 2. Leave in the recording mode and the direction will change in about
the recording. one second.
1. Press the Reverse { < ) button to change direction from forward to * The position of the Reverse (REV) SELECTOR has no effect on
reverse and the Forward { » ) button to change from reverse to manual reverse operation.
forward.

Auto Reverse Recording
Attach a 2.5 to 4 cm length of standard accessory sensing tape to the

back of the tape at the point where you want to change direction. Vﬁ‘i

When the sensing pin on the supply reel side comes in contact with the

sensing tape the direction will be automatically changed without inter- /

rupting recording. See the chart for the Reverse selector setting. , Sensing tape

* Do not attach the sensing tape to any place on the tape other than ,/,',’ Recording side
where the direction is to change. A

*  Reverse to forward auto reverse is impossible. - w7 <k

* Please note that during one cycle recording of a previously recorded “'\'\‘;.\..J///////»,‘/é'////////,,
tape, about one second of the previous recording cannot be erased I sy 2000000207202
when the deck changes to reverse. Please erase this portion manual-

ly.
During quick reverse the input signal is interrupted for about 0.5

seconds. Nothing can be recarded during this interruption. Sensing pin
RECORDING.
Position of Reverse Selector Tape Travel Operation
(i) Forward only 1. When the Recording (REC @) and Forward
’ ( » ) buttons are pressed simultaneously, re-
cording in forward direction is possible.
*The deck will go into stop mode at the end of
the tape.
REV
SELECTOR
>
g D O Tape Trave| ——
£ L x I/
w
r4 1 (2) Reverse only 2. When the Recording (REC @ ) and Reverse
o ( - ) puttons are pressed simultaneously, re-
‘ m” l H_l_u ] v ' cording in reverse direction is possible.
e *The deck will go into stop mode at the end of
N the tape.
O
B og e SEH
<«———Tape Travel
. 3. When the Recording (REC @) and Forward
2 REV @ { » ) buttons are pressed simultaneously, after
5>3 SELECTOR . ‘ once cycle (forward to reverse only)} of record-
[ ing is complete (all the tape is taken up on one
5 & - O E:_ reel) the deck will go into stop mode.
a4 \ / ‘ * During recording, even if the REV SEL_EC-
Z E 1 I e a TOR is set to =, the deck will go int> one
Q5 < [:3 0o D[:]EEEEJ cycle recording to prevent recording over of
EE: (@] | ﬂm l M l already recorded tape.
Tape Trave| ———
@ REV 3. When the Recording (REC @) and Reverse ( = )
» £ SELECTOR buttons are pressed simultaneously, recording
53 in reverse direction only is possible.
Orx _- I O
2 3 J
Z H K l —
Ez> 1 I
ges T
[re
G L ]
Hu «+———Tape Travel
L
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Continuous Playback

Attach two pieces of sensing tape at the two points where the direction
of tape travel is to be changed. When the sensing tape comes in contact
with the sensing pin the direction will change automatically. Thus con-
tinuous playback forward to reverse to forward and so on is possible.
Set the Reverse {REV) SELECTOR to O and refer to the chart for a
more detailed explanation.

* Recording will take place as in 7D mode.

Do not attach sensing tape to any point other than where you want
to change direction for continuous playback.

*

Sensing tape
l Recording side
. l |
P}
Sensing pins
PLAYBACK
Position of Reverse Selector Tape Travel Operation

(1 Forward only 1. When the Forward ( » ) button is pressed,

playback in forward direction is possibie.
* The deck wiil go into stop mode at the end of

the tape.

% REV

= SELECTOR F

o o

2 e - D

[s]

u[, ‘\I I |/ 2, 2. When the Reverse { < ) button is pressed, play-

3 Reverse only back in reverse direction is possibie.

o I l”“ l ”m j * The deck will go into stop mode at the end of
the tape.

3 3. When the Forward ( » )} button is pressed,
after once cycie (forward to reverse only) of

:S playback is complete (all the tape is taken up
5 on one reet} the deck will go into stop mode.
2 REV e
R —
2 SELECTOR E»S(n)ouunl:]SEEB
? — O D Tape Travel ——

>

% v L I -

= g A I

o‘ 1)

°f | (I ]

4 4. When the Forward ( » ) or the Reverse { = )
button is pressed, the deck will go into con-
tinuous playback. Press the stop (=) button
to stop playback.

RE vV - S
4 SELECTOR T
2 |
g |\ ] Tape Travel ——
Q
L (Ll
K’ .
F oo iwel JoH
<«———Tape Travel
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Absentee Recording

Before beginning:

® Prepare the timer and make all the necessary connections. Connect ® Check how long the tape can record. i
the Power Cord. ® Set the TAPE SELECTOR correctly for the tape being used. P
® Check that the timer is set to the correct time. ® Set the TAPE SPEED selector to the desired recording speed. f
1. Set the timer to EVER-ON or ON. 5. Depress the stop button ( = ) to re-
*  There are differences between the timers on the market so please lease recording standby. i o
refer to the timer’s operator’s manual for the correct procedure - - - -
for your timer.
2. Turn on the power to the deck and P >
the other components connected to O\_
the timer and prepare for recording. meot .t I ‘

See page 7. ﬁﬁ “ﬁ
. - 6. Se't the TIMER START selector on TIMEFR

this deck to REC. =TaRT

REC OFF PLAY

~

=R =]
. l |/ 7. Set the timer start time and length of recording time, then set the
L timer to AUTO or TIMER the deck and other components will be

[m l turned off. ¢
* If this deck is connected to a multi program timer, continuous ;

recording for a long period is possible.
* All the components will be turned on and the deck will go into

3. Set the REV SELECTOR.

4, Press the deck’s PAUSE ( Il ) but- ) recording mode at the designated time.
ton. e o R
When recording in forward direction . — - ® Once absentee recording has finished the power supply will be
press the Forward (» ) and REC automatically cut to the components but please ensure the TIMER
{ @ ) buttons simultaneously. . START selector is OFF before switching on the power to this deck
* If recording is to begin in the e - again.
reverse direction, press the Re-
verse ( -« ) and REC { @) but-
tons simultaneously.
GX 77 AKAL
¥ Power cord
m -® FM Tuner
Z _________ e A
————————— e
T - .

B8 0000 0008 B0 90000D0DYRL

= RIGHT LEFT |
©on S -2= TUNER TUNER l J

RIGHT LEFT
REC $ REC AC OUTLET
UNSWITCHED
e O [
I l= 10000 000 Power cord

Pre/Main Amplifier

O ©

Speaker

[
©

Q| fo—-

Power cord
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Timed Playback

Before beginning:
® Prepare the timer and make all necessary connections. Connect the ® Set the TAPE SELECTOR for the tape to be played.
Power Cord. ® Set the TAPE SPEED selector to the speed at which the recording
® Check the timer is set to the correct time. was made.
1. Set the timer to EVER ON or ON. 5. Depress the stop button { M) to re-
* There are differences between the timers on the market so please lease playback. T
refer to the timer's operator’s manual for the correct procedure . - - -
for your timer.
2. Switch on the power to the deck and PP -
other components connected to the ouTPUT
timer and prepare for playback. See ,
page 7.
Adjust the volume from the speakers.
6. Set the TIMER START selector on
this deck to PLAY. =) TIMER
e ~a = SlesramT
REC OFF PLAY
L. l !
3. Set the REV SELECTOR. 3 r
REV
seLecTon I 10 i
—_— T D
L )
1 l r 7. Set the timer start time and the length of playing time and then set
the timer to AUTO or TIMER the deck and other components will
m: be turned off.
. 8. The deck is now ready for timed playback.
4. When piayback is to begin in forward
direction, press the forward button e e RECOR
{ » } and check the tape is travelling . e -
forwards. J
* If playback is to begin from the
reverse direction, press the reverse e -
button { = ) and check the tape
is travelling in the reverse direc-
tion.
Timer
Power Cord 3 ] B

m ‘ .__,-.
2O, I ST
B OuJR oitdl 1]

RIGHT PLAY
o~

—=F

@8 0000 0000 00 00000OCI0OD Do

Power Cord

=T |

LEFT PLAY
OO—

le 00000 nnnn@

J Pre/Main

o

Speaker

Amplifiers

@ B Power Cord




Tape Dubbing

Zollow the procedure outlined below to make an exact copy of a re- Dubbing From The GX-77 To A Cassette Deck
:orded tape or to edit and change the order of programs recorded from e Connect an additional cassette deck.
=M. e Refer to the connections diagram on page 3 or the one below.

o Switch on the power to all the components.

PLAYBACK DECK RECORDING DECK

Place the recorded tape on the GX-77 to be
used for playback.

Load a blank tape on the deck to be used for
recording.

. Set the GX-77 to playback.

Set the other deck to recording standby. If a
3 head deck is used for recording, set it’s Moni-
tor switch to Source.

Set the GX-77's OUTPUT control to maximum.

Adjust the other deck’s recording level.
* Watch the deck’s level meters to check that
0dB is not ex.ceeded.

Wind the playback tape back to the beginning
of the selection.

Take the deck out of recording standby into

recording.

* Monitor simultaneously if the deck of a
3-head type. (Please refer to the deck’s
operator’s manual for details.)

Put the GX-77 into playback mode,

See respective instructions for pausing.

AKAL

LINE IN

1 LEFT LINE OUT LEFT LINE IN - 7
Led o -
hd RIGHT LINE OUT RIGHT LINE IN : @ @
ol @ "EEEEED o f e O B0 eo
~ o 2o, I TR
®e®gooH oll - ]

LINE OUT i
| - ———— T e T 1T |
| |
| |
! PLAY REC I
| - FeTTII [

. i O ) !
= le 100000 nnnn©' }
| Pre/Main Amplifiers i
| |
I |

|
| |
| i
L _J

———

__:; Connect as inside the box when using a pre/main amplifier.
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Tape Editing

This is a 4 track deck but please follow the procedure below for editing
a tape which has a recording in only one direction. If you intend to
splice a tape which has recordings in both directions, please remember
that the cut on one side will affect the other’s recording continuity.

Marking The Beginning Of A Program

Please raise the head cover during this operation.

1. Playback the tape and monitor through headphones or speakers.
Press the PAUSE (I B) button at the desired point.

2. Press down the CUE/REVIEW lever.

3. Turn both the reels by hand until the blank portion between songs
is reached.

4. Once the correct position has been reached, take the portion of tape
at the middle of the playback head and mark it with a dermatograph
available on the market. This is now the beginning of the program.
*  Please do not mix up the forward and reverse playback heads.

(1)
\ Y]]

A

8
L\
N

\
'-ZTWI'TII

L

Q&

N

Sensing pin Erase head z‘;y::::
Recording Recording
GX head GX head
Playback GX head Erase head  Sensing pin
J L J
Reverse Forward

mac e Eaem

- - =

@

(=YW a1 VIt v

| LTAIAAAR
{—

R
FuUsSH OFF

O]

Tape Splicing

1. After marking the position place the marked portion into the
groove on the standard accessory splicing block.
*  The marker should be over the center of the slanted groove.

2. Place the tape to be connected over it and cut into the groove as
shown.
3. Remove the excess tape and affix the splicing tape. Rub firmly
with a finger to prevent the splicing tape from coming off.
*  Only use splicing tape for joining tapes.
4. Remove the tape from the block and remove the excess splicing tape.
® When arecorded tape has broken match the ends and repair With
splicing tape.
*  The tape may be cut with scissors but it will adversely affect the
recording if magnetized scissors are used.
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Maintenance

Cleaning

Please use Akai's cleaning kit HC-550P, sold separately.

o Poor high notes ]

Dropout

Non recording

Partial erasure . . . . . Please clean the erase heads.

Unstable tape run. . .Please clean the loading roller, pinch roller,
guide roller, capstan, tension arms and tape
guides.

It js particularly important that the parts which come in contact with

the tape, like the recording, playback and erase heads, capstan, tension

arms, tape guides and loading roller be cleaned for auto reverse record-
ing using sensing tape.

o Please clean the recording, playback heads
° [ and capstan.
o
o

Method

Please clean with cotton swab sticks dipped in the cieaning fluid. See
picture.

The pinch and guide rollers are easily cleaned with a cloth wrung out
in cleaning fluid. )
Please use a cleaning fluid suitable for rubber for the pinch and guide
rollers.

* Do not use chemicals such as chlorothane, etc. for head block clean-

ing.

Demagnetizing (Turn off the Power Switch.)

Please use Akai’s demagnetizing kit AH-15, AH-20, sold separately.
o Poor high notes Please demagnetize the recording and play-

o Noise { back heads.
* Demagnetize the capstan, tension arms and tape guides at the same
time.

18

A g X TAL
By RmiTe HEAD

& % TAL
weans

= Lans g x TAL
/ sLAdSE Teas

W

/




Troubleshooting

The conditions listed below do not indicate mechanical failure of your
deck. If your deck exhibits any of these conditions, check for trouble

as indicated.

Symptom

Cause

No power although the power
cord is inserted. :

Remedy

Not properly inserted.

Insert until the power comes on.

Tape will not run even if the
operation buttons' are pressed.

No power

Switch on power.

Tape incorrectly loaded.

T#pé trévels forwards or in re-
verse. when the power is'switch-
ed on.

Correctly reload.

TIMER START selector set to REC or
PLAY.

Switch OFF.

Warped reel.

Change.

Tape incorrectly loaded.

Tapé travel is not smooih,

Reload correctly.

Incomplete erasure of previous
recording during recording.

Dirty tape. Change.
Dirt or grease on the pinch and loading rol- Clean.
lers.

Erase heads dirty. Clean.

Not in recording mode.

P

Put in recording mode.

Playback heads dirty.

Clean.

Poor playback quality.

Playback heads magnetized.

Demagnetize.

Old tape.

—+

Change.

Recording heads dirty.

Clean.

Recording heads magnetized.

Poor recording.

Demagnetize.

i

Non recording.

I

Hiss noise,

1

\JIRZIEAIR ZIR IR IR 2R 2R 2R IR Ik 2k 2R IR 218 21k 218 2R 2

Distortion.

X

Incorrect TAPE SELECTOR setting. Correct.
Oid tape. Change.
Dirty recortiing heads. Clean.

Recording level too low. Adjust.
Recording level too high. * Adjust.

NN NN NN NN NN NN

Should there be a problem, write down the model name, serial num-
bers and all pertinent data regarding warranty coverage as well as a clear  Tokyo, Japan.
scription of the existing trouble and contact your nearest authorized
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SPECIFICATIONS

Track System . ... .. ... ... 4 Track 2 Channel Stereo System
Reel Capacity . ... ........ Up to 7' reel
Heads. . . . . . ... . ... ... GX head for recording x 2 .
GX head for playback x 2 -
Erase head x 2
MOTOFS . « - - v v e e e e e e s FG Servo D.C. motor for capstan
drive x'1
D.C. motor for reel drive x 2
TapeSpeed . . ........... 19 cm/s +0.8% (7-1/2 ips.)
9.5 cm/s +1.0% (3-3/4 ips.)
Wow & Flutter . . ... ...... Less than 0.03% WRMS, 0.07%
DIN 45500 at 19 cm/s ¥

Less than 0.04% WRMS, 0.10%
DIN 45500 at 9.5 cm/s

Tape Winding Time., . . . ... .. 80 sec. using 370 m (1,200 ft.) Tape
Frequency Response . . . ... .. 25 to 33,000 Hz +3 dB (—20 VU) at
(Using a EE tape) 19 cm/s; 25 to 26,000 Hz +3 dB

{0 vU)

25 to 25,000 Hz +3dB (—20 VU) at
9.5 cm/s; 25 to 15,000 Hz *3 dB

(0O vU)

Signa! to Noise Ratio. . . . . ... Better than 63dB at 19 cm/s
DIN 45500

Harmonic Distortion . . . . . . .. Less than 0.5% at 19 cm/s

Input. . . . . . o Required microphone impedance:
600 ohms
Line: 70 mV (input impedance 47
kohms)

Qutput . . . . ... ... ... ... Line: 0.775V at 0 VU

Required load impedance: '
more than 20 kohms |
) Phone: 1.3 mW/8 ohms at 0 VU '
DIN. . .. ... . . fnput: 2.0 mV
{input impedance 10 kohms)
Output: 0.3V
Required load impedance:
more than 20 kohms
Power Requirements . . . . .. .. 120V 60 Hz for U.S.A. & Canada
220V 50 Hz for Europe except U.K.
240V 50 Hz for U.K. & Australia
110V/120V/220Vv/240V, 50/60 Hz
switchable for the other countries.
............. 440(W) x 244(H) x 227(D) mm
{17.3 x 9.6 x 8.9 inches)

Weight . . . . ... .. ....... 17.0 kg

{37.5 lbs)
STANDARD ACCESSORIES
Sensing Tab Kit . . . . . . . . . i i e e e 1 set
ConnectionCords . . . . ... . ... i 1 set
Empty Reel . ... . . .. .. e 1
Operator's Manual. . . .. .. . . o v it it o, 1

*

For improvement purposes, specifications and design are subject to
change without notice.
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Manuel de P utilisateur

MISE EN GARDE

SELECTION DE LA TENSION

La puissance d’alimentation des appareils électriques varie
selon les pays.

Priére de s’assurer que |’appareil est conforme aux spécifica-
tions de courant du pays.

En cas de doute, consulter un électricien qualifié.

120V, 60 Hz pour les Etats-Unis et le Canada

220V, 50 Hz pour I’'Europe sauf la Grande-Bretagne

240V /50 Hz pour la Grande-Bretagne et I’Australie
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz pour les autres pays.

CONVERSION DE TENSION

Ne pas entreprendre soi-méme cette conversion.

Les modéles pour le Canada, les Etats-Unis, I"Europe, la

Grande-Bretagne et I’Australie ne sont pas munis de ce

dispositif.

Chaque appareil a été pré-réglé en usine suivant sa destina-

tion, mais certains peuvent étre réglés sur 110V, 120V, 220V

ou 240V si nécessaire. Si la tension de votre appareil peut

étre changée, confier celui-ci ainsi que ce manuel & un Maga-

sin de Service et de Réparation Qualifié ou a un personnel de

service professionnel afin qu’il effectue cette conversion.

1. Débrancher le cordon secteur.

2. Desserrer les vis de fixation et les pieds a l'aide d'un
tournevis et enlever le panneau arriére.

3. Enlever la prise du sélecteur de tension et la réinsérer de
maniére a4 ce que la tension correcte correspondant a la
zone apparaisse dans la découpe de la prise.

Transformateur
de puissance

Jack de _
télécommande —’O ®\

PRECAUTIONS

prise elle-méme.

\Sélecteur de tension
Jack d’adaptateur CA 14—~ Q

1. N'utiliser que des sources de courant domestique CA. 7. S’assurer que I'appareil est bien aéré et hors d’atteinte
Ne jamais utiliser de sources d'alimentation CC. des rayons directs du soleil.

2. Le fait de toucher la prise ave¢ des mains humides peut 8. Garder I'appareil & I'écart de sources de chaleur {fours,
provoquer des décharges électriques dangereuses. etc.) pour éviter d’endommager la surface extérieure ou
Ne pas débrancher en tirant sur le fil, mais en sortant la les circuits internes. )

9. Eviter les insecticides de type aérosol qui peuvent en-

3. S’assurer que la consommation de courant de chaque dommager |'appareil et s‘enflammer soudainement.
composant audio ne dépasse pas le wattage spécifié. 10. Ne jamais utiliser d‘alcool de diluant ou d’autres ma-
Ne connecter que les autres composants audio. tiéres chimigues qui peuvent endommager la finition.

4. Ne faire réparer ou réassembler I’équipement que par un 11. Ne placer cet appareil que sur une surface plane et so-
spécialiste. Une personne non qualifiée peut toucher les lide.

12. Priére de lire ce manuel en entier et le conserver a portée

piéces internes et recevoir une décharge électrique dan-
gereuse.

5. Ne jamais laisser un enfant mettre quelgue chose, en par-
ticulier du métal, dans cet appareil. Une décharge dan-
gereuse ou un mauvais fonctionnement peut en résulter.

6. Au cas ou de l'eau est renversée dans cet appareil, le
débrancher et faire appel a votre concessionnaire.
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COMMANDES

10.
1.
12.

14,

15.

17,

18,

19,

21.

22,

Commutateur d'slimentation (POWER)

Appuyer une fois sur ce commutateur pour mettre le GX-77 sous tension et une seconde fois

pour le mettre hors circuit.

* Le compteur de temps réel (REAL TIME COUNTER) et I'indicateur d’attente { » ou =}
s'atlumeront lorsque [‘appareil est mis sous tension.

Piateau de bobine débitrice

Arrétoir de la bobine

Bras de tension

Enroule réguliérement ia bande et évite tout resserrement soudain de la bande.

Cabestan

Capot de-bloc de téte
Tirer le fond vers soi pour I'ouvrir.

- Compteur de temps réel (REAL TIME COUNTER} et touche de réinitislisstion (RESET)

Atfiche te déplacement de la bande en temps réel (minutes et secondes) jusqu’a 99 minutes 59

secondes; |‘affichage décroit iorsque la bande se déplace en retour. Appuyer sur la touche de

rémmnmatlon {RESET) et le compteur reviendra a ‘0000,

*  Lorsqu‘une bande 200% (740 m = 2.400 ft) est utilisée 8 9,5 cm/sec, ie compteur de bande
se réinitialisera a 0000’ une fois que 99,59 est atteint.

Galet presseur
Appuie 1a bande contre e 1 p I’enregi

t et la reprod

Bras de tension
Enroule réguliérement la bande et évite tout resserrement soudain de la bande.

Arrétoir de bobine
Plateau de bobine récsptrice

Sél de ge de (a ie (TIMER START)

A utiliser pendant un enregistrement autonome et une reproduction programmée. S'assurer que

ce sélecteur est toujours sur Ia position OFF et que le mécanisme de démarrage de minuterie est

reldché p t une reprod etun gistrement normaux.

¢S Ie mécanisme de démarrage-de minuterie n'a pas été relaché et l'appareil est mis sous ten-
sion, une bande étant chargée, le GX-77 se mettra automatiquement soit sur le mode d'en-
registrement soit sur le mode de reproduction.

Sélecteur de retour (REV SELECTOR)

Placer le sélecteur de retour sur enregistrement ou reproduction sur une longueur de bande {—),

enregistrement ou reproduction sur un cycle ( 2D}, ou sur reproduction continue (CD).

Jack de casque (PHONES)

Brancher un casque pour un contrble de I‘enregistrement ou de la reproduction avec un casque.

Commande de sortie (QUTPUT}

Permet le réglage simultané du niveau de sortie de ligne et du niveau du casgue.
Ceci ne peut pas modifier i'indicateur barre numérique.

[+ des d’entrés d g {REC-L { ), REC-R (droite))

Réglent le niveau dentrée d’enregistrement et I’équlhbrage entre les canaux gauche et droit.

Régler REC-L pour le canal gauche et REC-R pour le canal droit.

Sélecteur de contrdie (MONITOR)

Le mettre sur SOURCE lors du réglage du niveau d'entrée d’enregistrement et sur TAPE lors d'un

contrdle de la reproduction ou du signal gui vient juste d'étre enregistré.

Commande d’ajustement de polarisation (BIAS ADJUST}

La régler pour te type de bande utilisé pour |'enregistrement et ajuster dans la limite de x30%.

C d {REC MASTER}
Regle fe niveau d’ entrée d’ enreglstremem global indé yment des col des d’entrée d'en-
registrement. Utile pour un enregistrement avec fade-in (at 1tation duefle du vol ) et

fade-out (diminution graduelle du volume), etc.

Sélectour de bande (TAPE SELECTOR) .

Ajuste au type de bande utilisé pour I’enregistrement ou la reproduction,

Sélecteur de bande avec une position spéciale EE (Extra Efficacité) pour les bandes 3 hautes
performances.

Sélecteur de vitesse de bande {TAPE SPEED) .
Modifie les vitesses de la bande pendant enregistrement et reproduction.

Indicateurs barres numériques i -
Affichent les niveaux de reproduction et d’entrée d’enregistrement. Une fonction de maintien de
créte incorporée maintient les niveaux maximum au-dessus de 0 dB pendant environ une seconde.
L'indicateur supérieur {L) indique e canal gauche et I'indicateur inférieur (R} indique le canal
droit.

* L‘affichage ne peut pas étre modifié avec la commande de sortie.

23.

24,
25,

26.

28.

n.

a3,

22

C de h {CUE/REVIEW)
Appuyer sur ce commutateur pour repérer le début d’'un morceau durant le mode d’avance rapide

ou d o une reprodi Appuyer & sSur cet commutateur pour

relicher.

* S’assurer que ce commutateur n'est pas lenché lors d’un enregi: ou d'une repro-
duction,

Touche bas/haut du rouleau de chargement (LOADING ROLLER UP/DOWN)
Touches de fonctionnement
et touche d’ git { ® REC)
Appuyer simultanément sur cette touche et sur la touche d'avance ( » } pour enregistrer en
?vanc):e Pour enregistrer en retour, appuyer simultanément sur cette touche et la touche de retour
-t
*  L'indicateur s‘allumera pendant I'enregistrernent et I’attente d’enregistrement.

Indicateur et touche de pause { | B PAUSE}

Appuyer sur cette touche pour arréter provisoirement le déplacement de la bande pendant I'en-
registrement ou la reproduction.

* L'indicateur s’allumera pendant le mode de pause.

Touche de retour ( = }

Appuyer sur cette touche pour une reproduction en retour; pour un enreglstrement en retour,
appuyer simultanément sur cette touche et sur Ia touche d'enregistrement ( @ REC).

*  Lindicateur attente/direction (STANDBY/DIRECTION) de retour s’aliumera.

Touche d'avance { » }

Appuyer sur cette touche pour une reproduction en avance; pour un enregistrement en avance,
appuyer simultanément sur cette touche et sur la touche d’enregistrement ( @ REC).

* L'indicateur attente/direction (STANDBY/DIRECTION} d’avance s'allumera.

Touche de rembobinage { s }
Appuyer sur cette touche pour rembobiner la bande dans la direction des fiéches.

Touche d’arrét (= )
Appuyer sur cette touche pour arréter la reproduction, Penregistrement, {’avance rapide, le
rembobinage, ta pause.

Touche d’avance rapide { »» )

Appuyer sur cette touche pour faire défiler rapidement la bande dans la direction des fléches.

Remarque: Pour assurer un fonctionnement stable du mécanisme de démarrage de minuterie,
priére d‘attendre environ 5 secondes aprés avoir mis |'appareil sous tension, avant
d'appuyer sur I'une des touches de fonctionnement,

Indi ' /di " (STANDBY/DIRECTION (et

Indlquent I'attente pendan( les modes de pause, de rembobinage ou d’avance rapide. Pendant la

reproduction et gistrement, indiquent le sens de déplacement de la bande.

Jack de télécommande (REMOTE)

Y brancher Vunité de télécommande RC-21 (en option) pour un fonctionnement par télécom-

mande.

* Priére de n’utiliser que 'unité de télécommande spécifiée ci-dessus.

Jack d'slimentation extérieurs (entrée CC 15V-200mA} (INPUT DC 15V-200 mA}

Y brancher I'adaptateur CA MP-515 (en option). Ceci permet de conserver les chiffres du comp-
teur de temps réel (REAL TIME COUNTER)} méme aprés que [‘appareil ait été mis hors circuit.
Priére de ne pas utiliser un adsptateur CA autre que te MP-515 (vendu séparément).

Cordon sacteur

Jacks d’entrée de ligne (LINE IN)

Ce sont les jacks d'entrée de tigne pour un enregistrement & partir d’autres platines ou par un
amplificateur extérieur.

Jacks de sortie de ligne (LINE OUT)

Ce sont les jacks de sortie de ligne pour un doublage ou pour un contrdle lorsqu’ un amplifica-
teur extérieur y est connecté.

Roulaau de chargement

Se souléve pendant le transport de la bande pour permettre I‘enregistrement et la reproduction.

. Poles senseurs

Lorsque ia bande sensitive fixée & la bande atteint ces pdles senseurs, pendant I'enregistrement en
retour et la reprodiction continue automatiques, la direction du déplacement de la bande est in-
versée. Le pble senseur situé du cdté de la bobine débitrice change la direction d’avance en retour
et celui situé du coté de la hobine réceptrice la direction de retour en avance.

Bloc de tétes

A partir de la gauche et d'en bas, sont situées la téte GX de reproduction, la téte GX d'enregistre-
ment, ia téte d’effacement et le guide de bande pour le mode de retour.

A partir de ia droite et d’en bas, sont situées la téte GX de reproduction, ia téte GX d'enregistre-
ment, la téte d’effacement et le guide de bande pour le mode d'avance.




RACCORDEMENTS

® Mettre hors circuit tous les composants avant d'effectuer les con-
nexions,

® Insérer fermement les prises de connexion dans les jacks.

e Priére de conserver propres tous les jacks et prises. Toute saleté
provogque des parasites et des distorsions.

o Lors de l'utilisation d’une minuterie, connecter le cordon secteur
de cette platine soit & la sortie CA de I’'amplificateur, soit directe-
ment & la sortie commutée de la minuterie.

Casque
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Bandes

Soins a apporter a la bande

e L[e fait de toucher la surface magnétique des
bandes provoque une coupure du signal. Des
précautions particuliéres doivent étre prises
avec les bandes des bobines ouvertes.

o Les enregistrements ne sont pas possibles sur la
bande amorce située au début et a la fin de la
bande. Faire avancer la bande jusqu'ad ce que

I'amorce ait dépassé e point de contact avec la

téte, avant de commencer un enregistrement

e Ne pas laisser de bande chargée sur la platine
pendant de longues périodes. L'enlever aprés
utilisation, la replacer dans sa boite, et stocker
dans un endroit frais et sec, éloigné d'unités

e Un long stockage des bandes qui ont été en-
roulées en mode d'avance rapide ou de rem-
bobinage endommagera les bandes, provoquant
des problémes inattendus ou les rendant in-
utilisables. Les bandes doivent donc étre stock-
ées aprés avoir été enroulées sur un mode normal,
la bande se déplagant 3 la vitesse fixée pour
I'enregistrement ou la reproduction. Cependant,
il faut rembobiner ou faire défiler rapidement
toute la bande avant de |'utiliser aprés stockage.

e Ne pas courber ou forcer les bandes. Des bo-
bines défectueuses peuvent provoquer un
déplacement instable de la bande, il faut donc
éviter d'utiliser des bobines déformées.
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Durée d’enregistrement de la bande

Les bandes en vente dans le commerce sont de longueurs différentes,

740m (2.400 ft}, 550m (1.800 ft) et 370m (1.200 ft), etc. Le sélecteur

de vitesse de bande (TAPE SPEED) de cette platine peut étre réglé soit

sur 19 cm/sec (7-1/2 in) soit sur 9,5 cm/sec (3-3/4 in).

Priére de se référer au tableau suivant pour la durée d’enregistrement et

de reproduction pour chaque vitesse.

* Une vitesse rapide donne de bonnes caractéristiques de fréquence et
de pleurage et scintillement, mais raccourcit également la durée de

reproduction.
) Longuenr | 740m 550m 370m
e e (24008t) | (1800ft) | (120080)
Un sens 60 45 30
19 cm/sec (7-1/2in)
Deux sens 120 90 60
Un sens 120 90 60
9,5 cm/sec (3-3/4 in)
Deux sens 240 180 120

Réglage du sélecteur de bande
Priére de se référer au tableau pour les réglages corrects du sélecteur de
bande (TAPE SELECTOR) selon les bandes utilisées.

NORMAL EE
AKAI LN, WR
scoton | Ene i mm e
SONY ULH, DUAD
TDK GX, LX SA open
MAXELL LN, UD, XL XL II open
BASF LLH
DENON DX

La bande de référence standard est celle de 150% (550m) a qualité

forte. Chaque position de bande a été réglée pour la bande de référence.

* Priére de placer la commande de réglage de polarisation (BIAS
ADJUST) sur ‘0" lors d’un enregistrement de bandes désignées com-
me bandes de référence.

Bandes EE (Extra Efficacité)
Le sélecteur de bande (TAPE SELECTOR) a une posi-
tion (EE) pour les bandes a extra efficacité de hautes
performances. Lors d’un enregistrement avec des bandes
EE, régler le sélecteur de bande sur EE et ia commande
EXTRAEFFICIENCY  drajy;stement de polarisation (BIAS) sur ‘0",

Tétes GX

Comparées aux autres tétes, les tétes GX de cette platine sont haute-
ment efficaces du fait de leur déperdition magnétique diminuée, ce qui
entraine une diminution correspondante de la quantité de compensa-
tion vers le circuit de 1’égaliseur. Cette diminution en compensation
peut ainsi étre activement utilisée pour améliorer les caractéristiques
magnétiques de la bande. En particulier, la compensation pour les
caractéristiques de hautes fréquences améliore I'enregistrement & n iveau
élevé des hautes fréquences. De plus, bien que le bruit inhérent a la
bande et & I'amplificateur incorporé soit augmenté par le circuit de
I'égaliseur, la quantité de compensation diminuée amoindrit les parasi-
tes, contribuant ainsi & un rapport signal/bruit amélioré.




Réglage de la commande d’ajustement de polarisation (BIAS
ADJUST)

Cette platine a été équipée d’'une commande d‘ajustement de polarisa-

tion (BIAS ADJUST) qui peut régier la polarisation de +30% a chaque

position de bande. En particulier lors de l‘utilisation d’une bande a ia

position normale, se référer au tableau ci-dessous pour régler la com-

mande d’ajustement de polarisation.

* Le fait de tourner complétement la commande d’'ajustement de
polarisation vers {a gauche ou la droite modifiera trop brusquement
la polarisation et changera les caractéristiques de fréquences.

MARQUE BANDE Position | MARQUE[ BANDE |Position
AKAI WR 150 0 #212 -1.5
MAXELL XL I3 :REFERENCE) 0 #213 —4.5
UD (REFERENCE) 0 #206 -2.0
XL 35-90B 0 #250 +0.5
Scotch
SA (E2:REFERENCE) 0 %176 ~2.0
T D K GX35-90B 0 #1500 +0.5
LX35-90 0 #2000 -2.0
ULH7-550 0 #177 —1.5
SONY
: DUAD7-550BL -0.5
DENON | DX 550 -2.0

SYSTEME D'ENREGISTREMENT ET REPRODUCTION

Systémes d’enregistrement et reproduction a 4 pistes et 2
canaux

Avec le systéme a 4 pistes, chague piste occupe 1/4 de la largeur de la
bande, et avec le systtme 3 2 canaux {GX-77), 2 pistes sont utilisées
pour enregistrer et reproduire les canaux gauche et droit. Les pistes 1
et 3 sont utilisées pour les canaux gauche et droit lors d’'un enregistre-
ment en avance, et les pistes 2 et 4 sont utilisées pour les canaux gauche
et droit lors d'un enregistrement en retour. Ainsi, sur une bande, il
peut y avoir un enregistrement et une reproduction a 2 canaux et dans
les deux sens.

Chargement de la bande

1. Placer une bobine pleine sur le plateau de bobine débitrice et une
bobine vide de méme taille sur ie plateau de bobine réceptrice. Tirer
vers soi les arrétoirs de bobine situés aux extrémités des axes de pla-
teau de bobine et les tourner vers la droite ou vers ia gauche pour
bloquer.

AKAIJ WR 150-7 ' TDK  SA(E3:REFERENCE)
XL-1I ( E3 :REFERENCE) | GX35-90B
MAXELL UD (REFERENCE) ) LX35-90
XL 35-908 ! SONY ULH7-550
T
SONY O — 3 _| Scotch %250
DUAD7-550BL v £1500
(o}
Scotch =212 v
=177
Scotch 2206
=176
= 2000
DENON DX-55C
Scotch =213
=+
Téte d'enregistrement Téte d’enregistrement
. E 5 Piste 1
: fl:tjec; ) Piste 2
‘ ; Pg- 3e v Piste 3
‘ / iste ; Piste 4
v (droite) : '

Enregistrement sg»
en avance

<= Enregistrement en retour

=1 Piste enregistrée

2. Dérouler environ 60 & 70 cm de bande, puis engager la bande sur 1a
bobine vide comme indiqué sur le schéma.

.

ARE

O

25




3. Introduire t'extrémité de la bande dans la fente du moyeu de la

bobine vide.

4.

Maintenir légérement la bande en position avec I'index droit, et faire
tourner la bobine vide dans le sens inverse du mouvement des aiguil-
les d'une montre une ou deux fois, jusqu’a ce que la bande soit bien
tendue.

AKAI

Maécanisme de chargement automatique

4

S,

V%N
[ m—

M
\
4 (HLITAINIIS L]
m~_c . [R=finini S —;
- - PUSH oF F
[ J L]
- - [ gud COADING MO Em
NSy
- -
<4 >
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Ce nouveau mécanisme a été mis au point pour éliminer l'idée que le
chargement des bandes de bobines ouvertes est long et difficile.

1.

Engager simplement fa bande sous les bras de tension et sur ia bo-
bine réceptrice comme décrit précédemment.

Appuyer sur ia touche bas/haut du rouleau de chargement {LOAD-
ING ROLLER UP/DOWN) et le mécanisme automatique emmeénera
Ja bande vers les tétes et commencera le défilement de la bande.

. Lorsque toute la bande a été transférée sur la bobine réceptrice, le

mécanisme de chargement automatique sera relaché comme I’arrét
automatique est activé.

Appuyer sur la touche d’arrét { =8 ), puis sur la touche bas/hautdu
rouleau de chargement de bande pour arréter le défilement de la
bande et relacher le mécanisme de chargement automatique 3 mi
course.

Le mécanisme de chargement ne peut pas étre arrété en appatyant
sur la touche bas/haut du rouleau de chargement pendant le trans-
port de la bande.

Avec le chargement automatique, il faut environ une seconds pour
que le transport de la bande commence aprés que la touche bas/
haut du rouleau de chargement de bande ait été enfoncée.




Enregistrement (en avance)

Avant de commencer:

e La bande est-elle correctement chargée? {voir page 25.)

® Le cordon secteur est-il connecté? (voir page 23.)

® Tout est-il bien connecté? (voir page 23.)

e Le sélecteur de démarrage de minuterie (TIMER START) est-il placé
sur OFF (arrét)?

Appuyer sur le commutateur d'ali-
mentation (POWER) pour mettre
I'appareil sous tension.

1 1.

~ec

e s

ST

e

2 2. Régler le sélecteur de bande {TAPE
SELECTOR) et la commande
d'ajustement de polarisation (BIAS
ADJUST) selon la bande utilisée.

Bias
apousT
o

Targ
SELEC TOH)

NS A

R - t T
3 3. Régler le sélecteur de vitesse de
bande (TAPE SPEED) sur la vitssse
désirée.
B Waim
4 4. Régler le sélecteur de contrdle

(MONITOR) sur SOURCE.

MO T DR

TAPrE

SOLMCE

5 5. Adjuster I'équitibre entre les canaux
droit et gauche avec les commandes
d’entrée d'enregistrement (REC-L et
REC-R), puis le niveau global d’en-
trée d’enregistrement avec la com-
mande principale d’enregistrement
(REC MASTER).
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8
9
10

-

-

6. Appuyer sur les touches d’enregistre-
ment { @ REC) et de pause
{B 8 PAUSE) pour une attente
d’enregistrement.

7. Appuyer sur la touche de réinitialisa-
tion {(RESET) et mettre le compteur
de temps réel (REAL TIME COUN-
TER) a “0000".

8. Appuyer sur la touche d'avance ( » ).
La bande se déplacera en avance et
I'enregistrement commencera.

9. Régler le sélecteur de contrdle
(MONITOR) sur bande {TAPE) pour
un contrble simultané, et régler le
niveau d'enregistrement tout en véri-
fiant I'enregistrement.

10. Appuyer sur la touche d'arrét { =)
pour relacher.



Suppression du matériel indésiré pendant un enregistrement
MF

1. Régler le sélecteur de contréle (MONITOR} sur SOURCE avant que
les annonces indésirées ne commencent et contrdler la source.

2.. Appuyer sur la touche de pause (Bl PAUSE) lorsque I'annonce
commence pour arréter le défilement de la bande tout en conservant
la platine sur le mode d’enregistrement.

Réglage du niveau d’entrée d’enregistrement

Régler le niveau d’enregistrement pour obtenir un bon rapport signal/

bruit. Si le niveau d'enregistrement est trop faible, des parasites en

résulteront; s’il est trop élevé, les distorsions seront accentuées.

1. Régler le sélecteur de contréle (MONITOR) sur bande (TAPE) pen-
dant I’enregistrement (contrdle simultané).

2. L‘indicateur barre numérique indique maintenant le niveau qui est
en train d’étre enregistré sur la bande. Observer les indicateurs barres
numériques et ajuster I’'équilibre entre fes canaux gauche et droit
avec les commandes d'entrée d’enregistrement (REC-L et REC-R)
et le niveau global d‘entrée d'enregistrement avec la commande
principale d'enregistrement (REC MASTER).

3. Se référer a ce qui suit:

Ce réglage devrait étre suffisant, mais il existe des variations dans les

sensibilités d'enregistrement des bandes. 1l est recommandé de con-

troler simuftanément le son qui est en train d'étre enregistré par des
casques, etc. afin de régler correctement le niveau d’enregistrement.

Les tétes GX incorporées A cette platine diminuent les déperditions

pendant |’enregistrement et Ia reproduction afin de donner un en-

registrement sans distorsion lorsque des bandes & performances

élevées, a gamme dynamique étendue sont utilisées, en particulier

méme si O dB est parfois dépassé. Contrélier simultanément par des

casques pour élever le niveau d'enregistrement jusqu’'a juste avant

que les distorsions ne deviennent perceptibles, afin d’élargir la gam-

g1e dynamique pour un enregistrement avec un bon rapport signal/
ruit.

Contrdle simultané

Utiliser cette méthode pour vérifier la qualité de |'enregistrement pen-
dant celui-ci.

Il aidera a faire de bons enregistrements de programmes importants, et
4 éviter les distorsions produites lorsque le niveau d'entrée est trop
élevé.

3. Lorsque "annonce se termine, appuyer sur la touche d’avance { » )

pour recommencer |'enregistrement.

4. A utiliser également pour sauter des plages lors d'un enregistrement

de diques.

<+ 3 1 (=} 1 =
e |

-2n 15 10
e

o e e e i B S e
dB ~20 % w0 <4 3 1 a 1 Ej < -8

Niveau trop élevé — Distorsions apparaissent

e Placer le sélecteur de contréle (MONITOR) sur SOURCE pour con-
troler le signal d'entrée d’enregistrement. (routes 1 et 2 sur le
diagramme). )

® Placer le sélecteur de contrdle sur TAPE pour contréler ce qui est
réellement en train d‘étre enregistré sur la bande (routes 1 et 3 sur

le diagramme).

)

Sélecteur de contrdle Jack de sortie de ligne

(MONITOR) (LINE OUT)
"
O Amplificateur SOURCE ——O
de ligne | T~ |-~ Amplificateur
1
Jack de casque
Amp. Téte Amp.
@ égaliseur o P @ (PHONES)
d’enregistrement reproduction

Téte GX

Téte d’effacement d’enregistrement Téte GX de reproduction

T
| e ————
l\/ \_/

Sens de déplacement de la bande ——— >

e

o i

< :

Enregistrement ajouté

Pendant la reproduction, si la touche d’enregistrement ( @ REC) est
enfoncée simultanément avec la touche d’avance ( ® ) ou la touche de
retour { -« ), des enregistrements peuvent étre effectués sans inter-
rompre le transport de la bande.
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Reproduction (en avance)

Avant de commencer:
e La bande est-elle correctement chargée? (voir page 25.)

® Le cordon secteur est-il connecté? {voir page 23.}
e Tout est-il bien connecté? (voir page 23.)
e Le sélecteur de démarrage de minuterie (TIMER START) est-il
placé sur arrét (OFF)?
1 1. Appuyer sur le commutateur d’ali- 6 6. Appuyer sur la touche d’avance
mentation (POWER) pour mettre { » ). La bande défilera et la repro-
I'appareil sous tension. duction commencera.
- . . - -
2 2. Régler le sélecteur de bande (TAPE 7 7. Régler le volume du casque et la
[ selon la bande utilisée. sortie vers le pré-amplificateur prin-
SELECTOR) selon la bande utilisé i le pré lifi i

cipal {(ou récepteur) avec la com-
- mande de sortie (OUTPUT).

SELEC YOR ouTRUT

NORM AL

Ei

3. Régler le sélecteur de vitesse de 8. Le défilement de la binde peut étre

bande (TAPE SPEED) sur la vitesse
a laquelle l'enregistrement avait été
effectué.

momentanément arrété en appuyant
sur la touche de pause (Il | PAUSE).
Appuyer sur la touche d'avance ( » )

o . By pour recommencerla reproduction.
ks Xlal . u - .
} ‘O\u.
- \. .
E RN
=
4 4. Régler le sélecteur de contrdle 9 9. Appuyer sur la touche d'arrét { =)

{MONITOR) sur TAPE. pour retacher.

NN T OR mec maums

TArE °

% ( ’ -
GOLMCE

5. Appuyer sur la touche de réinitialisa-
5 tion (RESET) et mettre le compteur
de temps réel (REAL TIME COUN-
TER) 4 *"0000".
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Réglage du niveau de sortie

Réglage du niveau de sortie

Une co_mmande de sortie (OUTPUT) a été incorporée a cette platine
pour faire correspondre le niveau de sortie de ia platine avec les sorties
provenant d’autres sources, telles qu’un tuner, un lecteur, etc. Effectuer
les réglages comme suit:

1. Régler le sélecteur d’entrée de I'amplificateur extérieur sur tuner, ie
sélecteur de contrdle sur SOURCE et écouter une émission MF.

2. Régler le volume de I'amplificateur pour une écoute normale.

3. Enregistrer autant que souhaité de I'émission MF sur cette platine.

Fonction de repérage/révision (CUE/REVIEW)

Utiliser le commutateur de repérage/révision (CUE/REVIEW) pour

trouver le débutd’un morceau pendant une reproduction.

1. Appuyer surle commutateur repérage/révision.

2. Si la bande se déplace en avance (I'indicateur » est allumé): Ap-
puyer sur la touche d‘avance rapide ( »® ). La platine fera
avancer et en méme temps reproduira rapidement la bande dans
la direction des fléches { »» ).

Appuyer sur la touche de rembobinage ( <= ). La platine fera
défiler et en méme temps reproduira rapidement la bande dans
la direction des fléches { - ).

Si la bande se déplace en retour (I'indicateur < est allumé}: Ap-
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Régler le sélecteur de controle de I'amplificateur extérieur sur bande
et écouter la reproduction.

Comparer le volume de I'enregistrement avec I’émission MF et régler
lacommande de sortie de 1a platine jusqu’a ce qu’ils soient identiques.

puyer sur la touche d'avance rapide ( »# ). La platine fera
avancer et en méme temps reproduira rapidement la bande dans
la direction des fléches { »» ).
Appuyer sur la touche de rembobinage ( < ). La platine fera
défiler et en méme temps reproduira rapidement la bande dans
la direction des fléches ( = ).
Lorsque la section désirée est atteinte, appuyer sur la touche d‘arrét
(=),

. Pour recommencer la reproduction, appuyer sur le commutateur

de repérage/révision (CUE/REVIEW) pour reldcher la fonction.

. Appuyer sur la touche d'avance { » ) ou de retour { =),




Enregistrement en retour

Changement du sens de déplacement de la bande a un point approprié 2. Conserver le mode d’enregistrement et le sens changera dans environ

sans arréter I'enregistrement. une seconde.

1. Appuyer sur la touche de retour ( < ) pour changer le sens d'avance * La position du sélecteur de retour (REV SELECTOR) n'a pas d'ef-
en retour et sur la touche d’avance ( ™ ) pour changer le sens de fet sur le fonctionnement en retour manuel.

retour en avance.

Enregistrement en retour automatique

Fixer un bout de bande sensitive accessoire standard d’une Iongueur de
2,6 cm & 4 cm sur la surface arriére de la bande au point ol I'on veut
inverser le sens. Lorsque e pdle senseur situé du coté de la bobine

7
débitrice entre en contact avec la bande sensitive, le sens sera automati-
quement inversé, sans interruption de I’enregistrement. Voir le tableau
pour le réglage du sélecteur de retour. /7 .
* Ne fixer ta bande sensitive qu'au point de ia bande ou I'inversion du Bande sensitive
sens doit avoir lieu. S Face
* 1l n'est pas possible de passer de retour en avance, en retour auto- ,,',." d’enregistrement
matique. A
* Priére de noter que pendant un cycle d’enregistrement d’'une bande &7 ‘
P . 2 . A o (it
précédemment enregistrée, environ une seconde de l'enregistrement \“&@‘ /Z/./."'
précédent ne peut pas étre effacée lorsque la platine se met sur le DR PRI 000002002
mode de retour. 1l faut donc effacer cette portion manuellement.
* Pendant l'inversion rapide, le signal d’entrée est interrompu pendant
environ 0,5 seconde. Rien ne peut étre enregistré pendant cette Pdle senseur
interruption.
ENREGISTREMENT
Position du sélecteur de retour Déplacement de la bande Fonctionnement
(D Avance seulement 1. Lorsque les touches d’enregistrement { @ REC)
et d'avance { ™ )} sont enfoncées simultané-
/\ ment, I’enregistrement en avance est possible.
Q@' * La platine se mettra sur le mode d'arrét a la fin
v de la bande.
REV
SE TOR oo O [
" -EC Bess.CJeEs
E == O Déplacement de la bande ———
> |
% 1 (2) Retour seulement 2. Lorsque les touches d’enregistrement { @ REC)

et de retour { < ) sont enfoncées simultané-

I m” I H“] J . /—N ment, I‘'enregistrement en retour est possible.
o gi/ * La platine se mettra sur le mode d’arrét a la fin
[ laHH

de la bande.

Déplacement de la bande

3 3. Lorsque les touches d’enregistrement ( @ REC)
5 REvV @ et davance { » ) sont enfoncées simultané-
wg SELECTOR 7 X ment, apr)és qu'un cycle {d'avance en retlc;ur
e — - D : r seulement) d’enregistrement soit complété
E '1'7'.:: ) *y \(UX :_- {toute la bande est sur une seulfa bobine), la
2 g2 . l l/ ' ﬁ platine se mettra sur le mode d’arrét.
§ 55 o O ‘D * Pendant l'enregistrement, méme si le sélecteur
w3 ] Boocnl  JoHH de retour (REV SELECTOR) est placé sur
of& || [ill

—> , la platine se mettra sur le mode d’L_m
cycle d’enregistrement, afin d’éviter un enregis-

Déplacement de Ja bande ———

trement sur une bande déja enregistrée.
REV

E
f:} SELECTOR 3. Lorsque les touches d’enregistrement { @ REC)
® - D et de retour ( - } sont enfoncées simultané-
1 76“ ment, |'enregistrement en retour seulement est
2 g S \ - possible.
HE LI =
5§33 Eilol ”E:l EEEB
23 | | AN

«+—— Déplacement de la bande




Reproduction continue

Fixer deux morceaux de bande sensitive aux deux points ou le sens de
déplacement de la bande doit étre inversé. Lorsque la bande sensitive
entre en contact avec les pbles senseurs, le sens sera automatiguement
inversé. Une reproduction continue d’avance en retour en avance, etc.
est possible. Régler le sélecteur de retour (REV SELECTOR)sur CDet
se référer au tableau pour des explications plus détaillées.

* L'enregistrement s'effectuera comme sur le mode 2O .

* Ne fixer de bande sensitive qu’aux points de la bande ot {'inversion

du sens doit avoir lieu pendant une reproduction continue.

Bande sensitive
Face d‘enregistrement

Poles senseurs

REPRODUCTION
Position du sélecteur de retour Déplacement de {a bande Fonctionnement .
(1, Avance seulement 1. Lorsque la touche d'avance { » } est enfoncée,
/-N la reproduction en avance est possible.
o Q(O > * La platine se mettra sur le mode d’arrét 3la fin
. de la bande.
RE v
SELECTOR
2 Eeoe oOu oo BEE
3,-' - O Déplacement de la bande ———s»
§ \l l I/ @ 2. Lorsque la touche de retour { < ) est enfoncée,
Retour o~ /\ la reproduction en retour est possible.
I IH” I ﬂm 1 seulement a * La platine se mettra sur le mode d’arrét ala fin
N de la bande.
N
(57*:’
o 0
P 8o, ___JoFH
. Déplacement de la bande
3 3. Lorsque la touche d'avance { » ) est enfoncée,
. q aprés qu‘un cycle (d‘avance en retour seule-
- ’ o , - ment) de reproduction soit complété (toute la
'.E, % :——- bande est sur une seule bobine), la platne se
E REV mettra sur le mode d'arrét,
S S
2 | SELECTOR Feso.C Jom
5 — T CD Déplacement de la bande———»
w3 |
0 E TP T
x <]
o -
28 Q0101 |
[ .

4 4, Lorsque la touche d’avance ( » )} ou de itour
m { <) est enfoncée, la platine se mettrasur le
— mode de reproduction continue. Appuwr sur
1 ?y : la touche d’arrét ( = ) pour arréter la repreduc-
g REV 1 tion.
= SELECTOR (S
3 B0, Jon
g; B - Déplacement de la bande —
58 |~
z® L | Q % /}
22 | 1 hil S g /€
g ] Ul
ol

RERAT Naaas)

<+——Déplacement de la bande
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Enregistrement autonome

Avant de commencer:
e Préparer la minuterie et établir toutes les connexions nécessaires.

Connecter le cordon secteur.

e Vérifier que la minuterie est a 'heure correcte.
e Vérifier la durée d’enregistrement de Ja bande.
1. Réglerla minuterie sur EVER ON ou marche (ON).

* I} y a des différences entre les minuteries vendues dans le com-
merce, priére de se référer au manuel de I'utilisateur de Ia minu-
terie pour une utilisation correcte de celle-ci.

2. Mettre sous tension la platine et ies

autres composants connectés a la

minuterie et préparer & l'enregistre- | "I . .

ment. Voir page 27. ﬁ ﬁ

3. Régler le sélecteur de retour (REV
SELECTOR). REV
SELECTOR
— I O
4. Appuyer sur la touche de pause

(‘B B PAUSE) de la platine. e
Lors d'un enregistrement en avance,

appuyer simultanément sur les tou- ¢ - -
ches d'avance ( » ) et d'enregistre- .
ment { @ REC). - =

* Si l'enregistrement doit commen-

cér en retour, appuyer simultané-
ment sur les touches de retour
( =) et d’enregistrement
( @ REC).

. Appuyer sur la touche d‘arrét (=& )

. Régler le sélecteur de démarrage de

Régler le sélecteur de bande (TAPE SELECTOR) selon la bande
utilisée.

Régler le sélecteur de vitesse de bande (TAPE SPEED) sur la vitesse
d’enregistrement désirée.

pour relicher i'attente d’enregistre- mac  maume .
ment. . - - -
- -r

minuterie (TIMER START) de la

=) TIMER
platine sur REC. .

M sTaRT
REC OFF PLAY

~ 1
IIm— 1

. Régler 'heure de démarrage de la minuterie et la durée de i'enregis-

trement, puis régler la minuterie sur AUTO ou minuterie (TIMER),

Ia platine et les autres composants seront mis hors circuit.
Lorsque cette platine est connectée a une minuterie a multi pro-
grammes, un enregistrement continu pendant une longue durée
est possible.

* Tous les composants seront mis sous tension et la platine se
mettra sur le mode d'enregistrement a I’heure prévue.

Une fois que |’enregistrement autonome sera terminé, |'alimentation
électnque des composants sera automatiquement coupée, mais il
faut s’assurer que le sélecteur de démarrage de la minuterie (TIMER
START) est hors circuit (OFF) avant de mettre 3 nouveau cette
platine sous tension.

Cordon secteur

Tuner MF

ii___[e)

TUNER TUNER Minuterie
GAUCHE - = =
DROIT [ ——]
BE 0000 0000 00 0000G000RDE 9w
ENR. ]J ENR.
proITY  feaucue SORTIE CA
[ ol O ..... INDEPENDANTE

L [

le 10010 nnnn@

Cordon secteur

©

Enceintes

Pré-ampli/ampli principal

0| g

ordon secteur
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Reproduction programmée

Avant de commencer:

e Préparer la minuterie et établir toutes les connexions nécessaires. (]
Connecter le cordon secteur.

e Vérifier que la minuterie est a |’'heure correcte.

o Régler le sélecteur de bande (TAPE SELECTORY) selon la bande
utilisée.

1. Régler la minuterie sur EVER ON ou marche (ON). 5.
* |l y a des différences entre les minuteries vendues dans le com-
merce, priére de se référer au manuel de {'utilisateur de la minu;
terie pour une utilisation correcte de celle-ci.

2. Mettre sous tension la platine et les
autres composants connectés a la | ouTeur
minuterie et préparer & la reproduc-
tion. Voir page 29.

Régler le volume des enceintes acous-
tigues. 6

(TN Mo x

3. Régler le sélecteur de retour (REV

SELECTOR). REV
SELECTOR

—_— ITD O
L A
v

Mrm—— ]

4, Lorsque la reproduction doit com-
mencer en avance, appuyer sur la e ~arinn

touche d’avance ( » ) et vérifier . oo
que la bande se déplace en avance. =
* Lorsque la reproduction doit
commencer en retour, appuyer e .
sur la touche de retour ( <=} et

vérifier que la bande se déplace
en retour.

. Régler le sélecteur de démarrage de

Régler le sélecteur de vitesse de bande (TAPE SPE ED) sur la vitesse
3 laquellie I’enregistrement avait été fait.

Appuyer sur la touche d’arrét ( =)

pour reldcher le mode de reproduc- nae e BT
tion.
[} - - -
- L a2

minuterie {TIMER START) de la TIMER
platine sur PLAY. YUlsTtamT

REC OFF PFPLAY

~
[ IITI0

Régler 'heure de démarrage*de la minuterie et la durée de la repro-
duction, puis régler la minuterie sur AUTO ou minuterie (TIMER),
la platine et les autres composants seront mis hors circuit.

. Maintenant la platine est préte pour une reproduction program-

mée.

Cordon secteur

Minuterie

wa . . K Do
. i K

IERET A

—F | g poor ooon 00 60000000000 b e
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Doublage de bande

Suivre ie procédé défini ci-dessous pour faire une copie exacte d'une
bande enregistrée ou pour éditer et changer I'ordre de programmes

enregistrés & partir de MF. e

PLATINE DE REPRODUCTION

Ptacer la bande enregistrée sur le GX-77 qui sera

PLATINE D’ENREGISTREMENT

Doublage du GX-77 a une platine 3 cassettes

Connecter une platine a cassettes additionnelle.

Se référer au diagramme de connexions de la page 00 ou au dia-
gramme ci-dessous.

Mettre tous les composants sous tension.

utilisé pour la reproduction.

Charger une bande vierge dans la platine utilisée
pour |‘enregistrement.

Régler le GX-77 sur reproduction.

Régler |'autre platine sur attente d’enregistre-
ment. Si une platine & 3 tétes est utilisée pour
I'enregistrement, régler son commutateur de
contrdle sur SOURCE.

Régler la commande de sortie {OUTPUT) du
GX-77 sur maximum.

Ajuster fe niveau

platine.
*

dépassé.

Observer les indicateurs de niveau de la
platine pour vérifier que 0 dB n’est pas

d’enregistrement de {‘autre

Renrouler la bande de reproduction jusqu’au
début de la sélection.

Régler I'autre platine du mode d'attente d’en-
registrement au mode d’enregistrement.

* Lorsque la platine est d’'un type a 3 tétes,
contrdler simultanément.

(Priére de se référer au manuel de I'utilisa-
teur de la platine pour plus de détails.)

Mettre le GX-77 sur ie mode de reproduction.

Voir les instructions respectives pour le mode de
pause.

AKAL AKAL

LEFT LINE OUT

N

RIGHT LINE OUT

ENTREE DE
LIGNE GAUCHE | « o T
ENTREE DE o ©
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=777 Connecter comme indiqué dans le cadre lors de |‘utilisation d’un pré-
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Edition de bande

Le GX-77 est une piatine a 4 pistes, mais pour éditer une bande qui n‘a
un enregistrement que sur une seule piste, priére d’effectuer les opéra-
tions suivantes. Dans le cas du montage d’une bande qui a des enregis-
trements sur les deux faces, il faut se souvenir que ia coupure sur une
face affectera la continuité d’enregistrement de {'autre face.

Repérage du début d’un programme

Soulever le couvercle du bloc de téte pendant cette opération.

1. Reproduire la bande et la contrdler par des casques ou par les en-
ceintes acoustiques. Appuyer sur la touche de pause ( | § PAUSE)
au point désiré.

2. Appuyer sur le commutateur repérage/révision (CUE/REVIEW).

3. Tourner fes deux bobines manuellement jusqu’s ce que la portion
vierge entre les morceaux soit atteinte.

4. Une fois que la position correcte a été atteinte, sortir la portion de
la bande se trouvant au milieu de la téte de reproduction et la
marquer avec un dermatographe, en vente dans le commerce. C'est
maintenant devenu le début du programme.

* Priére de ne pas mélanger les tétes de reproduction en avance et
en retour.

I

oy —

|
Pole senseur

T
d’effacement
Téte GX de

reproduction | rgproduction
Téte GX d’enregistrement Téte

d’

fte

i

Téte GX |
d’enregistrement

Téte GX de

] Péle senseur
effacement S

Sens en retour

En avance

I
~c e Cam

- -

)

CUI /s

@

[JYETIN

el

PLSH OFF

7

Montage de bande

1. Aprés avoir marqué la position, placer la portion marquée sur les
rainures du bloc de ruban adhésif standard accessoire.

*  Le repére doit 8tre au-dessus de la rainure médiane.

2. Placer fa bande & connecter par dessus, et couper dans la rainure
comme indiqué.

3. Enlever I'excés de bande et fixer 1a bande d'épissure. Frotter ferme-
ment avec un doigt afin d’éviter que la bande d'épissure ne se déta-
che.

*  N‘utiliser qu‘une bande d’épissure pour joindre les bandes.

4. Enlever la bande du bloc et I’excés de bande d’épissure.

e Lorsqu'une bande enregistrée a été cassée, faire correspondre
les extrémités et réparer avec une bande d’épissure.

* La bande peut étre coupée avec des ciseaux, mais cela affectera
I‘enregistrement si des ciseaux magnétisés sont utilisés.

E__,/Bloc de ruban adhésif

\

&)

Bande magnétique

Ruban adhésif




Entretien

Nettoyage

Priére d'utiliser le nécessaire de nettoyage Akai HC-550P, vendu séparé-
ment. ,

o Notes hautes de mauvaise qualité } Priére de nettoyer les tétes

o Chute d’enregistrement, de reproduc-

o Non enregistrement tion et le cabestan.

o Effacementpartial ........... Prigre de nettoyer les tétes
d‘effacement.

o]

Défilement instable de la bande . . . .Priére de nettoyer le rouleau
de guidage, le cabestan, les
bras de tension et les guides
de la bande.

Il est particuliérement important que les parties qui entrent en contact

avec la bande, comme les tétes I'effacement, de reproduction et d’en-

registrement, le cabestan, les bras de tension, les guides de bande et le
rouleau de chargement soient nettoyées pour un enregistrement auto-
matique en retour, en utilisant une bande sensitive.

Méthode

Nettoyer a l‘aide d'un coton tige imbibé de fluide de nettoyage. Voir

la photo.

Le rouleau de guidage et le galet presseur sont facilement nettoyés

avec un tissu imbibé de fluide de nettoyage.

Priére d’utiliser un fluide de nettoyage convenant au caoutchouc pour

le rouleau de guidage et le galet presseur.

* Ne pas utiliser de produits chimiques tels que le chlorothane, etc.
pour le nettoyage du bloc de téte.

Démagnétisation (mettre hors circuit le commutateur

d‘alimentation)

Pridre d‘utiliser le nécessaire de démagnétisation Akai AH-15, AH-20,

vendu séparément. ‘

0 Notes hautes de mauvaise qualité Prigre de démagnétiser les

o Parasites } tétes d’enregistrement et de

reproduction.

* Démagnétiser en méme temps le cabestan, les bras de tension, et

les guides de bande.
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Yecherche des causes d’incidents

Les incidents énumérés ci-dessous ne signifient pas une panne mécani-
que de votre platine. S'ils se produisent, rechercher la cause de la
maniére suivante:

Symptbme Cause Reméde

Pas d‘alimentation bien que le

o Il est incorrectement inséré.
cordon secteur soit inséré.

Le réinsérer jusqu‘a ce que le courant arrive.

\>J

Pas d’alimentation. Mettre sous tension.
L.a bande ne défile pas méme
lorsque les touches de fonc-

tionnement sont enfoncées.

Bande incorrectement chargée. Recharger correctement.

Al

La bande défile en avance ou en
retour lorsque {'appareil est mis
sous tension.

Sélecteur de démarrage de minuterie

(TIMER START) régié sur REC ou PLAY. Le mettre sur la position OFF.

Bobine déformée. La changer.

Bande incorrectement chargée. La recharger correctement.

Le transport de bande est
irrégulier. .

Bande sale. La changer.

Saleté ou graisse sur le rouleau de guidage

Les nettoyer.
et le galet presseur.

Tétes d'effacement sales. Les nettoyer.

acement incomplet de T'en-
registrement précédent pendant
un enregistrement.

Pas sur le mode d’enregistrement. Mettre sur te mode d’enregistrement.

VU

Tétes de reproduction sales. L.es nettoyer.

Mauvaise qualité de la

reproduction. Les démagnétiser.

Tétes de reproduction magnétisées.

Vieille bande. La changer.

Tétes d’enregistrement sales. Les nettoyer.

Tétes d’enregistrement magnétisées. Les démagnétiser.

Enregistrement de mauvaise
qualité,

Réglage incorrect du sélecteur de bande. Corriger.

Vieille bande. L.a changer.

Aucun enregistrement. Tétes d’enregistrement sales. Les nettoyer.

T AIFSFAIE IR NIE IR IR AR IR AR AR IR AR 2R JIE IR SR SR 4

111 o o i ]

UUUUUUUUUL

Bruit de sifflement. Niveau d’enregistrement trop faible. Le régler.

Distorsions. Niveau d'enregistrement trop élevé. » Le régler.
Si vous avez le moindre probléme avec votre appareil, inscrivez les panne existante, et contacter votre dépanneur Akai le plus priche ou le
numéros de modéle et de série et tous les renseignements utiles con- Service aprés-vente de la compagnie Akai, Tokyo, Japon.

cernant I’étendue de la garantie, joints & une description claire de la
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SPECIFICATIONS

Systétmedepiste . .. ....... Systéme stéréo 4 pistes, 2 canaux
Capacité debobine . . . . ... .. Jusqu'a 7
Tétes . . . . v v e e e Téte d’enregistrement GX x 2,

Téte de reproduction GX x 2,
Téte d'effacement x 2

Moteurs ... ... ......... Servo-moteur CC & GF pour l'en-
trainement du cabestan x 1, moteur
CC pour l'entrainement de bobire

x 2
Vitesse de défilement. . . . .. .. 19 cm/sec +0,8% (7-1/2 ips)

9,5 cm/sec +1,0% (3-3/4 ips)
Pleurage et scintillement. . . . . . Inférieur & 0,03% WRMS, 0,07%

DIN 45500 3 19 cm/sec
Inférieur a 0,04% WRMS, 0,10%
DIN 45500 a 9,5 cm/sec

Durée d’embobinage de {a

bande. .. ............ 80 sec. avec une bande de 370m
{1.200 pieds)
Réponse en fréquence . . ... .. 25 4 33.000 Hz +3dB (—-20 VU) 319
(avec une bande EE) cm/sec; 25 a 26.000 Hz +3 dB (0
vU)

25 3 25.000 Hz +3 dB (—20 VU) &
9,5 cm/sec; 25 & 15.000 Hz =3 dB

(0 Vu)
Rapport signal/bruit . . .. .. .. Supérieur 8 63 dB & 19 cm/sec

DIN 45500 -
Distorsion harmonique . . . . . .. Inférieure 4 0,5% & 19 cm/sec
Entrée . ............... Impédance de micro requise:

600 ohms

Ligne: 70 mV

{impédance d'entrée 47 kohms)
Sortie. . ... .....0. ... Ligne: 0,775V aovu

Impédance de charge requise:
plus de 20 kohms
Casque: 1,3 mW/8 ohms 4 0 VU

DIN. .. ... ... ... ... Entrée: 2,0 mV
{impédance d’‘entrée 10 kohms)
Sortie: 0,3V
Impédance de charge requise:
plus de 20 kohms

Alimentation . ........... 120V, 60 Hz pour les Etats-Unis et
fe Canada
220V, 50 Hz pour I'Europe sauf le
Royaume-Uni
240V, 50 Hz pour e Royaume-Uni
et |'Australie
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz
commutable pour les autres pays.

Dimensions . ... ......... 440(L) x 244(H) x 227(P) mm

Poids . . ............... 17,0 kg

ACCESSOIRES STANDARDS

Bobinewvide . .. ... .. ... . e e e 1
Cordons deraccordement . . . . . . . v v v vttt e e e e 1jeu
Trousse de nécessairede bandesensible . . .. .. ............ 1
Adaptateurdebobine . . . ... ... ... .. e e 2
Manuel de l'utilisateur .. . . . . . . . vt i 1

*  Aux fins d'améliorations, les spécifications sont susceptibles de

modifications sans préavis.
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Gebruiksaanwijzing

WAARSCHUWING

KIEZEN VAN DE SPANNING

Stroomvereisten voor elektrische apparaten verschillen van
gebied tot gebied.

Kontroleer derhalve of dit toestel overeenkomstig met de in
het te gebruiken gebied geldende stroomvereisten ingesteld is.
Raadpleeg een elektricién in geval van twijfel.

120V, 60 Hz voor USA en Canada

220V, 50 Hz voor Europa, behalve Engeland

240V /50 Hz voor Engeland en Australié
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz voor andere landen,
binnen in het toestel instelbaar.

VOER DEZE SPANNINGSOMZETTING NIET ZELF UIT

Spanningsomzetting (modellen voor Canada, USA, Europa,

Engeland en Australié zijn niet met deze voorziening uitge-

rust). Elk toestel is alhankelijk van bestemming in de fabriek

afgesteld; echter, sommige kunnen naar wens op 110V,

120V, 220V of 240V ingesteld worden. Indien de spanning

van uw toestel omgezet kan worden, laat dit dan alleen door

een erkende vakhandelaar of door bekwaam personeel uit-

voeren.

1. Verwijder de stekker uit het stopkontakt.

2. Draai de schroeven en voetjes los met een schroevedraaier,
en verwijder het achterpaneel.

3. Verwijder de plug van de voitagekiezer, en herplaats deze,
zodat het juiste voltage door de opening te zien is.

Aansluiting voor __|
afstandsbéediening

Aansluiting voor
wisselstroomadapter

Transformator

\ Spanningskie:er
——

VOORZORGSMAATREGELEN

1. Maak slechts gebruik van wisselstroom (netspanning) en
nooit van andere (gelijkstroom) bronnen.

2. Het aanraken van de stekker met natte handen vergroot
het gevaar voor elektrische schokken.
Trek nooit aan de draad, maar altijd aan de stekker wan-
neer deze laatste uit het stopkontakt verwijderd wordt.

3. Zorg ervoor, dat het stroomverbruik van elk audio-
komponent de voorgeschreven waarde niet overschrijdt.
Sluit alleen andere audio-komponenten aan.

4. Laat dit toestel alleen door erkend vakpersoneel gerepa-
reerd of uit elkaar gehaald worden.
Onvakkundigheid kan leiden tot het aanraken van
interne onderdelen, waardoor gevaarlijke elektrische
schokken het resultaat zijn.

5. Let erop, dat kinderen geen vreemde voorwerpen —
vooral geen metalen — in het toestel steken.
Dit zou elektrische schokken of siechte werking van het
toestel tot gevolg hebben.

6. Verwijder de stekker onmiddelijk uit het stopkontakt en
raadpleeg een dealer, indien dit toestel op een of andere
wijze met water in aanraking komt.

10.

11.

12.
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Plaats het toestel op een goed geventileerde plek, n2t in
direkt zonlicht.

. Houd het toestel uit de buurt van warmte (verwarning,

enz.) ter voorkoming van beschadiging van de buitenc ant
en inwendige circuits.

. Vermijd het gebruik van insekten-sprays e.d. in de tusurt

van het toestel; plotselinge ontbranding zou het gasolg
kunnen zijn.

Maak voor het reinigen nooit gebruik van verfverdun ner
of andere chemikalién. Dit om de afwerking te be-
schermen.

Plaats het toeste! altijd op een vlakke en stevige oicler-
grond.

Gelieve deze gebruiksaanwijzing aandachtig in zijn gd-veel
door te lezen en bij de hand te houden voor htere
referentie.




BEDIENINGSORGANEN

w

10.
1.
12,

20.

21.

22.

Netschakelaar (POWER)
Druk voor het inschakelen van de GX-77 de schakel
werkstelligt het uitschakelen van de GX-77.
De ware tijd-teller (REAL TIME COUNTER) en de standby-indikator { » of <} lichten op
2odra de stroom ingeschakeld wordt.

Platesu voor sanvoerspoel

Spoeistopper

Spanningsarm

Neemt de tape voorzichtig op en zorgt ervoor, dat deze niet plotseling gespannen wordt.
Windas

Kopbedekking
Haal voor het openen de onderkant naar voren.

Ware tijd-teller (REAL TIME COUNTER) sn nuisteltosts {RESET}

Geeft het vorderen van het tape-transport in ware tijd (minuten en sekonden) tot 99 minuten

69 sekonden weer en neemt af tijdens het transporteren van de tape in achterwaartse richting.

Druk de nulsteltoets in en de teller zal vervoigens op “0000"" komen.

*  Wanneer 200% tape (740m = 2.400 ft) verbruikt is bij 9,5 cm/sek zal de telter na het over-
schrijden van 99,59 op ‘0000 gesteld worden.

Aandrukrol

Drukt de tape tegen de windas tijdens opname en weergave.

! in; het Is i be-

Spanningsarm
Neemt de tape voorzichtig op en zorgt ervoor, dat deze niet plotseling gespannen wordt. De
werking vindt plaats in samenwerking met het auto-omkeermechanisme.

Spoeistopper
Plateau voor wikkeispoel

Timer start-keuzeschakelsar (TIMER START)

Voor gebruik bij opname tijdens afwezigheid en weergave met behuip van de timer. Let wel dat

deze keuzeschakelaar tijdens gewone opname en weergave altijd op OFF staat en dat het timer

startmechanisme vrijgegeven is.

* Indien de stroom ingeschakeld wordt met een tape ingelegd en het timer startmechanisme
niet vrijgegeven, zal de GX-77 automatisch tot opname of weergave overgaan.

Osmkeer-keuzaschakslssr (REV SELECTOR)

Stel de omkeer-keuzeschakelaar {REV) in op eenrichtingsopname of -weergave {—), één om-

loopopname of -weergave (<) of kontinu-weergave {CD).

Koptalefoonaansiuiting (PHONES)

Sluit de koptelefoon op deze aansiuiting asn voor

luisteren van een weergave met de kopteiefoon.

Uitgang-regelaar (OUTPUT) .

Maakt getijktijdige afstelling van het lijnuitgang- en koptelefoon-niveau mogelijk.

*  Dit beinvioedt de stand van de digitale staafmeter echter niet.

dafluisteren van een of het be-

Opname-ingang-regetaars (REC-L, R EC-F)

Voor regeling van het opr gangs en de balans tussen het linker en rechter kanaal. Stel
REC-L in voor het linker kanaal en REC-R voor het rechter kanaal.
0 ar (MONITOR}

. en op TAPE tijdens het

Op SOURCE zetten tijdens het van het op ingangsni
beluisteren van een weergave of een zojuist opgenomen signaal.

Regelaar voor bias-afstelting (BIAS ADJUST)
Instelien op het type 1ape dat vaor opname gebruikt wordt; stel binnen het bereik van +30% af.

Opname-hoofdregelaar (REC MASTER)
Voor regeling van het totale opname-ingangsniveau, onafhankelijk van de opname-ingang-rege-
laars. Handig voor het verkrijgen van fade in en fade out tijdens opnames.

Tapokeuzeschakelsar (TAPE SELECTOR}
Voor afstetling van het type tape dat voor opname of weergave gebruikt wordt.
T kelaar met een iale EE precisie voor high performance tapes.

Tapesnelheid-keuzeschakelaar (TAPE SPEED)
Verandert de tapesnelheden van opname en weergave.

Digitale staafmeters

Voor 0 van de op ingangs- en o 's. Een i wde piekvasthouder
houdt maximum niveau's boven O dB ged o één vast. De bovenste meter
{L) geeft het linker kanaal en de onderste meter hét rechter (R) kanaal weer.

*  De aflezing kan niet met behulp van de uitgang-regelaar veranderd worden.
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23,

24.

26.

27.

‘28.

29.

31.

32.

33.

Aftast/beoordelingsschakelaar (CUE/REVIEW)

Druk deze schakelaar in om het begin van een liedje via snei voorwaarts of achterwaarts tijdens
weargave op te sporen. Nogmaals indrukken om de schakeiaar vrij te geven.

*  Let wel dat deze knop niet ingedrukt is tijdens opname of weergave.

inlegral op/neer-toets (LOADING ROLLER UP/DOWN)

toets { @ REC) en indikator
Druk deze toets tegelijk met de voorwaarts-toets { » ) in om in voorwaartse richting op te
nemer(\. Druk om in achterwaartse richting op te nemen deze toets tegelijk met de achterwaarts-
toets { - )in.
* De indikator zal tijdens opname en standby voor opname oplichten,

Pause-toets { §8 PAUSE) en indikator

Indrukken om het tape-transport tijdelijk te onderbreken tijdens opname of weergave.

* De indikator zal tijdens het in werking zijn van de pauze-funktie oplichten.
Achterwaarts-toets ( < }

Druk deze toets in voor weergave in achterwaartse richting, en samen met de opname-toets { @
REC) voor opname in achterwsartse richting. De achterwaarts standby/richting-indikator
{STANDBY/DIRECTION) zal vervolgens oplichten,

Voorwaarts-toets ( »)

Druk deze toets in voor weergave in voorwaartse richting en samen met de opname-toets
{ @ REC) voor opname in voorwaartse richting. De voorwaarts standby/richting-indikator
{STANDBY/DIRECTION) zal vervolgens oplichten.

Terugsposl-toets { < )

$ndrukken om de tape in de richting van de pijlen terug te spoeien,

Stop-toets ( m )

indrukken om weergave, opname, snel vooruit, terugspoelen en pauze te stoppen.

Snel vooruit-toets { »» |

Druk deze toets in om de tape snel in de richting van de pijlen vooruit te spoelen.

Opmerking: Om een goede werking van het timer-startmechanisme te verzekeren, is het nodig
na het inschakelen van de stroom ongeveer 5 sekonden voorbij te laten gaan,
alvorens een van de bedieningstoetsen in te drukken.

Standby/richting-indikators (STANDBY/DIRECTION)

Indien ingedrukt tijdens pauze, terugspoelen of snel vooruit geeft de indikator standby aan, en

tijdens weergave of opname wordt de richting van het tape-transport aangegeven.

Afstandsbediening-aansiuiting (REMOTE)
Sluit het los verkrijgbare afstandsbecieningssysteern RC-21 op deze aansluiting aan voor bediening
op afstand.

* Alieen het hierboven ificeerde dieningssy dient voor bediening op
afstand gebruikt te worden.
Aansluiting voor externe { ing 15V gelijkst /200mA } (INPUT)

Het aansluiten op deze aansluiting van de los verkrijgbare wisselstroomadapter MP-515 heeft tot
gevolg, dat de cijfers op de ware tijd-teller {REAL TIME COUNTER) zdfs na het uitschakelen
van de stroom behouden blijven. Gebruik geen andere dan de hierboven vermelde wisselstroom-
adapter (MP-100).

Netspanningskabel
Lijningang-aansiuitingen (LINE IN}

De lijningang-aansluitingen worden gebruikt voor het aansluiten van ander: tapedecks of een losse
versterker voor het maken van opnames.

Lijnuitgang-aansiuitingen (LINE OUT)

De lijnuitgang-aansluitingen worden bij aansluiting op een losse versterker gebruikt voor audio-
dubbing of bandafluisteren.

Inlagrot

Komt omhoog tijdens het tape-transport om opname en weergave te verwezenlijken.

Voelstiften

Wanneer de voeltape, op de tape bevestigd, tijdens autoachterwaartsopnane en kontinu-weergave
langs deze voelstiften komt, wordt de richting van het tape-transport a tomatisch omgekeerd.
De voelstift aan kant van de aanvoerspoel dient voor het veranderen var voorwaarts in achter-
waarts, en die aan de kant van de wikkelspoel voor het veranderen van achterwaartse in voor-
waartse. N

Kopgedeeite

Van linksonder naar rechts: de achterwaarts weergave GX-kop, opname GX -kop, wiskop en tape-
geieider.

Van rechtsonder naar links: de voorwaarts weergave GX-kop, opname GX-kop, wiskop en tape-
geleider.



AANSLUITINGEN

e Schakel vooOr het tot stand brengen van aansluitingen de stroom van
alle komponenten uit.

® Breng de aansluitstekker stevig in de aansluitingen aan.

® Houd stekkers en bussen zorgvuldig schoon, daar vuil gemakkelijk
ruis en vervorming kan veroorzaken.

e Bij gebruik van een timer wordt de netspanningskabel van dit deck
op de wisselstroomuitgang van de versterker of rechtstreeks op de
geschakelde uitgang van de timer aangesioten.

Koptelefoon
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Tapes

Omgang met tapes Opnametijden voor tapes
® Het met de vingers aanraken van het magne- De op de markt gebrachte tapes zijn in verschillende lengtes verkrijg-
tische oppervlak van de tapes veroorzaakt uitval baar: 740m (2.400 ft), 550m (1.800 ft) en 370m (1.200 ft) etc. De

tapesnelheid-keuzeschakelaar (TAPE SPEED) op dit deck kan op 19

cm/sek {7-1/2 in) of 9,5 cm/sek (3-3/4 in} ingestelde worden. Refereer

naar de volgende tabel voor de opnamelengte en weergavetijd bij een

bepaalde snelheid.

* Een hoge snelheid geeft goede wow en flutter en frekwentiekarakte-
ristieken, maar verkort de speelduur.

van signalen. Dit geldt in het bijzonder voor
open spoel-tapes.

Bandlengte 740m 550m 370m
Bandsnelheid (2400ft) (1800ft) (1200£t )
® De aanloopstrook van de tape kan niet voor 19 cm/sek. Een richting 60 45 ®
opname gebruikt worden (hetzelfde geldt voor {7-1/2in) ichti
de uitloopstrook). Spoel de tape alvorens met Twee richting] 120 %0 5
een opname te beginnen door tot voorbij de ¢ Een richting 120 90 60
aanloopstrook. J ?3?372"/?3'(
Twee richting 240 180 120

Instellen van de tape-keuzeschakelaar
Referg_er naar de tabel voor de juiste instelling van de tape-keuzeschake-
laar bij gebruik van op de markt verkrijgbare tapes.

TAPE-KEUZESCHAKELOAR,
e Laat de tape niet gedurende langere tijd inge- MERK NORMAL EE

legd op het deck zitten. Na gebruik verwijderen,

in de doos opbergen en op een droge, koele AKAI LN, WR

plaats opslaan, uit de buurt van apparaten die SCOTCH #8176, $177, # 206, # 207

magnetische velden produceren, zoals luid- $#218, #250, #1500, #2000

sprekers of TV's. oo
SONY ULH, DUAD
TDK GX, LX SA open
MAXELL LN, UD, XL XL II open
BASF LH
DENON DX

De standaardreferentie-tape is de 150% (550m) in verzwaarde uitvoe-

e Wanneer tapes na snel door- of terugspoelen ring. Voor het bepalen van de afstellingsstanden van de regelaars werd
voor Iangdt{nge tijd opgeborgen worden, kunnen uitgegaan van deze standaardtape.
ze beschadigen hetgeen tot onverwachte prob- * Zet de biasafstelling-regelaar (BIAS ADJUST) op ‘0" wanneer op-
lemen kan leiden. De tapes dienen daarom genomen wordt met een tape die voldoet aan de eigenschappen van
opgewonden te worden in de normale opname- de standaardreferentie-tape.

of weergave snelheid. Wanneer de tape na lange
tijd weer gebruikt wordt dient deze eenmaal
snel door-gespoeld te worden.

Extra Efficientie (EE) Tapes

‘ De tape-keuzeschakelaar (TAPE SELECTOR) heeft een
(EE) stand voor betere Extra Efficientie tapes. Zet de
tape-keuzeschakelaar (TAPE SELECTOR) op EE, ende
regelaar voor bias-afstelling (BIAS ADJUST) op 0"’

EXTRA-EFFICIENCY wanneer dit soort tape gebruikt wordt voor opnemen.

GX-koppen
® Krik de tapes niet en dwing ze niet in een be- Vergelell?e';e met andere koppen zijn de GX-koppen in dit deck hoogst
paalde vorm. Beschadigde spoelen veroorzaken efficiént — weinig magnetisch — en daarmee in verband staande is de
onregelmatig tape-transport; het gebruik van vermindering van de hoeveelheid kompensatie naar het egalisatorcircuit
losse of verwrongen spoelen is daarom niet aan verbeterd. Deze vermindering van kompensatie kan weer aktief benut
te heyelen. worden om de magnetische karakteristieken van de tape te verbeteren.

Vooral de kompensatie voor hoge frekwentiekarakteristieken verbetert
hoge frekwentie opnames met een hoog opnameniveau. Hoewel de ruis
eigen aan de tape en de ingebouwde versterker door het egalisatorcircuit
versterkt wordt, brengt de grootte van verminderde kompensatie de
Tuis op een lager niveau, hetgeen een bijdrage levert tot een verbeterde
signaal /ruisverhouding.
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nstelling van de biasafstelling-regelaar (BIAS ADJUST)

Jit deck is met een biasafstelling-regelaar (BIAS ADJUST) uitgerust
lie bij iedere afzonderlijke tape-stand voor afstelling van de bias met
:30% zorgt. Vooral bij gebruik van tape in de normaal-stand is het aan

e bevelen de hierna gegeven tabel te raadplegen voor instelling van de AKAI WR 150-7 TTDK SA(E3:REFERENCE)
riasafstelling-regelaar. | MAXELL XL-1I ( E3:REFERENCE) , GX35-908
" Het geheel naar links of rechts draaien van de biasafstelling-regelaar UD (REFERENCE) ! LX35-90
zal de bias te scherp veranderen en tot gevolg hebben dat verande- XL 35-90B ! SONY ULH7-550
ring in de frekwentiekarakteristieken optreedt. T L
SONY frmTTTT T 3 _ | Scoteh %250
MERK TAPE Stand | MERK | TAPE | Stand DUAD7-550BL V #1500
- Q
AKAI WR 150 0 #212 1.5 Scoteh 2212 =
MAXELL XL I1(C3 : REFERENCE) 0 #213 -4.5 o197
UD (REFERENCE) 0 # 206 ~2.0
XL 35-90B 0 # 250 +0.5 Scotch #206
Scotch -
SA (E3:REFERENCE) 0 #176 -2.0 %176
T D K| GX35-90B 0 #1500 | +0.5 #2000
LX35-90 0 #2000 | —2.0 DENON DX-550
SONY ULH7-550 0 #177 -1.5
DUAD7-550BL —0.5 Scotch =213
DENON | DX-550 -2.0 =+

nstellen van de regelaar voor bias-afstelling

I-Sporen, 2-kanalen opname- en weergavesysteem -
}ij het 4-sporensysteem neemt ieder spoor 1/4 van de tape-breedte in

eslag en bij het 2-kanalensysteem van de GX-77 worden 2 sporen
ebruikt voor opname en weergave van finker en rechter kanaal. De
poren 1 en 3 worden bij opname in voorwaartse richting gebruikt voor
tet linker en rechter kanaal en de sporen 2 en 4 voor het linker en
echter kanaal bij opname in achterwaardse richting. Dus op één tape is ReOpnamekopd ROpnamekopad
!-kanalen-opname en -weergave in beide richtingen mogelijk.
Spoor 1
. ?EP‘I’:)“ ST Spoor 2
\é (Rechs) poer®
Voorwaarts opnemen==p <= Achterwaarts opnemen
[C_—=="-230pgenomen spoor
Inleggen van de tape
1. Plaats een volle spoel op het plateau voor de aanvoerspoel en een 2. Rol ongeveer 60 tot 70 cm tape van de spoe! af en leid het uiteinde
lege spoel van hetzelfde formaat op het plateau voor de wikkel- van de tape vervolgens naar de lege spoel, zoals in de tekeningaan-

spoel. Trek vervolgens de spoelstoppers op de uiteinden van de gegeven is.
plateau-assen naar buiten en buig ze naar links of rechts om de
spoelen op de plaats vast te zetten.
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3. Steek het uiteinde van de tape in de gleuf in de naaf van de lege

spoel.

4.

Houd de tape op zijn plaats door er zachtjes met de rechier wijs-
vinger op te drukken, en draai de lege spoel één of twee keer tegen,
de klok in, tot alle slapte uit de tape verdwenen is.

AKAI

=
T

Auto-inlegmechanisme
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Dit nieuwe mechanisme werd ontwikkeld om af te doen met de op-
vatting dat het inleggen van een open spoel-tape omslachtig en
tijdrovend werk is.
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1. Leid de tape eenvoudigweg onder de spanningsarm door naar de
wikkelspoel zoals hiervoor beschreven werd.

2. Druk de inlegrol op/neer-toets (LOADING ROLLER UP/DOWN)
in en het auto-mechanisme zal de tape naar de koppen brengen en
het tape-transport beginnen.

3. Nadat alle tape naar de wikkelspoel is overgebracht, wordt het auto
inlegmechanisme vrijgegeven door het aktiveren van de auto-stop.

4. Druk eerst de stop-toets ( ™) en daarna de tape imlegrol-toets in
om het tape-transport te stoppen en het auto inlegmechanisme in
bedrijf vrij te geven.

* Het inlegmechanisme kan tijdens het tape-transport niet uitge-
schakeld worden door het indrukken van de inlegrol-toets
{LOADING UP/DOWN).

* In geval van auto-inleg duurt het ongeveer één sekonde na het
indrukken van de tape inlegrol-toets, voordat het tape-transport
werkelijk begint.



Jpname (voorwaarts)

Alvorens te beginnen:

» Is de tape korrekt ingelegd? (Zie blz. 44.)

» |s de netspanningskabel aangesloten? (Zie blz. 41.)

v Zijn alle andere ‘aansiuitingen op juiste wijze tot stand gebracht?
(Zie blz. 42.)

» Staat de TIMER START-keuzeschakelaar op OFF?

1 1. Druk de netschakelaar (POWER]) in 6 6. Druk de_ opname- ( @REC) en
de stroom in te schakelen. pauze- ( I B PAUSE) toetsen in voor

opname standby.

2 2. Maak de vereiste instelling van tape- 7 7. Druk de nulisteltoets {(RESET) in en
keuzeschakelaar (TAPE SELECTOR) zet de ware tijd-teller {(REAL TIME

en regelaar voor bias-afstelling (BIAS COUNTER) op “0000". -

ADJUST), d.w.z. in overeenstemming

met de gebruikte tape.

Bas Tare
aADS T sEL eC TOR|

t

NORRsaL

E RS T

[ c ] l
3 3. Zet de tapesnelheid-keuzeschakelaar 8 8. Druk de voorwaarts-toets { ™ ) in,
(TAPE SPEED) op de vereiste snel- waarna het tape-transport in voor-
heid. waartse richting-zal plaatsvinden en
de opname beginnen.
7 ey . o -
‘ I
B WM
4 4. Zet de bandafluister-keuzeschakelaar 9 9. Zet de bandafluister-keuzeschakelaar
(MONITOR) op SOURCE. {(MONITOR) op TAPE voor bandaf-
luisteren tijdens de opname en regel
eventueel het opriameniveau onder
[Mon T oe] het luisteren.
5 5. Regel de balans tussen linker en 10. Druk de stop-toets (H ) in om de
rechter kanaal met de opname- 10 opname te stoppen.

ingang-regelaars (REC-L, REC-R) en
regel vervolgens het totale opname-
ingangsniveau met de opname-hoofd- - e
- - . . regelaar (REC MASTER). -
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Weglaten van reklames tijdens FM-opname

1. Zet de bandafluister-keuzeschakelaar (MONITOR) voor het begin
van de reklame op SOURCE en beluister vervolgens de bron.

Druk bij het begin van de reklame de pauze-toets { § § PAUSE)
in om het tape-transport te onderbreken zonder dat aan de instelling
van het deck iets verandert.

2.

Instellen van het opname-ingangsniveau

Stel het opnameniveau juist in voor het verkrijgen van een goede

signaal/ruis-verhouding. Indien het opnameniveau te laag is, zal dit in

ruisvorming resulteren en wanneer het te hoog is, zal de vervorming
toenemen.

1. Zet de bandafluister-keuzeschakelaar (MONITOR) onder het op-
nemen op TAPE (simultaan bandafiuisteren).

. De digitale staafmeter geeft nu het niveau aan dat op de tape opge-
nomen wordt. Houd de digitale staafmeters in de gaten en regel de
balans tussen linker en rechter kanaal met behulp van de opname-
ingang-regelaars, en het totale opname-ingangsniveau met behulp
van de opname-hoofdregelaar (REC MASTER).

. Refereer naar het volgende:

Afstelling aan de hand van het hierboven vermelde zou voldoende
moeten zijn; er zijn echter verschillende gradaties in opnamege-
voeligheden van de tapes. Het is aan te bevelen het opgenomen ge-
luid tegelijkertijd via de koptelefoon te beluisteren om in staat te
zijn het opnameniveau op juiste wijze in te stelien.

De GX-koppen van dit deck verminderen het verlies aan zuiverheid
tijdens opname en weergave voor het verkrijgen van opnames zonder
vervorming wanneer tapes met een wijd dynamisch bereik en goede
opnamekwaliteiten gebruikt worden, vooral wanneer bij tijd en wij-
len 0 dB overschreden wordt. Beluister het geluid onder het op-
nemen via de koptelefoon om het opnameniveau op te voeren tot
op een niveau waar de vervorming onhoorbaar wordt, en wel om
het dynamisch bereik voor opname te verwijden en een goede sig-
naal/ruis-verhouding te verkrijgen.

*

Simultaan bandafluisteren

Maak gebruik van deze methode om tijdens opname de kwaliteit van L4
de opname te kontroleren. Het is de manier om belangrijke program-
ma’s goed op te nemen en tevens de juiste weg om te vermijden dat
vervorming ontstaat als gevolg van een te hoog opnameniveau. L4

Druk na het beéindigen van de reklame de voorwaarts-toets { » } in
om de opname te hervatten.

Tevens te gebruiken in geval tijdens opname van het ene spoor op
het andere overgesprongen dient te worden.

10 1 3 o

= ma
L , -

Niveau is te hoog — Vervorming

Zet de bandafluister-keuzeschakelaar (MONITOR) op SOURCE om
het opname-ingangssignaal te beluisteren (aansluitingsroutes 1 en
2 in de tekening).

Zet de bandafluister-keuzeschakelaar op TAPE om datgene wat in
werkelijkheid op de tape opgenomen wordt te beluisteren {(aan-
sluitroutes 1 en 3 in de tekening).

@

Bandafluister-keuzeschakelaar

Lijnuitgang-aanstuiting

{MONITOR) {LINE OUT)
Lijnvers SOURCE _O
terker -
Versterker
TAPE —-O
1
Opname- | Koptelefoonamnsluiting
@ egalisatorvers Weergavekop- @ (PHONESY)
terker versterker .

Opname GX-kop

Weergave G X-kop

-

4 i A
NS S—— S~——

Richting van het tape-transport E:>

Supplementaire opname

Indien tijdens weergave de opname-toets ( @ REC) samen met de voor-
waarts- { » ) of de achterwaarts- { ¢ ) toets ingedrukt wordt, kunnen
opnames gemaakt worden zonder het tape-transport te onderbreken.
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Neergave (voorwaarts)

ilvorens te beginn

en:

Is de tape korrekt ingelegd? (Zie blz. 44.)
Is de netspanningskabel aangesloten? {Zie blz. 41.)
Zijn de overige aansluitingen op juiste wijze tot stand gebracht?

(Zie blz. 42.)

Staat de TIMER START-keuzeschakelaar op OFF?

mec
K 'ggiﬁj
e s o
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sl ec rom
CRRAAL
=
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o
7 e
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sSomce

1. Druk de netschakelaar (POWER) in
om de stroom in te schakelen.

2. Stel de tape-keuzeschakelaar (TAPE
SELECTOR) in overeenstemming
met de gebruikte tape in.

3. Zet de tapesnelheid-keuzeschakelaar
(TAPE SPEED) op de snelheid die
bij het opnemen gebruikt werd.

4. Zet de bandafliuister-keuzeschakelaar
(MONITOR) op. TAPE.

5. Druk de nulsteltoets (RESET) in en
zet de ware tijd-teller (REAL TIME
COUNTER) op *'0000"".
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6. Druk de voorwaarts-toets { ™ ) in.
De tape begint te lopen en de weer-
gave begint.

7. Regel het volume naar de koptele-
foon en de uitgang naar de voor-
eindversterker (of ontvanger) met de
uitgang-regetaar (OUTPUT).

8. Het tape-transport kan tijdelijk
onderbroken worden door het in-
drukken van de pauze-toets { 1
PAUSE). Druk om de weergave te
hervatten de voorwaarts-toets { w )
in.

9. Druk de stop-toets (E) in om de
weergave te stoppen.




Instellen van het uitgangsniveau

Dit deck is met een uitgang-regelaar (OUTPUT) uitgerust om het uit-
gangsniveau van dit deck in overeenstemming met de uitgangen van
andere bronnen, zoals tuner, draaitafel, etc. te brengen.

Maak de volgende afstellingen:

1.

Rall S

Zet de ingang-keuzeschakelaar van de aangesloten versterker op
TUNER, de bandafiuister-keuzeschakelaar op SOURCE en luister
naar een FM-uitzending.

Stel het volume van de versterker op normaal luisterniveau in.

Neem zoveel als vereist van de FM-uitzending op dit deck op.

Zet de bandafluister-keuzeschakelaar (MONITOR) van de aangesloten
versterker op TAPE en luister naar de weergave.

Bediening van de aftast/beordelingsschakelaar (CUE/REVIEW)

Maak gebruik van de aftast/beoordelingsschakelaar voor het opsporen
van het begin van een liedje tijdens weergave.

1.

Druk de aftast/beoordelingsschakelaar naar beneden.

2. De » indikator zal oplichten indien de tape zich in voorwaartse

richting beweegt: Druk de snel vooruit-toets { = ) in. Het deck
zal de tape snel doorspoelen en tegelijkertijd weergeven in de
richting van de pijlen ( »» ).
Druk de terugspoel-toets { <=} in. Het deck zal de tape snel
doorspoelen en tegelijkertijd weergeven in de richting van de
pijlen { «a ).

De < indikator zal oplichten indien de tape zich in achterwaartse
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5. Vergelijk het volume van de opname met dat van de FM-uitzending)

en verander de stand van de uitgangregelaar op het deck tot beide
niveau's hetzelfde zijn.

richting beweegt: Druk de snel vooruit-toets ( »» ) in.-Het
deck zal de tape snel doorspoelen en tegelijkertijd weergeven in
de richting van de pijlen { »» ).

Druk de terugspoel-toets ( <= ) in. Het deck zal de tape snel
doorspoelen en tegelijkertijd weergeven in de richting van de
pijlen { < ),

. Druk bij het bereiken van de gewenste passage de stop-toets ( mm )

in.

. Druk voor het hervatten van de weergave de aftast/beoordelings-

schakelaar in om de werking ervan op te heffen.

. Druk de voorwaarts- { ™ ) of achterwaarts- { - ) toets in.



\chterwaartse opname

ferander de richting van het tape-transport op een geschikt punt 2.

onder de opname te onderbreken.

. Druk de achterwaarts-toets ( < ) in om de richting van voorwaarts
in achterwaarts te veranderen, en de voorwaarts-toets { » ) om de
richting van achterwaarts in voorwaarts te veranderen.

Auto-omkeeropname
3evestig een stukje voeltape van 2,5 tot 4 cm lengte (standaardtoebe-

Laat verder de instelling van het deck onveranderd en het deck zal
na ongeveer één sekonde vanzelf de richting veranderen.
De stand van de achterwaarts-keuzeschakelaar (REV SELECTOR)
heeft geen invioed op de handbediende omkeerfunktie.

woren) tegen de achterkant van de tape op de plek waar van richting
reranderd dient te worden. Wanneer de voelstift aan de aanvoerspoel-
rijde in kontakt komt met de voeltape, zal de richting automatisch
reranderd worden zonder dat de opname onderbroken wordt. Zie
ie tabel voor instelling van de achterwaarts-keuzeschakelaar (REV).
* Bevestig het voeltape alleen op de plaatsen waar de tape van richting
moet veranderen.

Omkering naar voorwaartse auto-omkering is niet mogelijk.

Er dient te worden opgemerkt dat bij een omloopopname van een
reeds bespeelde tape ongeveer een sekonde van de bestaande op-
name, op het moment dat de tape van looprichting verandert, niet

Voeltape
Opnamekant

0272

7
TSI Ta T T, S e s e
R IIIII IR IIDIIIII DI

uitgewist kan worden. Dit gedeelite dient door middel van handbe-
diend wissen verwijderd te worden.
Tijdens snelle omkering van de looprichting wordt het ingangs-

Voelstift

signaal gedurende ongeveer 0,5 sekonde onderbroken. Gedurende
deze periode kan niets worden opgenomen.

OPNEMEN

Stand van omkeer-schakelaar Bandloop

Bediening

(D Alleen voorwaarts

()

REV d

1. Door het gelijktijdig indrukken van de opname-
( @ REC) en de voorwaarts- { » ) toets wordt
opname in voorwaartse richting bewerkstetligd.
Bij het bereiken van het einde van de tape
treedt automatisch het stopmechanisme in
werking.

* De hierboven beschreven uitvoering heeft

SELECTOR ESEOODD[:DE

zelfs plaats waneer er voeltape aanwezig is.

Pub i e Bandloop——

\\I i |/ @ Alleen achterwaarts
LU T I ]

EEN RICHTING

2. Door het gelijktijdig indrukken van de opname-
(@ REC) en de achterwaarts- { <) toets
wordt opname in achterwaartse richting be-
werkstelligd. Bij het bereiken van het einde
van de tape treedt automatisch het stopmecha-
nisme in werking.

* De hierboven beschreven uitvoering heeft
zelfs plaats wanneer er voeltape aanwezigis.

c S1=AV] €))
E:? SELECTOR
83| — > =
wkEES L ‘ -
”;‘é:r: LN =S
F—-w® ©c0poOon o
L ﬂm lJ-U-u I Bandioop ——
. REV
.'..5 SELECTOR
§§§ — D
ESE L l - AL
g3+t L. P
Ic R rTI
= [ [T —

-+—— Bandloop

3. Wanneer na het voitooien van één opnane-
omloop (alleen bij voorwaarts-achterwaarts),
alle tape op een spoel is gewikkeld, en de ¢p-
name- ( @ REC) en de voorwaarts- { » ) toets
gelijktijdig worden ingedrukt, treedt de step-
funktie in werking.

* Tijdens opname, zelfs wanneer er voeltape
aanwezig en de omkeer-keuzeschakelzar
(REV SELECTOR) op <z gezet is, gaat het
deck over op één omloopopname om te
voorkomen dat reeds bespeelde tape ng-
maals voor opname gebruikt wordt.

3. Bij het gelijktijdig indrukken van de opnanme-
( @ REC) en de achterwaarts- { <) toets, is
alleen opname in achterwaartse richting moge-
lijk.

* De hierboven beschreven uitvoering heft
zelfs plaats wanneer er voeltape aanwei g
is.
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Kontinu-weergave

Bevestig twee stukjes voeltape op twee verschillende punten waar de
richting van het tape-transport veranderd dient te worden. Op het
moment dat de voeltape met spanningsarmen in kontakt komt, zal
het tape-transport automatisch in omgekeerde richting voortgezet wor-
den. Dus kontinu-weergave in voorwaartse richting, in achterwaartse
richting, in voorwaartse richting enzovoorts, behoort tot de mogelijk-
heden. Zet de omkeer-keuzeschakelaar (REV SELECTOR)op CD en
refereer naar de tabel voor een meer gedetailleerde uitleg.

* Opname vindt plaats zoals in 7D -stand.

* Bevestig het voeltape alleen op plaatsen waar de tape van richting

dient te veranderen tijdens kontinu-weergave.

Voeltage b
Opnamekant S

Voelstiften
WEERGAVE
Stand van omkeer-keuzeschakelaar Bandloop Bediening
(1) Alleen voorwaarts 1. Weergave in voorwaartse richting is mogelijk
wanneer de voorwaarts-toets { »} ingedrukt
VAR wordt.
'\;‘ @ * Het toestel schakeit in de stopstand wanneer
2 REV J het einde van de tape bereikt wordt,
- e
SELECT
':': cTeR Eei S, o8
g - O "~ Bandloop ——»
E \I ‘ I/ @ 2. :Niergave in d: ach;erwaartse richtir(\g is)moge-
w Alleen /\ ijk wanneer de achterwaarts-toets ( - ) inge-
“M“ I ﬂm I achterwaarts ~@' drukt wordt.
N * Het toestel schakelt in de stopstand wanneer
het einde van de tape bereikt wordt.
=,
«——— Bandioop
3 3. Het toestel schakelt in de stopstand wanneer
/,N de voorwaarts-toets ( » )} na een omloop
o :—— wordt ingedrukt (aileen voorwaarts naar achter-
- i waarts) of aan het einde van weergave (wanneer
% REV C de spoel vol is).
[
.§ | SE-ECTEOR R —
i g — IO D T:Bandloop ~———»
=c
wIs L O 4
203 | (M o)
el
B u,Jofd
«—— Bandloop'
4 4. Het deck geeft kontinu weer, wanmeer de voor-
/—\ waarts-toets ( ™ ) of achterwaarts-toets = - ;
y P ingedrukt wordt. Druk op de stoptoets ( mm
g @ ] om de weergave te onderbreken.
REvV -
SELECT 2]
5 = T
S 'g“E oD O Bandloop ——
e > 3 !\ ‘ /) E
st L r o9 ]
g2 Dg R &b
S3% | | 1 il
A
P =:
<+——— Bandloop
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Dpnemen bij afwezigheid

Alvorens te beginnen:

’
]

™

. Schakel de stroomtoevoer naar het

. Zie onder ‘“‘Achterwaartse opname’’

. Druk de pauze-toets { B | PAUSE)

Maak de timer klaar voor gebruik en breng alle nodige aansluitingen
tot stand. Siuit tevens de netspanningskabel aan.

Kontroleer of de timer op de juiste tijd ingesteld is.

Kontroleer de opnamelengte van de tape.

. Zet de timer op EVER ON of ON.

* Er bestaan aanmerkelijke onderlinge verschillen tussen de op de
markt verkrijgbare timers, het is daarom noodzakelijk voor een
korrekte procedure de gebruiksaanwijzing van de betreffende
timer na te slaan.

deck en de andere op de timer aan-
gesloten komponenten in en maak
de nodige voorbereidingen om met
opname te kunnen beginnen.

EE B
FC I ]
PRI IR

|
3w

REV
SELECTORA

—_— D O

~ e
T 1

op blz. 00 en stel de achterwaarts-
keuzeschakelaar (REV SELECTOR)
overeenkomstig in.

op het deck in. e

Druk voor opname in voorwaartse

richting de voorwaarts- ( » ) en de

opname- ( @ REC) toets gelijktijdig

in.

* Druk in geval de opname in
achterwaartse richting moet be-

- -

ginnen gelijktijdig de achter- ]
waarts- {( <) en de opname
({ @ REC) toets in.

. Druk op de stoptoets (@m ) om de

. Zet de TIMER START-keuzeschake-

Stel de tape-keuzeschakelaar (TAPE SELECTOR) op juiste wuze
in, d.w.z. in overeenstemming met de te gebruiken tape.

Zet de tapesnelheid-keuzeschakelaar (TAPE SPEED) op de voor de
opname gewenste snetheid.

standby-positie te ontkoppelen. me  ceums
. s - -
.

TIMER
UsTamT

REC OFF PLAY

~
[T 1

laar op het deck op REC.

. Stel de starttijd van de timer en de opnameduur in en zet vervolgens

de timer op AUTO of TIMER, zodat het deck en de andere kompo-

nenten uitgeschakeld worden.

* [ndien dit deck op een multi-programma timer aangesloten is,
is kontinu-opname gedurende een lange tijdsperiode mogelijk.

* Alle komponenten worden ingeschakeld en het deck gaat op de
aangegeven tijd tot opname over.

Wanneer het opnemen bij afwezigheid afgelopen is, wordt de
stroomtoevoer naar de komponenten automatisch onderbroken,
maar het is noodzakelijk alvorens de stroom op dit deck in te
schakelen te kontroleren of de timer start-keuzeschaketaar op OFF
staat.
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Weergave met de timer

Alvorens te beginnen:

e Maak de timer klaar voor gebruik en breng alle nodige aansluitingen
tot stand. Sluit tevens de netspanningskabel aan.

e Kontroleer of de timer op de juiste tijd ingesteld is.

e Stel de tape-keuzeschakelaar (TAPE SELECTOR) overeenkomstig
de te gebruiken tape in.

1. Zet de timer op EVER ON of ON.

* Er bestaan aanmerkelijke onderlinge verschillen tussen de op de
markt verkrijgbare timers, het is daarom noodzakelijk voor een
korrekte procedure de gebruiksaanwijzing van de betreffende
timer na te slaan.

2. Schakel de stroomtoevoer naar het
deck en de andere op de timer aange-
sloten komponenten in en maak de
nodige voorbereidingen om met weer-
gave te kunnen beginnen. Zie blz. 42.
* Regel het volume van de luid-

sprekers,

ouTPuUT

3. Zie onder kontinu-weergave op blz.
50 en stel de achterwaarts-keuze- REV
schakelaar (REV SELECTOR) over- SELECTOR
eenkomstig in. —_— I O

| J

S
[Irm

4. Druk om weergave in voorwaartse
richting te beginnen de voorwaarts- e e T
toets { ™ } in en kontroleer of de
tape in voorwaartse richting beweegt.

Druk in geval de weergave in
achterwaartse richting dient plaats s ——
te hebben de achterwaarts-toets

{ <) in en kontroleer vervolgens
of de tape zich in achterwaartse

richting beweegt.

Zet de tapesnelheid-keuzeschakelaar (TAPE

welke voor opname gebruikt werd.

. Druk de stop-toets ( m) in om de

weergave te stoppen.

. Zet de TIMER START-keuzeschake-

laar op het deck op PLAY.

. Stel de starttijd van de timer en de

weergaveduur in en zet daarna de
timer op AUTO of TIMER waarna
het deck en de andere komponenten
uitgeschakeld worden.

. Het deck is nu ingesteld voor weer-

gave met behulp van de timer.

SPEED) in de stand

- (2

< TIMER
UeTarmT

REC OFF PLAY

~
[ MM

Netspanningssnoer

Timer
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Tape-dubbing

/olg de hieronder aangegeven procedure op om een exakte kopie van Dubbing van de GX-77 naar een cassettedeck
:en bespeelde tape te maken _of om een montage te maken met ver- e Sluit een los cassettedeck aan.
indering van volgorde van de via FM opgenomen programma’s. e Zie voor aansluitingen het schema op blz. 42 of volg hetgeen dat

hierna aangegeven wordt op.
® Schakel de stroomtoevoer naar alle komponenten in.

_ DECK VOOR WEERGAVE

Leg de opgenomen tape in de GX-77 die voor
weergave gebruikt gaat worden.

Leg een blanke tape in het deck die voor op-
nemen gebruikt gaat worden.

Stel de GX-77 in voor weergave.

Maak het andere deck gereed voor opnemen
{standby). Indien een deck met een 3-koppen-
systeem gebruikt wordt, dient de monitor-
schakelaar op SOURCE gezet te worden.

Zet de uitgang-regleaar (OUTPUT) van de GX-
77 op maximum.

Stel het opnameniveau van het andere deck in.

* Houd de niveaumeters van het deck in de
gaten om te kontroleren dat het 0 dB niet
overschreden wordt.

Spoel de weer te geven tape terug naar het
begin van de passage die beluisterd wordt.

Zet het andere deck in de opnamestand.

* Beluister tijJdens opnemen het geluid dat ge-
registreerd wordt, wanneer het deck een
3-koppen opnamesysteem heeft.

(Zie voor verdere details de gebruiksaan-
wijzing van het deck.)

Zet de GX-77 in de weergavestand.

Zie de respectivelijke handleidingen voor pauze.
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Tapemontage

Dit is een 4-sporendeck, maar het is aan te bevelen de hierna beschreven
procedure op te volgen voor het monteren van een tape die de opnames

op

slechts een spoor bijeen gebracht heeft. Wanneer het de bedoeling is

een tape die opnames op beide zijden heeft op te splitsen, dient in ge-
dachten gehouden te worden dat het doorsnijden van de ene zijde de
kontinuiteit van de opname op de andere zijde zal beinvioeden.

Markeren van het begin van een programma
Zet tijdens de bediening de kopbedekking omhoog.

1.

Geef de tape weer en beluister deze via de koptelefoon of de luid-
sprekers. Druk op het gewenste punt de pauze-toets { f | PAUSE)
in. '

Druk de aftast/beoordelingsschakeiaar (CUE/REVIEW) naar be-
neden,

Verdraai de beide spoelen met de hand tot het onbespeeide gedeelte
tussen twee liedjes bereikt is.

. Neem bij het bereiken van de juiste stand het gedeelte van de tape

bij het midden van de weergavekop en breng hier een markering
met dermatograaf (speciale pen, op de markt verkrijgbaar) aan. Dit
nu wordt het begin van het programma.

*  Verwissel de voorwaarts- en de achterwaarts-weergavekop niet.
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pe-splicing
Plaats het gedeelte na het markeren van de positie boven de groeven
van het splitsblok (standaardtoebehoren).

* De markering dient boven de middelste groef te zijn.

. Plaats het aan te sluiten gedeelte van de tape eroverheen en snij door

zoals op de tekening aangegeven is.

Verwijder het overschot aan tape en plak de doorgesneden uiteinden

aan elkaar. Wrijf verschillende malen met een vinger over het ge-

repareerde gedeelte om te voorkomen dat de splicing-tape later los

zou laten.

* Maak alleen van splicing-tape gebruik voor het aan alkaar plak-
ken van de tape-uiteinden.

. Verwijder de tape van het splitsblok en verwijder het overschot aan

splicing-tape.

® Plak na het breken van een bespeelde tape de beide uiteinden
met splicing-tape aan elkaar.

De tape kan eventueel met een schaar doorgeknipt worden, maar
bij gebruik van een gemagnetiseerde schaar zou schade aan de
opname het gevolg kunnen zijn.
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Inderhoud

sthoonmaken

ebruik voor het schoonmaken de los verkrijgbare cleaning kit HC-
50P van Akai.

2wakke hoge tonen } Maak de opname-, weergavekoppen

van gelui ¥
Wegvallen van geluid en windas schoon.

Geen opname
Gedeeltelijk wissen . . . .. ... Maak de wiskoppen schoon.
Onregelmatig tape-transport . . .Maak de inlegrof, aandrukroi, ge-
leiderol, windas, spanningsarm en
tapegeleiders schoon.
et is van bijzonder belang dat de delen die met de tape in aanraking
ymen, zoals de opname-, weergave- en wiskoppen, windas, spannings-
m, tapegeleiders en inlegrollers schoon gehouden worden voor het
indhaven van een goede werking van de auto-omkeeropnamefunktie.

lethode

choonmaken met katoenen wattenstaafjes bevochtigd met schoon-
1aakvloeistof. Zie foto.
e aandrukrol en de geleiderollen kunnen gemakkelijk met een doekje
et schoonmaakvloeistof (uitwringen) schoongemaakt worden.
et er bij het schoonmaken van de aandrukrol en geleiderollen op dat
:n schoonmaakvioeistof gebruikt wordt geen rubber aantast.
Maak voor het reinigen van het kopblok geen gebruik van chemi-
kalién zoals chlorothaan, etc.

lemagnetiseren {(Zet het toestel uit)
laak gebruik van de los verkrijgbare demagnetiseringskit AH-15, AH-
0 van Akai.
Zw.akke hoge tonen ) Demagnetizeer de opname- en weer-
Ruis gavekoppen.

Pgdmagnetiseer tegelijkertijd de windas, spanningsarm en tapege-
eiders.
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Opsporen van storingen

De toestanden hierna beschreven hebben geen betrekking op mecha-
nische storingen van het deck. Kontroleer op een van de volgende
storingen, wanneer het deck blijkt geeft van soortgelijke storingsver-

schijnselen,
Probleem

Oorzaak

Geen stroom hoewel de net-
spanningskabel aangesloten is,

Oplossing

De stekker is niet op juiste wijze
aangebracht.

Herhaald opnieuw insteken tot stroomtoe-

levering plaats heeft.

Geen tape-transport na het
indrukken van de bedienings-
toetsen. !

Geen stroom.

Stroom inschakelen,

Tape niet op vereiste manier ingelegd.

Opnieuw, korrekt inleggen.

Bij het inschakelen van de

stroom vindt tape-transport in

voorof achterwaartse richting
- plaats, ’

TIMER START-keuzeschakelaar staat op
REC of PLAY.

Zet op OFF.

Verwrongen spoel.

Vervangen.

Tape foutief ingelegd.

Tape-transport is niet
regelmatig.

Korrekt inleggen.

Vuile tape. Vervangen.
Vuil of vet op de aandrukrol of inlegrollers. Schoonmaken.
Wiskop vuil. Schoonmaken.

Onvolledig wissen van oude
opnames tijdens opname.

Niet voor opname ingesteld.

Instellen voor opname.

Weergavekop vuil.

Schoonmaken.

Slechte weergavekwaliteit.

Weergavekop gemagnetiseerd.

Demagnetiseren.

QOude tape.

Vervangen.

Opnamekop vuil.

Schoonmaken.

Opnamekop gemagnetizeerd.

Slechte opnames.

Demagnetizeren.

Verkeerde instelling tape-keuzeschakelaar.

Opnieuw instellen.

Oude tape.

P

Vervangen.

Geen opname.

Vuile opnamekoppen.

h

Schoonmaken.

Sis-geluid.

Opnameniveau te laag.

I SIF ISR SIE S R IR IR IR AR AR AR SR AR AR IR 2R SR <

Juist insteilen.

Vervorming.

Opnameniveau te hoog.

Il

=

Juist instellen.

Noteer de modelbenaming, serienummers en verder alle gegevens die
belangrijk kunnen zijn in verband met de garantie wanneer er zich
problemen met de installatie voordoen. Neem vervoigens kontakt op
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met de dichtstbijzijnde Akai-vakhandelaar of
“Service Dept. of Akai Co.”, Tokyo, Japan, en wel door de m oeilijk-
heden op duidelijke wijze kenbaar te maken.

schirijf direkt naar



SPECIFICATIES

poorsysteem . . ... L ... 4-sporen, 2-kanalen stereo systeem
spoelkapaciteit . ... ... .. .. Tot de 7'’ spoel
{oppen. . . ... .o van GX-kop voor opname x 2,
GX-kop voor weergave x 2,
wiskop x 2
Aotoren . . ... .......... FG servo gelijkstroommotor voor aan-

drijving van de windas x 1,
gelijkstroommotor. voor spoelaandrij-

ving x 2
Fapesnelheid. . . . ... ... ... 19 cm/sek +0,8% (7-1/2 ips)

9,5 cm/sek +1,0% (3-3/4 ips)
Nowen flutter . ... .. ..... Minder dan 0,03% WRMS, 0,07%

DIN 45500 bij 19 cm/sek
Minder dan 0,04% WRMS, 0,10%
DIN 45500 bij 9,6 cm/sek

Fape wikkeltijd . .. .. ... ... 80 sekonden, 370 m (1.200 ft) tape
verwerkend .
“rekwentiebereik . . ., . . ... .. 25 tot 33.000 Hz +3 dB bij (—-20
Bij gebruik van EE-tapes VU) 19 cm/sek; 25 tot 26.000 Hz
+3dB (0 VU)

25 tot 25.000 Hz +3 dB bij (—20
VU) 9,5 cm/sek; 25 tot 15.000 Hz

+3dB (0 VU)
Signaal/ruis-verhouding. . . . . . . Boven de 63 dB bij 19 cm/sek
DIN 45500
4armonische vervorming. .. . . . Minder dan 0,6% bij 19 cm/sek
MNGANG + . v v e e e e e Vereiste mikrofoonimpedantie:
600 ohm
Lijn: 70 mV (ingangsimpedantie 47
kohm)
Jitgang. . . .. ... ... ... Lijn: 0,775V bij 0 VU
Vereiste ladingsimpedantie: Meer dan
20 kohm
Koptelefoon: 1,3 mW/8 ohm bij
ovu
DIN. . e Ingang: 2,0 mV ({ingangsimpedantie
10 kohm)

Uitgang: 0,3V
Vereiste ladingsimpedantie: Meer dan

20 kohm

Stroomvereisten. .. . .. .. ... 120V, 60 Hz voor USA en Canada
220V, 60 Hz voor Europa, behalve
Engeland
240V, 50 Hz voor Engeland en
Australié

110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz
voor andere landen, instelbaar.

Afmetingen . . ........... 440(B) x 244(H) x 227(D) mm
Gewicht . . ... .......... 17,0 kg

STANDAARD TOEBEHOREN

Sensing Tape Kit ... ... ...« 1 set
AansIUItingssSnoer . . . . . . v vt i e e e e e e 1 set
Legespoel . . . . ... . e e e e e e 1
Gebruiksaanwijzing. . . . . .. ... L o e e e 1

*

Specificaties en ontwerp onder voorbehoud.
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Bruksanvisning

VARNING

DEN ELEKTRISKA SPANNINGEN

Spénningen for elektriska utrustningar varierar frn ett om-
rdde till ett annat.

Kontroliera att apparaten motsvarar omradets spanning.
| osdkra fall skall en kvalificerad elektriker kontaktas.

120V, 60 Hz géller i USA och Kanada

220V, 50 Hz i Europa med undantag av Storbritannien
240V, 50 Hz i Storbritannien och Australien
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz omstallbart i de andra
landerna.

SPANNINGSOMSTALLNING

Stéll inte om spénningen sjalv. Modeller levererade till Kana-

da, Amerika, Europa, England och Australien kan inte

stallas om,

Varje apparat ar foérinstalld i fabriken enligt dess destination,

men vissa apparater kan stallas om melian 110V, 120V, 220V

eller 240V efter behov. Om apparatens spanning kan stillas

om, skall den foljande omstéllningen utféras av en kvalifice-

rad reparationsverkstad eller fackkunnig elektriker.

1. Drag ur natsladden.

2. Lossa monteringsskruvarna och fétterna med en skruvme;j-
sel och tag bort bakpanelen.

3. Drag ur proppen for spanningsviljaren, ach sitt i den igen
sd att den ratta spanningen for omradet ifriga syns vid
proppens utskarning.

FORSIKTIGHETSATGARDER

Fjarrstyrningsuttag __.O @
Ny

Nattransformator

N Spianningsviljare
Uttag for Vixel ——()

-

1. Enbart hush8lisvagguttag for vaxelstrém skall anviandas.
Komponenten skall under inga omstandigheter anslutas
till likstromskaéllor,

2. Stickkontakten bér inte vidréras med vata hinder, efter-
som det kan resultera i en allvarlig elektrisk stot. H3ll
alltid i stickkontakten, inte i sladden, nir stadden drages
ur uttaget.

3. Kontrollera att effektférbrukningen av varje ljudkompo-
nent inte Overskrider den specificerade wattférbruk-
ningen. For anslutning av enbart ljudkomponenter.

4. Reparation eller montering skall utféras bara av en fack-
kunnig elektriker. En icke fackkunnig person kan rora
de inre delarna och fa en allvarlig elektrisk stét.

5. L&t aldrig barn sticka in féremal, specielit inte metall-
féremdl i komponenten. Det kan resultera i en allvarlig
elektrisk stot eller felaktig funktion av apparaten.

6. Om det skulle komma vatten i apparaten, skall stick-
kontakten genast drages ur vigguttaget och den nirmaste
aterforsaljaren kontaktas.
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7

8.

10.

1.
12.

. Kontrollera att apparaten &r placerad pa en vilventilerad
plats, dér den inte stdr i direkt solljus.

Apparaten bér ej placeras nira virmekallor {ugnar eller
liknande), eftersom det kan skada den yttre ytan och de
inre kretsarna.

. Spraytyp av insektsgift bor inte anvandas, eftersom det
kan skada enheten och plétsligt fatta eld.

Losningsmedel f6r firg eller liknande kemiska medel bér
inte anvdndas, eftersom det kan skada ytbearbetningen.
Apparaten skall stallas p3 ett jamnt och stadigt underlag.

Las igenom bruksanvisningen i sin helhet och forvara den
pa ett lattdtkomligt stélle for framtida bruk.



MANOVERORGAN

10.
1.
12.

16.

18.

19.

22.

Strombrytare {POWER)

Tryck in strémbrytaren en géng for att satta pd GX-77 och en ging till for att stanga av GX-77.

* N&r strémmen sl3s pd tands tidraknaren (REAL TIME COUNTER) och beredskapsindikatorn
{ » eller «) tands.

Talirik f6r matarspolen
Spolspirr
Bandspinningsarm

Bandspinningsarmen ser till att bandet spolas upp jamnt och motverkar att bandet plotsligt
spanns f6r hart.

Drivaxel

Skyddslock
Drag den lagre sidan mot Er for att ppna skyddslocket.

Tidréknare {REAL TIME COUNTER) och Mterstiiliningstangent (RESET)

Tidriknsren visar bandtransporten i faktisk tid {minuter och sekunder} upp till 99 minuter och

69 sekunder. Vid reverserad bandtransport riknar tidréknaren nedit. Tryck in Sterstélinings-

tangenten fOr Sterstalining av tidréknaren till 0000".

* Na&r 200% band (740 m = 2.400 fot) anvands Sterstalls bandraknaren till “0000" nar 99,59
passeras.

Matarrulle . . i
Matarrulien trycker mot drivaxeln under avspelning och inspelning.

Bandspinningsarm
Bandspénningsarmen ser till att bandet spolas upp lamnt och motverkar att bandet plotsligt
spanns for hart. Amen fungerar i kombination med den automatiska stoppmetanismen,

Spolspirr

Tallrik f6r upptagningsspolen

Stal jare f5r tidur (TIMER START)

Anvind denna viljare f6r inspelning under frnvaro och tidsanpassad avspelning. Under normal
inspelning och avspelning, skall Ni se till att véljaren alitid stdr pd OFF och att startmekanismen
pé tiduret &r urkopplad.

* Om startmekanismen p3 tiduret inte har kopplats ur, och strommen &r paslagen nir ett band
ar pasatt s3 stills GX-77 automatiskt i ir ini eller Ini ion.

. Riktningsviljere IREV SELECTOR)

Stéll viljaren pd (— ) for inspelning eller avspelning i en riktning, p& { D) for inspelning eller
avspelning i en kretsging, eller p3 (CD) for kontinuerlig avspeining,

Haértelefonuttag (PHONES)

Anslut en hortelefon fér Hvervakning av inspelning eller avspeining via en hérteiefon,

. Utetfektkontrol {OUTPUT)

Denna kontroll mbjliggér samtidig reglering av nivin frin linjeutgdngarna och hértetefonuttaget.
* Denna kontroil paverkar inte de digitala stavmaitarna.

Ineffektkontroller for inspelning, viinster och héger {REC-L, REC-R)

Dessa kontroller regierar ineffektnivdn for inspeining och balansen mellan hoger och vinster
kanaler. Justera kontrollen miarkt REC-L for vénster kanal och den mirkt REC-R f&r hoger
kanal.

Banddvervakningsviljare (MONITOR)
Stéll viljaren pd SOURCE ndr Ni justecar ineffektnivdn fér inspelning, och p8 TAPE nar Ni
Bvervakar avspelning efler just inspelade signaler under pagiende inspelning.

Kontroll for justering av forspanningen (BIAS ADJUST)
Stéll in kontrollen beroende p3 den bandtyp som anvinds fér inspelning. Fér justering med
+30%.

5 N for i ini ivdn (REC MASTER)
Denna kontroll reglerar den totala inspélningsineffektnivdn oberoende av ineffektkontrollerna
for inspeining. Kontrollen ér bekvam for till exempel fade-in och fade-out under inspelning.

Bandtypviljare (TAPE SELECTOR)
Stéll in viljaren beroende pd det bands egenskaper som anvands for inspelning eller avspelning.
Bantypviljare med sérskilt lage for EE-band (extra efficiency) med hoga prestanda.

Bandhastighetsviljare (TAPE SPEED)
Med denna viljare kan bandhastigheten andras fér inspelning och avspelning.

Digitala stavmitere

Stavmitarna visar inspelnings- och avspelningsnivderna. Bandspelaren har utrustats med en in-
byggd funktion f6r kvarhdlining av toppniv8avlasningar dver O dB i ungefar en sekund. Den dvre
stavmitaren (L) indikerar nivdn i den vanstra kanalen, och den undre {R) indikerar nivén fér den
hégra.

* Det ar inte mojligt att dndra displayen med uteffektkontrolien (OUTPUT).
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23,

24,

26,

27.

3.

32.

33.

Medlyssningsomkopplare (CUE/REVIEW)

Tryck ned omkopplaren for medlyssning under snabbspolning eller sterspoining samtidigt som
bandet avspelas for att hitta borjan pd ett musikstycke. Tryck in omkopplaren for att koppla ur
funktionen.

* Se till att omkopplaren &r urkopplad under inspelning eller avspelning.

Tangent for bandpdsittningsrulien, upp och ned {LOADING ROLLER UP/DOWN)

Funktionstangenter

Inspelningstangent { @ REC) och indikator

Tryck in denna tangent samtidigt med framéattangenten { ® ) for inspeining i framat riktning.
Tryck in denna tangent samtidigt med reverseringstangenten { - ) f&r reverserad inspelning.
* Indikatorn lyser under inspelning och nér bandspelaren stdr i inspelningsberedskap.

Paustangent ( Bl PAUSE)

Tryck in paustangenten for att temporért stanna bandtransporten under inspetning eller avspel-
ning.

* Indikatarn lyser nér pausfunktionen ar inkopplad.

Reversaringstangent ( < )

Tryck in denna tangent for reverserad avspelning. Tryck in den samtidigt med inspelningstangen-
ten ( @ REC) for reverserad inspelning.

Indikatorn for reverserad beredskap/riktning (STANDBY/DIRECTION) ténds.

Framéattangent ( » }

Tryck in denna tangent for avspelning framét. Tryck in den samtidigt med inspelningstangenten
( @ REC) for inspeining framét.

Indikatorn for framéat beredskap/riktning (STANDBY/DIRECTION) tands,

Aterspolningstangent { e )
Tryck in denna tangent for att Sterspola bandet i pilarnas riktning.

Stopptangent (= )
Tryck in stopptangenten for att stoppa funktionerna for avspelning, inspefning, snabbspolning
framét, &terspoining, och paus.

Tangent for snabbspolning framat { »» )

Tryck in denna tangent for att snabbspola bandet framét i pilarnas riktning.

Anmérkning: For plitlig funktion av startmekanismen med tidur skall Ni lita cirka 5 sekunder
passera innan Ni trycker in ndgon av funktionstangenterna efter att strémmen har
paslagits.

Indikatorer for beredskap/riktning (STANDBY/DIRECTION)

Under paus, dterspolning eller snabbspolning framét indikeras beredskap.

Under avspelning och inspelning indikeras bandtransportens riktning.

Fjdrrstyrningsuttag {(REMOTE}

For fjarrstyrning skall fjérrstyrningsenheten RC-21 (extra tillbeh&r) ansiutas till deta uttag.

* Aonvind endast ovannamnda fjarrstyrningsenhet for fjarrstyrningsmanévrering av bandspe-
laren,

Uttag for yttre stromfirsdrining (likstromsingdng 15V-200mA} (INPUT)

Anstut vaxelstromsadaptern MP-515 till detta uttag si siffrorna p3 tidriknaren (REAL TIME
COUNTER) kvarh3lis éven efter att strommen har fr3nslagits. Anviind ingen annan vixilstroms.
adapter 4n MP-100.

Nitsladd

Linjeingdngar (LINE IN)

Anviénd linjeingdngarna for inspelning frdn en annan bandspelare eller via en yttre fostarkare,
Linjeutgingar (LINE OUT)
Anvind linjeutgdngarna for
tifl en yttre forstirkare.
Bandp3siittningsrulle
Rullen gar upp for att mdjliggdra bandtransport fér inspelning elier avspeining.

Sensorstift

Nar sensortejpen pd bandet ndr dessa stift under automatisk reverserad inspelning eller kontinuer-
lig avspeining dndras bandtransportens riktning. Stiftet p& matarspolens sida éndrar bandranspor-
ten fr8n framat till reverserad riktning, och det pd upptagningsspolens sida frin reveserad till
fram3t riktning.

Huvuddelen

Underifrdn p3 vénster sida: GX avspelningshuvud, GX inspelningshuvud, raderingshwud och
bandledare for reverserad bandtransport.

Underifrén pd hoger sida: GX avspelningshuvud, GX inspelningshuvud, raderingshwud och
bandiedare for bandtransport framét.

ing eller bandévervakning nér bandspelaren iransluten




ANSLUTNINGAR

e Sting av alla komponenterna innan Ni utfér anslutningarna.

Anslut kontaktdonen pé ett stadigt satt i uttagen.

e H3ll kontaktdon och uttag rena, eftersom smuts resulterar i brus
och forvrangning. )

e Nir Ni anvander ett tidur skall Ni antingen ansluta natsladden pd
GX 77 till forstirkarens vaxelstromsuttag eller direkt till tidurets
strombrytarkopplade uttag.

Hortelefon
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Band

Bandskotsel

e Vidror inte de magnetiska ytorna pa bandet,
eftersom det orsakar férlust av signaler. Detta
galler sdrskilt fér band for spolbandspelare,

e Inspelning kan inte géras pd ledarbandet i
bérjan och slutet av alla band. Innan Ni borjar
en inspelning skall Ni dérfér spola forbi ledar-
bandet tills det inte langre kommer i kontakt
med huvudbliocket.

e Lamna inte ett band pédsatt over langre tid-
sperioder. Tag bort bandet efter det anvénts,
lagg tillbaks det i asken, och férvara det pd en
sval, torr plats och borta frdn apparater som
avger magnetiska falt som till exempel hog-
talare eller TV-apparater.

e En lingre tids lagring av band som upprullats
genom snabb framéatspolning eller &terspolning,
kommer att skada banden och leda till ovintade
svirigheter, eller gbra banden obrukbara.
Darfor skall band som skall lagras upprullas med
normal bandhastighet, dvs. den bandhastighet
som &r den fasta hastigheten vid in- eller
avspelning. Efter lagring bér hela bandet déremot
snabbspolas framét eller terspolas innan det
tages i bruk.

e Bandspolarna far inte bandas eller gbras skeva.
S&dana spolar leder till en instabil bandtrans-
port.
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Bandinspelningstid

De band som saluférs i handeln siljs i langder pd 740 m (2.400 fot),

550 m (1.800 fot) och 370 m (1.200 fot) etc. Bandhastighetsvéljaren

(TAPE SPEED) kan stillas in pa antingen 19 cm/sekund eller 9,56 cm/

sekund. Referera till diagrammet nedan fér langderna for inspelnings-

och avspelningstider med de tv8 olika bandhastigheterna.

* En snabb bandhastighet ger goda svajvirden och frekvenskarakte-
ristika men samtidigt s3 reduceras dven avspelningstidslingden.

Bandlangd 740m 550m 370m
Bandhastighet (2400ft) (1800ft) (1200ft)
19 cm/sek. En riktning 60 45 30
(7-1/2 tum) ITva riktningar] 120 90 60
9,5 cm/sek. En riktning 120 90 60
(3-3/4 tum) Tva riktningar, 240 180 120

Instilining av bandtypviljaren

Referera till diagrammet for rétt instdlining av bandtypvéljaren (TAPE
SELECTOR) for olika sorters band.

MARK:B“::::::: NORMAL EE
AKAL LN, WR
SCOTCH | £31a: %250, 5 1300, 4 2000
SONY ULH, DUAD
TDK GX, LX SA open
MAXELL LN, UD, XL XL Il open
BASF LH
DENON DX

De tjockare 150% banden (650 m) riknas som standradreferensband.

Varje lige for bandtypviljaren (TAPE SELECTOR) har justerats enligt

standardreferensbanden.

* Nér nigon av referensbanden anvinds for inspelning skall Ni stilla
kontrollen for justering av férspanningen (BIAS ADJUST) p3 "0”.

Extra Efficiency (EE) Tapes
EE band kan adven anvindas med denna spolbandspelare.
Stall bandtypviljaren pd EE nar dessa band anvards, och
stall justeringskon trollen fér forspanningen (BIAS

ADJUST) p3 "0’ under inspelning.
EXTRA EFFICIENCY

GX huvuden

Jamfoért med andra bandhuvuden s3 & GX huvudena i detta dick hog-
effektiva beroende pd deras minskade magnetiska andringsfiriuster,
vilket leder till en motsvarande sinkning av kompensationsnm&ngden
for utjamningskretsen. Denna kompensationssankning kan dérfor
aktivt anvandas fér att forbattra bandets magnetiska karaktristika,
Sarskilt s& forbattras kompensationen for hoégfrekvenskarakeristika
under hdéga nivdinspelningar av héga frekvenser. | tillagg till ietta s&
férbattrar denna sinkta kompensation bruset s3 att signalbrusforhal-
landet forbattras, fastédn bruset p8 bandet och i den inbygyda for-
starkaren dkas pd grund av utjdmningskretsen,




Instilining av kontrollen fér justering av forspénningen

Detta dack har forsetts med en kontroll for justering av férspanningen
(BIAS ADJUST). Justering av férspdnningen kan goras med +30% i
varje bandtyplige. Det &r av sérskilt stor vikt att Ni tittar i tabellen

nedan nidr Ni anvénder Iég_gt fé}r r}ormalband fér basta instdlining av AKAI WR 150-7 E TOK SA(E3:REFERENCE)
kontrollen fér justering av férspanningen. ) L MAXELL XL-1I ( Z3 :REFERENCE) ! GX35-90B
*  Om kontrollen vrids helt moturs eller medurs éndras forspanningen UD (REFERENCE) ' LX35-90
s8 mycket att frekvenskarakteristikana ocksa dndras pé. XL 35-90B ! SONY ULH7-550
SONY | tTTTTmmemeT 3 _| Scotch =250
MARKE BAND LAGE JMARKE| BAND | LAGE DUAD7-550BL ] #1500
— [am)
AKAL WR 150 0 #212 1.5 Scotch #2112 v
MAXELL | XLII¢E3:REFERENCE) 0 #213 —4.5 2177
UD (REFERENCE) 0 # 206 -2.0
XL 35-90B 0 S #250 4+0.5 Scotch %206
cotch
SA (E3:REFERENCE) 0 #176 ~2.0 =176
T D K| GX35-90B 0 #1500 | +0.5 #2000
LX35-90 0 #2000 | —2.0 DENON DX-55G
ULH7-550 0 #177 —1.5
SONY
DUAD7-550BL ~0.5 Scotch #213
DENON | DX-550 —2.0 S+

Instiilining av kontrollen for justering av forspénningen

System for 4-spdrs, 2-kanals inspelning och avspelning

| 4-spérssystemet upptar varje spér 1/4 av bandbredden, och i 2-kanals-
systemet (GX-77) anvinds 2 spdr for inspeining och avspelning for
hoger och vénster kanaler. Spar 1 och 3 anvands for vénster och héger
kanaler under inspelning i framét riktning, och spdr 2 och 4 anvinds
for vinster och héger kanaler fér reverserad inspelning. Pa s3 satt kan
2-kanalig inspelning och avspelning dga rum i bada hallen.

BANDPASATTNING

1. Sétt pd en full bandspole pd tallriken f6r matarspolen och en tom
spole av samma storlek pd tallriken for upptagningsspolen. Drag
spolspirrarna pd spetsarna av spolnaven utdt och vrid dem &t vanster
eller héger for att |&sa fast spolarna.

Inspelningshuvud

Inspelning fram&it ey

@ Spér 3

: (hoger)

Inspelningshuvud

Spér 1
(vénster)

«4— Reverserad inspeining

Spér 1
Spar 2
Spér 3
Spér 4

Inspelat spér

2. Spola av cirka 60 till 70 cm av bandet, och trad det p8 upptagnings-
spolen som visas i diagrammet.
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3. Stick in bandandan i springan pd den tomma spolens nav. 4. Hali nu fast bandet forsiktigt med hoger pekfinger och vrid runt
spolen i moturs riktning en till tvd gangar tills bandet inte lingre
ar slakt.

L 1T]

Automatiskt bandpéasiitthingsmekanism

1 i d Den nya mekanism har utvecklats med tanke pd att eliminera fordomen
\ att bandpésattning ar tidsddande och svart.
/_\ 1. Tréd helt enkelt bandet under bandspanningsarmen och upp pé den
tomma spolens nav enligt anvisningarna innan.
& o |

pd N

2. Tryck in tangenten for bandpé&sattningsrutlen (LOADING ROLLER
UP/DOWN) varcfter den automatiska mekanismen for bandet till
@( huvudena och sétter igdng bandtransporten.

3. Nar hela bandet har spolats upp p& upptagningsspolen aktiveris det
automatiska stoppet och bandpasattningsmekanismen kopphks ur,

4 - Y 4. Foér att koppla ur bandp8sattningsmekanismen medan den ar !_unk-
-c ——Use [ ! l tion, skall Ni forst trycka in stopptangenten { ™} och dér fter
= - e o tangenten for bandpdsattningsruilen.
* - - - CommmnG mouam * Bandpdsattningsmekanismen kan inte kopplas ur genom att try cka
e in tangenten for bandpésédttningsrullen under bandtransport.
* Det tar ungefdr en sekund for bandtransporten att séitta igé;nge‘fter
att tangenten for bandpasattningsrullen har tryckts in for wito-
aq »> matisk bandpaséttning.
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3. Stick in bandéndan i springan pd den tomma spolens nav. 4. H3ll nu fast bandet forsiktigt med hoger pekfinger och vrid runt
spolen i moturs riktning en till tvd gingar tills bandet inte langre
ar slakt.

AKAI

Automatiskt bandpésiittningsmekanism

1 ¥ ) Den nya mekanism har utvecklats med tanke p8 att eliminera fordomen
| att bandpdsattning ar tidsédande och svart,
1. Trad helt enkelt bandet under bandspanningsarmen och upp pa den
tomma spolens nav enligt anvisningarna innan.

e ~.

UP/DOWN) varcfter den automatiska mekanismen fér baniet till

2. Tryck in tangenten for bandp8sattningsrullen (LOADING RQL.LER
u A% u @( huvudena och satter igdng bandtransporten.

2
W

3. Nér hela bandet har spolats upp p3 upptagningsspolen aktiveas det
automatiska stoppet och bandpasattningsmekanismen koppas ur.

e —m— Ererce- tion, skall Ni férst trycka in stopptangenten () och diesfter
tangenten for bandpasattningsrullen.

4 vl P 4, For att koppla ur bandpésiattningsmekanismen medan den ar if Lnk-

PUSH OF F

smne— in tangenten for bandpasattningsrullen under bandtransport.

* Det tar ungefar en sekund for bandtransporten att sitta igdnesfter
e att tangenten fdr bandpé&sédttningsrullen har tryckts in fora uto-
P [ matisk bandpésattning.

b . - - LoaminG moLLEm i * Bandp8sattningsmekanismen kan inte kopplas ur genom att ry/cka
aa
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inspelning (framét)

Kontrollpunkter innan Ni bérjar:

e Har bandet satts ratt pa? (Se sid 63 och 64.)

o Ar nitsladden anstuten? (Se sid 60.)

e Har alls komponenter anslutits ratt? (Se sid 60.)

e Star startviljaren for tiduret (TIMER START) pd OFF?

1 1.

2.

a@as
aAD. ST

Tare
sSELEC TOR

~NOSRAAL

P ]
sy ¢ B -
-

Tare
srEED

7 e

ER AUl

4 4.

MO T 38R

TarE

SDUACE

Tryck in strombrytaren (POWER)
for att sl pd strommen.

Stall in bandtypvaljaren (TAPE SE-
LECTOR) och kontrollen for juste-
ring av férspanningen (BIAS AD-
JUST) beroende p& den bandtyp
som anvands.

Stall bandhastighetsviljaren (TAPE

SPEED) pé dnskad hastighet.

Stall bandovervakningsvaljaren
(MONITOR) p8 SOURCE.

5. Justera forst balansen mellan héger
och vanster kanaler med ineffekt-
kontrolierna for inspeining (REC-L
och REC-R), och darefter den
allmana ineffektnivdn for inspel-
ningen med huvudkontrollen for in-
spelning (REC MASTER]).
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6. Tryck in inspelningstangenten {.@
REC) och paustangenten ( B 1§
PAUSE) for att statla dacket i inspel-
ningsberedskap.

7. Tryck in 3terstéllningstangenten (RE-
SET) for att Sterstalla tidréknaren.
(REAL TIME COUNTER) till
’0000". -

i

8. Tryck in framéatangenten (» ).
Bandtransporten startar och inspel-
ningen sitter igéng.

9. Stall banddvervatningsvéljaren pé
TAPE for att pd samma géng over-
vaka och juster: inspelningsnivan
samt for att kontrildera inspelningen.

10. Tryck in stopptagenten (mm )} for
att stoppa bande¢ och koppla ut
inspelningsfunktioen.



Hur Ni uteslutar oonskade avsnitt under FM inspelning

1.
2.

Stall banddvervakningsvaljaren (MONITOR) pd SOURCE for att
overvaka ljudet frén kallan innan det odnskade avsnittet nas.

Tryck in paustangenten ( I | PAUSE) s3 snart det oonskade av-
snittet borjar for att stoppa bandtransporten men behalla dacket i
inspelningsberedskap.

instilining av ineffektnivan f6r inspelning

For att uppnd ett bra signalbrusférhillande maste inspelningsnivén
justeras innan inspelning. Om inspelningsnivin &r for |8g resulterar det
i brus, och om den ar f6r hog leder det till 6kad férvrangning.

1.
2,

Stéll banddvervakningsvaljaren (MONITOR) pd TAPE nar Ni spelar
in. (Samtidig bandévervakning)

De digitala stavmatarna indikerar nu den inspelningsniva som spelas
in pd bandet. Titta pd de digitala stavmatarna och justera balansen
mellan hdger och vanster kanaler med ineffektkontrollerna (REC-L
och REC-R) fér inspeining samt den allmédnna ineffektnivan for
inspeining med huvudkontrollen fér inspelning (REC MASTER).

. Referera till foljande illustrationerna till hoger.

Denna justering bor vara tillrdckiig, men eftersom inspelnings-
kansligheterna for olika sorters band varierar, s& rekommenderar vi
att Ni dvervakar de just inspelade signalerna via en hoértelefon for
att géra en korrekt justering av inspelningsnivan. ,

GX huvudena i detta dick minskar forlusterna under inspelning
och avspeining och erbjuder sdledes en inspelning utan forvréngning
och med ett brett dynamiskt omfang. Detta galler sérskilt band med
hoéga prestanda, dven fastan O dB overskrides dd och da. For att
utvidga det dynamiska omfinget f6r inspelningar med ett bra signal-
brusfdorhllande bor Ni évervaka inspelningsnivin via en hortelefon
och spela in med en liten hégre inspelningsnivd tills strax innan
forvrangningar blir markbara.

Samtidig banddvervakning

Anvind denna funktion fér att kontrollera inspelningskvaliteten under
pagaende inspelning. Denna funktion kommer bra till hands fér att géra
viktiga inspelningar och for att undvika forvrangningar som uppstér
pé grund av en fér hég ineffektniva.

3. Tryck in framattangenten ( » ) vid det odnskade avsnittets slut
for att &ter fortsatta inspelningen.

4. Denna funktion kan dven anvandas for att hoppa éver program pé
en skiva under skivinspelning.

e
-20 5 o <4 2 Ll o

1

Bra inspelning — Forvrangningar uppstsr

e Stidll bandovervakningsvaljaren (MONITOR) pad SOURCE for att
dvervaka ineffektsignalen fér inspelning. {(Vagar 1 och 2 i diagram-
met)

o Still bandovervakningsviljaren pd TAPE for att Gvervaka de just
inspelade signalerna pa bandet. (Viagar 1 och 3 i diagrammet)

I Forstarkare
< > for linjeanslutningar
I

@ Bandévervakningsviljare (MONITOR) Linjeutgéngar (LINE OUT)
SOURCE —O
T~ Forstarkare
)i
Farstarkningskrets Hortelefonuttag (PHONES)

Forstarkningskrets

for inspelningsutjémning for avspelningshuvud
] L

J -

Raderingshuvud GX inspelningshuvud GX avspelningshuvud

@ -

q

\/

Bandtransportens riktning l:>

S~———

‘Add on’ inspelning

Om inspelningstangenten ( @ REC) trycks. in samtidigt med framét-
tangenten { = ) eller reverseringstangenten { <€) under pagdende av-
spelning s8 kan inspelning gdras direkt utan att avbryta bandtrans-
porten.
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Avspelning

Kontrolipunkter innan Ni bérjar:

e Har bandet satts ratt pd? (Se sid 63 och 64.)

Ar nitsladden ansluten?

Har alla komponenter anslutits rétt? (Se sid 60.)

Stér startviljaren for tiduret (TIMER START) pd OFF?

1. Tryck in strémbrytaren (POWER)
1 for att slé pd strommen.

e

auTe

2. Stéll in bandtypvéljaren (TAPE SE-
2 LECTOR) beroende p3 den bandtyp
som anvands.

~NORMaL

3. Stall bandhastighetsvéljaren (TAPE
3 SPEED) p3 den hastighet som bandet
har inspelats med.

Tare
srEED

7 Ve

t

4, Stall bandoévervakningsvaljaren
4 (MONITOR) pa TAPE.

TARE

soumCE

5. Tryck in &terstaliningstangenten (RE-

5 SET) for att Sterstilla tidrdknaren
(REAL TIME COUNTER) till
0000
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6. Tryck in framattangenten { » ).
Bandtransporten startar och avspel-
ningen satter igdng.

7. Justera ljudstyrkan for hortelefonen
eller uteffekten till forstarkaren
{(mottagaren) med utefiektkontrollen
(OUTPUT).

8. Tryck in paustangenten ( § B
PAUSE)} for att tempordrt stanna
bandtransporten. Trydc efter detta
in fram3ttangenten ( » ) for att
fortsatta avspelningen.

9. Tryck in stopptangenten (mm ) for
att stoppa bandet och koppia ur av-
spelningsfunktionen.



Instiilining av uteffektnivén

Detta dack har utrustats med en uteffektkontroll (OUTPUT) for att
passa in dackets uteffektnivd med uteffekten frdn andra kéllor som
till exempel fran tunern, skivspelaren eller liknande. Gor justering eniigt
anvisningarna nedan;

1. Still ineffektviljaren p3 forstarkaren i laget for tuner, och
banddvervakningsomkopplaren i laget fér kélla, och stém dérefter
av en FM-station.

2. Justera ljudstyrkekontrollerna pd férstarkaren till den normala
avlyssningsnivan.

3. Spela in en god det av FM-sandningen eller s& mycket Ni sjalv 6nskar
pa detta dack.

Medlyssning

Anvind medlyssningstangenten (CUE/REVIEW) for att

borjan av ett musikstycke under avspelning.

1. Tryck ned medlyssningsomkopplaren.

2. Om bandet gr framat { » indikatorn lyser): Tryck in tangenten
for snabbspolning fram&t { = ). Dacket spolar nu bandet
framét i pilarnas riktning { »» ) samtidigt som avspelning ager
rum,

Tryck in 3terspolningstangenten ( <= ). Dacket iterspolar nu
bandet i pilarnas riktning { <= ) samtidigt som avspelning ager
rum.

Om bandet gér i reverserad riktning { < indikatorn lyser): Tryck in

lokalisera

68

4, Stall férstarkarens bandévervakningsomkopplare i ldget for band-
spelare och lyssna p8 avspelningen fran dacket.

5. Jamfér inspelningens ljudstyrka med FM-sandningens, och justera
darefter dackets uteffektkontroll tills ljudstyrkenivierna frin de tvd
kéllorna &r lika.

tangenten fér snabbspolning framat ( == ). Dacket spolar nu
bandet framat i pilarnas riktning ( »m ) samtidigt som avspel-
ning dger rum.
Tryck in 3terspolningstangenten ( - ). Dacket 3terspolar nu
bandet i pilarnas riktning { <= ) samtidigt som avspelning &ger
rum,
3. Tryck in stopptangenten ( mm) nir Ni ndr det 6nskade musik-
stycket.
4. For att fortsatta avspelningen, skall Ni trycka in medlyssnings-
omkopplaren for att koppla ur medlyssningsfunktionen.
5. Tryck in fram&ttangenten ( » } eller reverseringstangenten { <« ).




Reverserad inspelning

Utan att avbryta inspelningen kan Ni dndra pd bandtransportens rikt-

ning pa den punkt Ni dnskar.

1. Tryck in reverseringstangenten { < ) for att ndra bandtransportens
riktning frin framat till reverserad, och tryck in fram3ttangenten

. L&t dicket std i inspelningsfunktion, varefter bandtransportens

riktning andras efter cirka 1 sekund.
Riktningsviljarens (REV SELECTOR) instéllning har ingen inverkan
pé& manuell andring av bandtransportens riktning.

( » ) for att andra riktningen frén reverserad till framét,

Automatisk reverserad inspelning

Fast en 2,5 till 4 cm lang sensortejpbit (standard tillbehor} pé baksidan
av bandet p& den punkt dir Ni énskar att bandtransportens riktning
skall andras. Nar sensorstiftet pd tallriken fér matarspolens sida kom-
mer i kontakt med sensortejpen #ndras bandtransportens riktning
automatiskt utan att inspelningen avbrytes. Referera till diagrammet

for instéllning av riktningsvéljaren.

*

Fist endast sensortejpen péd den punkt pd bandet dér Ni énskar

andra bandtransportens riktning.

Med automatisk reversering gir det inte att dndra bandtransportens
riktning fran reverserad till framét riktning.

Kom ih&g att under reverserad inspelning kan inte cirka en sekund
av den tidigare inspelningen utraderas nar décket &ndrar band-
transportens riktning. Detta avsnitt bor Ni dérfor radera pé& manuellt

vis.

Under andring av bandtransportens riktning (s.k. 'quick reverse')

y Sensortejp
Inspelningsida

'M

s
ALTLATLITIITTT SNSRI R A v R R A R R W
A4 7SI IILIIEIIIIIIIIIIIIII LI

N
N

Sensorstift

avbrytes ineffektsignalen i cirka 0,56 sekunder. Under avbrytelsen

spelas ingenting in pd bandet.

" INSPELNING

Riktningsviiljarens instilining

Bandtransport

Mandvrering

() Framét endast

Q@O
Y]

. Inspelning i framat riktning &ger rum nér inspel-

ningstangenten { @ REC) och framéttangenten
{ » ) trycks in samtidigt.

Vid bandsluter trader det automatiska stoppet
i funktion.

REv
SELECTOR

— T O

REN
]

KONTINUERLIG
(Endast framdt >

reverserad)

Bandtransportriktning———s

REvV
0
g | SE-scTom Fees, s
> = = Bandtransportriktning ———-—
- \l l |/’
b4
= (2) Reverserad endast . Inspeining i reverserad riktning &ger rum nér
= inspelningstangenten ( @ REC) och reverse-
] | mﬂ l mu J L7~ ringstangenten ( <@ ) trycks in samtidigt.
@ Vid bandsluter trader det automatiska stoppet
N i funktion.
*  Qvanstdende giller dven om en bit sensor-
6) tejp har fasts pa bandet.
Eess, ol
«—— Bandtransportriktning
_ . Nar inspelningstangenten ( @ REC) och fram-
o REV ® attangenten ( ™ ) trycks in samtidigt &r det
E I, SELECTOR endast mojligt att spela in i maximalt en krets-
oD ~ ) gang (dvs i framat och reverserad riktning).
O - - o . . . .
7] E__ -0 O UKY E_:_—- Nar bandet i reverserad riktning dérefter har
E -3 j spolats helt upp péa ena spolen tréder det auto-
5 § :.;, F matiska stoppet i funktion vid band stutet.
L4 00 O i:]DEES] * Aven fastin en bit sensortejp har fists pa
> = g co@gooDaO a A o s Py o o
iR F ”m l I J bandet och riktningsvéljaren stdr pdc——sa

kan inspelning endast gbras i hdgst en
kretsgdng fér att motverka att inspelning
inte gors pa ett redan inspelat band.

i

Froan.. or)

«—-Bandtransportriktning

. Endast inspelning i reverserad riktning &r moj-

lig ndr inspelningstangenten ( ® REC) och
reverseringstangenten ( - ) trycks in samtidigt.
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Kontinuerlig avspelning

Fast tvd bitar sensortejp pd de stillen pd bandet dar Ni dnskar andra

bandtransportens riktning. Nar sensortejpen kommer i kontakt med

ett av sensorstiften #ndras bandtransportens riktning automatiskt. P3

s3 satt &r darfor kontinuerlig avspelning framéat, reverserad, framéat och

s§ vidare mojlig. Satt forst riktningsviljaren {(REV SELECTOR) p3

CDoch referera sedan till diagrammet f6r nérmare anvisningar.
Inspelning dger rum enligt en kretsgdng .

* Fast endast bitar av sensortejp pa de punkter Ni 6nskar dndra band-
transportens riktning for kontinuerlig avspelning.

* Fast endast bitar av sensortejp pd de punkter Ni 6nskar dndra band-
transportens riktning for kontinuerlig avspelning.

Sensortejp 4 .
lnspelmngssnda K 0

/
4
s AN
9y I
s, N
<,

Sensorstift
AVSPELNING
Riktningsviljarens lige Bandtransport Manévrering

(1. Framét endast 1. Framédt avspeining ager rum néar framattangen-

ten { » ) trycks in.
/@ * Vid bandslutet trader det automatiska stoppet i
° funktion.
RE v
SELECTOR e]
S Eced.C_eFD
E - = Bandtransportriktning———»
¥
= l\l l l/ @ 2. Reverserad avspelning dger rum nér reverserings-
> Reverserad tangenten ( <€) trycks in.
w l [[m l ”m j endast * Vid bandslutet tréder det automatiska stoppet i
funktion.

3 3. Stoppfunktionen trader i kraft efter att framat-
tangenten { ™ ) har tryckts in och bandet har
fullfért en kretsging (framét till reverserad) och
hela bandet har spolats upp pa en spole.

g 1 REvV
25 | S=-=cToR Fes o1z
,‘f S —_— IO D Bandtransportriktning—
wrte J
255 | v 4
¥3 g r
z253
R N O :
ol Ve
Eo w2
«——— Bandtransportriktning
: 4 4. Dacket stélls in for kontinuerlig avspelningom
/. ™ framattangenten { » ) eller reverseringstanjen-
" % ten ( <) trycks in. Tryck in stopptangenten
? \@? : ( W) for att stoppa avspeiningen.
REV -
21
- SELECTOR 5]
"':‘.."g fvznoonuESB:_EBI
g E.\ - = Bandtransportriktning—— .
] e
Efg K
2T &
cts2 ‘
Sig | L (I
<+—— Bandtransportriktning
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Inspelning under franvaro

Innan Ni borjar:

. Sl& pd strémmen i dicket och de
andra komponenterna anslutna till e I
tiduret, och gér sedan dacket klart | s . .
for inspelning. Se sid 64. ﬁ ﬁ
. Stall in riktningsvaljaren (REV SE-
LECTOR). REv
SELECTOR
—_— I O
)|
. Tryck in framéttangenten ( » )
och inspelningstangenten ( @ REC) cee maves o
samtidigt for inspelning i framit =
riktning. el - J
* Tryck in inspelningstangenten
( - ) och reverseringstangenten
{ @ REC) samtidigt for reverse- = -
rad inspelning.

Gor forst alla anslutningar mellan komponenterna och tiduret.
Anslut natsladden.
Kontrollera att ratt tid &r installd pa tiduret.

. Stéll véljaren p3 tiduret pd EVER ON eller ON (dvs péslaget lige).

*

Titta i bruksanvisningen fér Ert tidur angdende ratt anvindning,
eftersom det finns skillnader mellan olika tidur i marknaden.

. Tryck in stopp-tangenten { B8 ) for

. Stall dackets startvaijare for tidur

Kontrollera hur lange det ar mojligt att spela in pa bandet.

Stall bandtypvaljaren (TAPE SELECTOR) ratt, beroende pd den
bandtyp som anvénds.

Stall in onskad inspelningshastighet med bandhastighetsvéljaren
(TAPE SPEED).

att frigbra inspelningsberedskapen.

- ..

=) TIMER
UsTamT

REC OFF PLAY

~ |
[MTm——1

=

(TIMER START) pd REC.

. Stéll in starttiden och inspelningens tidslangd pa tiduret, och stall

sedan tiduret p& AUTO etler TIMER. Dicket och de andra kompo-

nenterna anslutna till tiduret sténgs da av.

* Kontinuerlig inspeining dver en langre tidsperiod ar méjlig om
décket ansluts till ett tidur med fiera program.

* Nar den instéllda tiden p& tiduret nés, sitts alla komponenterna
pé och inspelningen sitter igéng.

Efter att inspelningen under frénvaro &r slut stidngs strémmen i
komponenterna automatiskt av, men kontrollera att startviljaren
for tiduret (TIMER START) stills pd OFF innan Ni sldr p& strom-
men i déacket igen.

Natsladd

FM-tuner

o o - O

!
o O HOGER Vinster | Tidur
e ®OO®LA TU(’;ER TUNER I:::::--.
MGHT LINE INi [{] LEFT LINE IN cZ @8 0000 0000 00 0000000000% 5
we
oy
HOGER 1 26
<92 ICKE-STROM-
INSPELNING >= BRYTAR KOCI;PLAT
e Exmid O o | VAXELSTROMSUTTAG
| . =
fe DOOUID 08018 Natsladd
IForforstarkare/
huvudforstarkare

Hogtalare

T

Natsladd

)

7"




Tidsanpassad avspelning

Innan Ni borjar:

1.

2.

tiduret, och gor sedan dacket kiart auTeuT

for avspelning. Se sid 64.

Justera ljudstyrkan i hogtalarna.

Stall in  reverseringsvéljaren (REV

SELECTOR). REvV
SELECTOR

—_— IO D
L l J
¥ r

Gor forst alla anstutningar mellan komponenterna och tiduret.
Anslut natsladden.
Kontrollera att ratt tid &r instélld pd tiduret,

Stall valjaren pa tiduret pd EVER ON eller ON.
* Titta i bruksanvisningen for Ert tidur angdende ratt anvandning,
eftersom det finns skilinader mellan olika tidur i marknaden.

Sla pd strommen i dacket och i de
andra komponenterna anslutna till

Tryck in framdttangenten ( » ) for

avspelning i framdt riktning. Kon- . maen
trollera att bandet gr framat. . > -
* Tryck in reverseringsviljaren ( =)

for reverserad avspelning. Kon-

trollera att bandet gér i reverserad o p—

riktning.

. Tryck in stopptangenten (mm) for

. Stall startvaljaren for tiduret (TIMER

Still bandtypviljaren (TAPE SELECTOR) ratt, beroende p& den
bandtyp Ni anvander.

Stall bandhastighetsvaljaren (TAPE SPEED) pa den hastighet som
inspetningen gjordes med.

att stoppa bandet och koppla ur av- . i
spelningsfunktionen. Y = = =
- »e

START) pd PLAY. =) TIMER
HsTamr

REC OQOFF PLAY

S
__IITIm

. Stéll in starttiden och avspelningens tidsléngd pd tiduret, och stall

sedan tiduret pd AUTO eller TIMER. Décket och de andra anslutna
komponenterna titl tiduret stangs d8 av.

. Dacket star nu klart for tidsanpassad avspelning.

Natsladd

ana

HOGER AVSPELNING
40—

as BB 0000 0000 00 6000000000 0@

Natsiadd

? 0 RIGHT LINE OUT

LEFT LINE OUT

VANSTER AVSPELNING
o

{Qﬁﬁo...”“_M

le 0OODE 0008

—

|Farfsrstarkare/

-
©

Hogtalare

huvudférstarkare

@ [ Natsladd




Bandkopiering

F&lj nedanstiende anvisningar for att gora en likadan kopia av ett
inspelat band eller for att redigera och andra ordningsféljden pa in-

Bandkopiering frdn GX-77 till ett kassettddck
o Anslut kassettdacket.

spelade avsnitt frdn en FM-séndning till exempel.

A P N A

Satt pd det inspelade bandet pd GX-77 (dvs
det band som skall spelas av).

Stall GX-77 i avspelningsberedskap.

Stéll uteffektkontrollen (OUTPUT) pd GX-77
pd maximum,

Spola tillbaks bandet som anvinds for avspel-
ning till den punkt Ni onskar inspela ifran.

Sétt iglng avspelningen pd GX-77.

® Referera till anslutningsdiagrammet pa sid 60 eller det hirunder.
® Si3 pa strommen i alla komponenterna.

Ligg i ett tomt kassettband i kassettdécket.

Stéll kassettddcket i inspelningsberedskap. [fail
dacket som anvands for inspelning har tre
huvuden, skall Ni stdlla det i inspelningsbered-
skap och stalla dess banddvervakningsomkop-
plare i lage for kalla.

Lustera det andra déckets inspelningsnival.
* Observera det andra diickets nivimitare, och
se till att 0 dB inte dverskrides.

Satt igdng inspelningen pd kassett dacket.

* Om kassettdiicket som anvinds for inspel-
ning har 3 bandhuvuden kan Ni dvervaka
inspelningen.

(Referera till dickets bruksanvisning for
nirmare anvisningar.)

Fér pausfunktionerna bér Ni referera till respektive bruksanvisningar.

AKAL

VANSTER
LEFT LINE OUT LINJEINGANG
HOGER
RIGHT LINE OUT -LINJEINGANG

AVSPELNING

LINJEINGANG

forstarkare/huvudférstéarkare.

I A

|

l

@ & : . | INSPELNING :
fe OO0 MM@' {
Férforstarkare/huvudforstarkare |

|

|

i

|

|
_________________________________ -

Gér anslutningar enligt det inramade omradet nér Ni anvéander en for-
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Bandredigering

GX-77 &r en spolbandspelare med 4 spdr, men om Ni redigerar bandet
maste Ni folja stegen nedan som géller fér band pé vilka endast ett spér
har spelats in. Om Ni har fdr avsikt att skarva ett band med inspelningar
p& bada sidor, maste Ni komma ihdg att skarven pd bandets ena sida
aven paverkar inspelningens ordningsfoljd pa den andra sidan.

. (9
Markning av bdrjan pa ett program Y)
Lyft upp skyddslocket. ‘
1. Spela av bandet och Svervaka avspelningen via en hortelefon eller "

genom hogtalare. Tryck in paustangenten { BB PAUSE) vid den q f‘

dnskade punkten. ‘&?
2. Tryck ned medlyssningsomkopplaren (CUE/REVIEW). N\
3. Vrid pa bada spolarna med hénderna tills den tomma biten mellan < {

musikstyckena nés. \
4. Nar denna punkt har natts skall Ni mérka punkten pd bandet i

mitten av avspelningshuvudet med. en dermatograf (en specialpenna

som salufors i handein). Detta ar nu borjan av programmet. I?-?— .

* Blanda inte ihop avspelningshuvudena fér framéat och reverserad N "“-l‘ ~i=il 4

riktning. [P ‘
| \ - T
. . GX Sensorstift
Sensorstift Hladermgshuvud avspelningshuvud
IGX |C X inspelningshuvud
inspelningshuvud
GX avspelningshuvud Raderingshuvud
1 J L ]
Reverserad riktning Fram3t
® -
- - .
1

®

CUE /v v

Bandskarvning

1. Efter att Ni har mérkt det utvalda skarvstdliet pd bandet skall Ni
placera bandet dver skdrorna pd skarvblocket (standard tilibehdr).
*  Mirket skall befinna sig ovanfér skiran i mitten.

2. Ligg den andra bandiandan som bandet skall skarvas ihop med over
den férsta och gor ett snitt i skdran som visas pa bilden.

3. Tag bort &verskottsband, och fast skarvtejpen pd bandéndarna.
Gnugga skarvstallet grundligt med fingrarna for att motverka att
skarvningstejpen skall lossna.

* Anviind endast skarvningstejp for skarvning av band.

4. Tag bort bandet frdn skarvblocket, och tag bort Overskottstejp.
e Om ett inspelat band bryts av skall Ni passa ihop dndarna och

tejpa ihop dem med skarvningstejp.

Om Ni &nskar kan Ni dven klippa av bandet med en sax, men

+ kom ih3g att om en magnetiserad sax anvénds forsamrar det
inspelningens kvalitet.

»*

o\
KA

WAL
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Underhéill

Rengoring
Foér rengdring rekommenderas Ni att anvénda Akais rengdringsutrust-
ning HC-550P (siljes separat).

g SDiég|rl|gali§;|;ﬂls\;::-ng av hoga toner } Rengor inspelnings- och avspel-
o Ingen inspelning gors nmgsr:uvudena samt drivaxein.
o Delvisradering. . . . « .« v . .- Rengor raderingshuvudena

o Instabil bandtransport . . . ... Reng6r bandrullen, matarrullen,

ledarrullen, drivaxein, spdnnings-
armarna och bandledarna.

Ang e X TAL
ﬂ'.'.,,,,g HEAD

Eér automatisk reverserad inspelning med sensortejp &r det sérskilt
viktigt att de delar som kommer i kontakt med bandet, som till
exempel inspelnings-, avspelnings- och raderingshuvudena, drivaxein,
spanningsarmarna, bandledarna och bandrullen rengoras.

Rengoringssatt

Rengor de olika delarna med &ronpinnar doppade i rengoringsvitska.
Se bilden.

Matarrullen och ledarrulilen kan litt rengdras med en liten trasa urvriden
i rengéringsvatska.

Edr matarrulien och ledarrullen skall Ni anvénda en rengdringsvitska

som &ven passar for gummi,

*  Anvind inte kemikalier, som till exempel klorotin eller liknande,
for rengoring av huvudblocket.

Avmagnetisering (Sting av strombrytaren (POWER)) —

Anvand Akais avmagrietiseringsutrustning AH-15, AH-20 som séljes

separat. .

o Délig atergivning av hoga toner } Avmagnetisera inspeinings- och

o Brus avspelningshuvudena.

*  Avmagnetisera samtidigt drivaxeln, spinningsarmarna och band-
ledarna. {

= ; &« XTAL
LAMS
SiRmTE HEAD

v Y 4
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isdkningsschema

rdanstdende indikeringar behbver inte betyda att ett mekaniskt fel
r uppstatt i apparaten. Om nagon av dessa sympton uppstar pd spol-
ndspelaren bor Ni kontrollera dem enligt schemat.

Symptom Orska Atgird

Ingelza strom fastén nitsladden ir

Anslut den tills stromtillférseln fungerar.
ansluten.

Natsladd &r inte ratt ansiuten.

U

. Ingen stromtillforsel. S8 pd strommen.
Bandtransporten fungerar. inte
fastin bandmandvreringstangen-

terna tryck; in.

Bandet &r fel pasatt. Sétt pd bandet ratt.

Bandet gér framét eller i reverse-
rad _riktning nér bandspelaren
sétts pd. | : )

Startviljaren for tiduret (TIMER START)

stér p& REC eller PLAY. Stall den pé OFF.

Spolen ar skev. Byt ut spolen.

Bandet ar fel psatt. Satt pé det ratt.

Bandtransbohen ir ojamn.

Smutsigt band. Byt ut bandet.

Smuts eller fett p8 matarrullen eller band-

rullen Rengor.

Raderingshuvudena ar smutsiga. Rengdr huvudena.

Ofullkomlig = utradering av en
tidigare inspeining under inspel-

Bandspelaren stdr inte i inspelningsfunktion. Stéll den i inspelningsfunktion.

Avspeiningshuvudena &r smutsiga. Rengor huvudena.

Dilig ,’,vgpe|ningskv,|h,t_ Avspeininghuvudena ar magnetiserade. Avmagnetisera huvudena.

Bandet &r gammalt. Byt ut bandet.

Inspetninghuvudena &r smutsiga. Rengér huvudena.

Inspelninghuvudena &r magnetiserade.

Avmagnetisera huvudena.

Délig inspelning. .

Fel instalining av bandtypvaljaren (TAPE
SELECTOR).

Stéll in véljaren ratt.

Bandet &r gammalt. Byt ut bandet.

Smutsiga inspelningshuvuden.

Ingen inspelning. Rengér huvudena.

\JIEJIE IR ZIE ZIE 2IE 21 SR 2k 2R Ik 2 2R 21K IR SR SR AR 2

Bandbrus. Inspelningsnivén ar for 1ag. Justera inspelningsnivan.

Distorsion. Inspelningsnivan ar for hég. * Justera inspelningsnivan.

NADANDATA A AN A DA AL AT AL A,

R N o e e P

m det skulle uppstd nigot problem betréffande Er spolbandspelare ning av felet ifrdga samt kontakta den narmaste auktoriserade Akai
all Ni skriva ned modelinammet och serienumren och all tillhérande serviceverkstaden eller serviceavdeiningen hos Akai Company, Tokyo,
ita betréffande garantitackningen tillsammans med en klar beskriv-  Japan.
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TEKNISKA DATA

Spérsystem, . . . ... ... ... 4-spdrs, 2-kanals stereosystem
Spolkapacitet . . . .. ... ... Maximalt 7 tumsspolar {7"’)
Huvuden. . ... .......... GX inspelningshuvud x 2

GX avspelningshuvud x 2
Raderingshuvud x 2

Motorer .. .. ... ... .. FG likstroms servomotor for drift av
drivaxeln x 1
Likstrémsmotor fér spoldrift x 2

Bandhastigheter . . . .. ... ... 19 cm/sek +0,8% (7-1/2 ips)
9,6 cm/sek £1,0% (3-3/4 ips)
Svaj. . v i e e Mindre 3n 0,03% (WRMS),

0,07% (DIN 45500) vid 19 cm/sek
Mindre &n 0,04% (WRMS),
0,10% (DIN 45500) vid 9,5 cm/sek

Bandspolningstid . . . ... .... 80 sekunder med 370 meters band
(1.200 fot)
Frekvensdtergivning. . . . . .. .. 25 till 33.000 Hz +3 dB (—20 VU),
{med EE band) (19 cm)/sek; 25 till 26.000 Hz +3 dB
ovu

25 till 25.000 Hz +3 dB (—20 VU),
9,5 cm/sek; 25 till 15,000 Hz +3 dB

(0 VU)

Signalbrusférhdtlande. . . . . . . . Hogre n 63 dB vid 19 cm/sek
(DIN 45500)

Harmonisk distorsion. . . . .. .. Mindre 3n 0,5% vid 19 cm/sek

Ineffekt . ... ........... Erforderlig mikrofonimpedans:
600 ohm

Linjeingdngar: 70 mV
(ing&ngsimpedans 47 kohm)

Uteffekt .. .. ... .. ...... Linjeutgéngar: 0,775V vid 0 VU
Erforderlig belastningsimpedans mera
an 20 kohm
Skivspelare: 1,3 mW/8 ohmvid 0 VU

DIN. . ... . Ineffekt: 2,0 mV

{ingdngsimpedans 10 kohm)
Uteffekt: 0,3V
Erforderlig belastningsimpedans:
Hogre dn 20 kohm

Effektbehov. . . ... ... .. .. 120V, 60 Hz fér USA och Kanada
220V, 50 Hz fér Europa med undan-
tag av Storbritannien
240V, 50 Hz for Storbritannien och
Australien
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz
omstalibart for andra lander.

Yttermatt . . ... ... 440(B) x 244(H) x 227(D) mm

Vikt. oo 17,0 kg

STANDARD TILLBEHOR

SENSOIEJPSEL .+ & -« v vt v e e e e e 1 set
Anslutningssladdar . . . . . .. ..o e e 1 set
Tombandspole . . . . . .« i it e e 1 st.
Bruksanvisning . . .. « v vt et i e e e e e e e 1 st.

*

Ur férbattringssyfte forbehalles ratt till andring av tekniska data och
utférande utan féregdende meddelande.
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| Bedienungsanleitung

ACHTUNG

JIE RICHTIGE STROMSPANNUNG WAHLEN

die Stromverhiltnisse fiir Elektrogerite sind von Gebiet zu
Jebiet verschieden.

Achten Sie darauf, ob Ihr Gerat den ortlichen Stromverhalt-
rissen entspricht.

120V, 60 Hz fiir Amerika und Kanada

220\/, 50 Hz fiir Europa, mit Ausnahme von GB

240V /50 Hz fiir GB und Australien

110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz fir die ibrigen Lander, je
vach Erfordernis im Gerét einstellbar.

m Zweifelsfalle wenden Sie sich bitte an einen Fachmann.

/ERSTELLUNG DER STROMSPANNUNG

\icht versuchen, die Werstellung selbst durchzufiihren.

Jie Modelle fiir Kanada, die USA, Europa, GB und Australi-

n haben diese Vorrichtung nicht.

ledes Gerédt wird auf die Stromspannung des jeweiligen Be-

timmungslandes im Werk eingestelit. Bei manchen Geraten

st jedoch bei Erfordernis eine wahlweise Einstellung der

stromspannung auf 110V, 120V, 220V oder 240V mdéglich.

Nenn dies fiir |hr Gerat zutreffen sollte, lassen Sie die fol-

tende Einstellung auf jeden Fall in einem Fachgeschaft oder

lurch einen Fachmann durchfiihren.

2. Die Halteschrauben und die Fiisse mit einem Schrauben-
zieher I6sen und die Riickwand entfernen.

3. Den Spannungswahistecker entfernen und so wieder ein-
stecken, daR die fiir das Gebiet giiltige Spannung in der
Aussparung des Steckers sichtbar wird.

Fernbedienungs-Buchsa-——-.O @
AN

Netzstromadapter-Buchse (M

Netztransformator

\Spannungswihler

™)

VORSICHTSMASSNAHMEN
. Nur hausiibliche Wechselstromversorgung verwenden.
Niemals Gleichstromquellen verwenden.

2. Das Beriihren des Steckers mit feuchten Handen birgt die
Gefahr von gefahrlichen elektrischen Schldgen. Immer
am Stecker, nie am Kabel ziehen.

3. Sicherstellen, daRR der Stromverbrauch jeder einzelnen
Audio-Komponente nicht die angegebene Wattzahl iber-
steigt. Nur mit anderen Komponenten zusammenschlies-
sen.

4. Reparaturen qualifiziertem Fachpersonal iiberlassen. Ein
Laie konnte beim Beriihren der inneren Teile einen
schweren elektrischen Schlag bekommen.

5. Kindern das Einfilhren von Gegenstinden, besonders
Metaligegenstinden in das Gerit untersagen. Ein schwe-
rer elektrischer Schlag oder Funktionsstérungen kénnten
auftreten.

6. Wird Wasser auf das Gerat vergossen, sofort den Netz-

10.
11.
12.
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stecker ziehen und den Handler zu Rate ziehen.

. Fiir gute Liiftung des Gerédtes sorgen und direkte Sonnen-

einstrahlung vermeiden.

Nicht der Hitze (Ofen usw.) aussetzen, um Beschadi-
gungen der Oberflache und interner Schaltkreise zu ver-
meiden.

. Den Kontakt mit Insektensprays, die das Gerét beschadi-

gen und sich plotzlich entziinden kénnten, vermeiden.
Um die Oberflache nicht zu beschadigen, niemals Farb-
verdiinner oder andere chemische Mittel verwenden.
Das Gerét stets auf eine flache und feste Unterlage stel-

len.
Diese Bedienungsanleitung ganz durchlesen und fiir

spitere Bezugnahme aufbewahren.




BEDIENUNGSELEMENTE

10.
11.

13.

14.

18.

18.

20.

21,

22,

Netz-Schalter (POWER)
Zum Einschalten des GX-77 einmal driicken, durch nochmaliges Driicken wird das GX-77 ausge-
schattet.

* Das Echtzeit-Zahlwerk (REAL TIME COUNTER) und die Bereitschafts-Anzeige ( P bzw.
- } leuchten beim Einschalten des Netzstroms auf.

Abwickelspulentsller

Spulenhaiter

Spennarm

Sorgt fiir giattes Aufwickein und verhindert extremes Anspannen des Bandes.

Tonwelle

Tonkopf-Abdeckung

Zum Offnen zieht man das Bodenteil in Richtung auf sich selbst hin.
Echtzsit-Zihiwerk {(REAL TIME COUNTER) und Rilckstell-Taste (RESET)
Zur Anzsige der Iaufmenge in Zeiteinheiten (Mi und Sek ) bis zu 89 Minuten 50
Seh bel d. Durch Driicken der Riickstell-

Tasta (RESET) wird das Zahlwerk auf ,,0000" zuriickgestetit.

*  Wenn 200% Bander (740 m/2.400 ft) bei einer Laufgeschwindigkeit von 9,5 cm/Sek. benutzt
werden, wird das Bandzahlwerk auf ,,0000" zuriickgestellt, sobald 99,59 liberschritten wird.

Andruckrolle -

Damit wird das Band wihrend der Aufnahme und Wiedergabe gegen die Tonwelle gedriickt.

Spannarm

Dient zum gleichmiBigen Aufspulen und verhindert iibermaRiges Anspannen des Bandes. Funk-

tioniert in Koppiung mit der Stop-Mechanik.

Spulenhaiter

Aufwickel-Spulentelier

TIMER-START-Wahischalter

Wird fiir Aufnahmen bei A heit und zeitlich geleg i verwendet. Wahrend

der normalen Aufnahme und Wiedergabe stets sicherstellen, daB dieser Wahischalter auf OFF

steht, und die Timer-Start-Mechanik nicht aktiviert ist.

* Wenn die Timer-Start-Funktion nicht aufgehoben ist, wird das GX-77 automatisch auf Auf-
nahme oder Wiedergabe gestellt.

Reverse-Wahlschalter (REV SELECTOR)

Der Reverse-Wahlschalter (REV SELECTOR! (4Bt sich auf einfache Aufnahme bzw. Wiedergabe

(—). 1-Zykius-Aufnahme bzw. -Wiedergabe ( ZO } oder kontinuierliche Wiedergabe { > )
einstellen.

Koptharer-Buchse (PHONES)

Dient zum Anschiu eines Kopfhorers fir die Bandmithorkontrolle bei der Aufnahme bzw.
Wiedergabe.

Ausgangspegelreglter (OUTPUT)

Ermabglicht die Eir des ,,Line”-Ausg; is und der Kopfhérer-Lautstirke.

*  Der Ausschiag der Digitai-MeBanzeige wird dadurch nicht veréndert.

Aufl A {REC-L, REC-R) .

Zum A n des Aufnahme-Eing s und der Balance zwischen dem linken und dem
rechten Kanal. Fiir den linken Kanal REC-L und fiir den rechten Kanal REC-R einstellen.

Wah fiir ithd {MONITOR)},

Beim A n des A hme-Ei Is auf SOURCE stellen, und zur Mithérkontrolle

der Wiedergabe bzw. des gerade aufgenommenen Signals auf TAPE stellen.
ierung (BIAS ADJUST)
d zwischen £30% ei

Regler zum der Vo ti

Der verwendeten B te p
Aufnahme-Hauptregler {(REC MASTER) L

Zum Abstimmen des Gesamt-Aufnahmepegels unabhéngig von den Aufnahme-Ausseuerungs-
reglern. Praktisch zum Ein- und Ausbienden bei Aufnahmen usw.

Bandsorten-Wahlschalter {TAPE SELECTOR)

Je nach dem fiir Aufnahme bzw. Wiedergabe ver Band auf die DI de B te
einstellen. . . . .
Ist mit einer speziellen EE-Stellung (Extra Efficiency) fiir Hochleistungsbander versehen.
indigkei (TAPE SPEED)
Zum L iten der laufg indigkeit bei Aufnahme und Wiedergabe.
Digital-A

Dient zur Anzeige der Aufr i und W Die eingebaute Spitzenwert-
Ablesefunktion , hait” Spitzenwerte iiber O dB ca. eine Sekunde lang. Die obere Meflanzeige (L.}
dient fiir den linken Kanal und die untere (R) fiir den rechten.

*  Die Anzeige @Bt sich durch den Ausgangspegelregler (OUTPUT) nicht verandern.
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23.

24.
25.

26.

27.

28,
29,

30.

31.

32,

33,

CUE-REVIEW-Schalter

Um den Anfang eines Stiicks aufzufinden, d.h. fiir die Wiedergabe wihrend des schnellen Vor-
bzw. Riicklaufs zum Auffinden des Programmanfangs, diese Taste driicken. Zum Lésen der
Stellung den Schal hmals driicken. .

* Sicherstelien, daB der Schalter wiihrend der Aufnahme bzw. Wiedergabe nicht gedriickt ist.
Aufwiirts/Abwirts-Tasten fiir die Einfiidelrolle (LOADING ROLLER UP/DOWN)

Betrigbs-Tasten
Aufnahme-Taste { & REC) und Anzeige

Um in Vorwirtsrichtung aufzunehmen, diese Taste und die Voriauf-Taste ( ™ ) gieichzeitig
driicken. Um in Gegenlaufrichtung aufzunehmen, diese Taste und die Gegenlauf-Taste { - )=
gieichzeitig driicken.
T Wi r A

und bei Auf i t leuch
PAUSE-Taste { | § } und Anzeige !

Um den Bandlaut wihrend der Aufnahme bzw. Wiedergabe kurzzeitig zu unterbrechen, diese
Taste driicken. .
* Wihrend der Pause leuchtet die Anzeige auf.

Gegenlauf-Taste { « }

Fir die Wiedergabe in Gegenlaufrichtung, diese Taste driicken, und bei Aufnahme in Gegenlauf-
richtung die Taste z mit der Aufnahme-Taste { @ REC) driicken. Die Gegenlauf-Bereit-
schafts/Richtungs-Anzeige {STANDBY/DIRECTION) ieuchtet auf.

Vorlauf-Taste { » }

Fir die Wiedergabe in Vorwirtsrichtung, disse Taste driicken, und fir Aufnahme in Vorwarts-
richtung diese Taste und die Aufnahme-Taste { @ REC) gleichzeitig driicken. Die Vorlauf-Bereit-
schafts/Richtungs-Anzeige (STANDBY/DIRECTION) leuchtet auf,

Taste fiir schnellen Riicklauf ( <= )
Um das Band in Pfeilrichtung zuriick
Stop-Taste ( m= )

2Zum Stoppen von Wiedergabe, Aufnahme, sch
Taste driicken,

die Anzeige auf.

), diese Taste drii 1.

Y Vorlauf, Rickiauf, Pause, diese

Taste fiir schnellen Vorlauf ( »=» )

Um das Band in Pfeitrichtung schnell vorzuspulen, diese Taste driicken.

Hinweis: Um ainen stabilen Betrieb mit der Timer-Start-Mechanik zu gewihrleisten, solite man
2wischen dem Einschalten des Netzstroms und der Betitigung einer der Betriebs-Tasten
einen Zwischenraum von ca. 5 Sekunden Jassen.

i ts/Ri gs-Anzei (STANDBY/DIRECTION) ( <4 und » )

Signalisieren Bereitschaft wiihrend der Pause, des schnellen Vor- bzw. Riickiaufs, Wahrend Auf-

nahme und Wiedergabe wird damit die Bandlaufrichtung angezeigt.

Fernbedisnungs-Buchse (REMOTE)

Fir den Fernbedienungsbetrieb die als Sonderzubehor erhiltliche Fernbedienungs-Einheit RC-21
an diese Buchse anschlieSen,

* Bitte keine andere Fernbedienungs-Einheit als die RC-21 verwenden.

Buchse fiir externe S 15V—-200mA) (INPUT}

Den als Sonderzubehdr erhéitlichen Wi Adapter MP-515 an die Buchse anschiieRen.
Dadurch bleiben die Ziffern des Echtzeit-Zahiwerks (REAL TIME COUNTER} auch nach Ab-
schalten des Netzstroms erhalten. Bitte keinen anderen Wechselstrom-Adeapter als den MP-100
verwenden (separat erhiitlich).

Netzkabet

Eingangs-Buchsan (LINE IN})

Diese Eingangs-Buchsen dienen zur Aufnahme von anderen Band
schiossenan Verstérker.

Ausgangs-Buchsen (LINE OUT)

Diese Ausgaq_gs-Bucfvsen dienen zum Bénderiiberspielen (Kopieren} zur Bandmithsrkontrolle,
wenn das Gerat an einen Verstirker angeschlossen ist.
Einfidelrolle

Wird wahrend des Bandlaufs angehoben, um Aufnahme und Wiedergabe zu eméglichen,

Fiihlstifte

Wenn das Ahfﬂhlband,.das an den Bandenden angebracht ist wihrend der Aufnahme mit Auto-
Reverse o_dar der kontunuierlichen Wiedergabe mit den Fihistiften in Kontikt kommt, wird die
Bandlaufrichtung automatisch umgekehrt. Der Fihistift an der Seite der Abvickelspute dient zur
Umschaltung von vorwérts auf gegenlaufig, und der Fiihistift an der Aufwickelspulen-Seite dient
zum Umschalten von der gegentaufigen Richtung nach Vorwirtsrichtung.

Tonkopf-Teil

Van unten links betrachtet sind der GX-Tonkopf fiir Wiedergabe in Gegenliufrichtung, der GX-
Kopf fiir Aufnahme, Léschkopf und Bandfiihrung angeordnet. Von unten reehts betrachtet sind

der GX-Kopf fiir Wiedergabe in Vorwirtsrichtung, der GX-Kopf fiir Aufnatrme, Léschkopf und
Bandfithrung angeordnet,

gerdten brww. Uber einen ange-




ANSCHLUSSE

e Bitte sicherstellen, daR vor dem Anschlu die Stromversorgung aller
angeschlossenen Gerite abgeschaltet ist.

® Die Anschluistecker so in die AnschluBbuchsen einschieben, daf sie
festen Kontakt haben.

& Stecker und Buchsen sauber halten. Verschmutzungen verursachen
Rauschen und Verzerrungen,

e Bei Verwendung eines Timers schlieBt man das Netzkabel dieses
Bandgerdts entweder an die Netzstrom-Steckdose des Verstdrkers
oder direkt an die geschaltete Steckdose des Timers an.

Kopfhorer
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Bander

Bandaufnahmezeit

Bandpflege
Handelsiibliche Bander sind in den Langen von 740 m {2.400 ft), 560 m

e Beriihren der magnetischen Oberfldche eines

Bandes mit den Fingern verursacht Signalaus-
fall. Dies gilt insbesondere fiir Spulentonbander.

Auf das Vorspannband am Bandanfang und
-ende lassen sich keine Aufnahmen machen.
Vor der Aufnahme sicherstelien, dal} das Vor-
spannband sich nicht im Tonkopfgang befindet.

Uber lange Zeitrdume hinweg das Gerit nicht
mit eingelegtem Band stehenlassen. Das Band
nach dem Gebrauch entnehmen, in den Be-
haélter stecken und an einem kiihlen, trockenen
Ort lagern, in geblhrendem Abstand von Ge-
raten, die magnetische Felder erzeugen, wie

Lautsprecher oder Fernsehgerite.
ri8
B
Q)
4

-

Eine Langzeitaufbewahrung von Béndern, die in
schnellen Voriauf bzw. Riicklauf aufgespult
wurden, fiihrt zur Beschédigung des Bandes oder
zu unvorhergesehenen Storungen bzw. die
Bander werden dadurch unbrauchbar, Bénder
soliten deshalb nach dem ordentlichen Auf-
spulen mit der Aufnahme- bzw. Wiedergabe-
heschwindigkeit gelagert werden. Nach der
Lagerung hingegen sollte das gesamte Band
einmal durch den schnellen Vorlauf bzw. Riick-
lauf laufen.

44 >

Die Bandspulen vorsichtig behandeln und nicht -

verbiegen. Fehlerhafte Spulen kénnen Unregel-
méRigkeiten im Bandlauf verursachen, deshalb
lockere bzw. verzogene Spuien nicht verwen-
den.
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(1.800 #t) und 370 m (1,200 ft} usw. erhéltlich. Der Bandgeschwindig-

keits-Wahlschalter (TAPE SPEED) laBt sich auf 19 cm/Sek. bzw. 9,5

cm/Sek. einstellen. Beziiglich der Aufnahme- bzw. Wiedergabelédnge der

Binder bei entsprechender Geschwindigkeit, siehe Tabelle.

* Bei schneller Bandlaufgeschwindigkeit ergeben sich gute Werte fiir
Gleichlaufschwankungen und Frequenzgang, die Abspielzeit hinge-
gen ist relativ kurz,

Bandlénge |  740m 550m 370m
Bandgeschwindigkeit (2400ft) (1800ft) (1200ft)
Einweg 60 45 30
19 cm/Sek. (7-1/2 in) -
Zweiweg 120 90 60
Einweg 120 90 60
9,5 cm/Sek. (3-3/4 in
Zweiweg 240 180 120

Einstellen des Bandsorten-Wahischalters )
Zur korrekten Einstellung des Bandsorten-Wahischalters (TAPE SELEC-
TOR) fiir handelsiibliche Bander, siehe Liste.

MAR KEmuucmusn NO RMAL EE
AKAI LN, WR
#176, £177, #206, # 207
SCOTCH | %215, %250, #1500, 2000
SONY ULH, DUAD
TDK GX, LX SA open
MAXELL LN, UD, XL XL.I1 open
BASF LH
DENON DX

Das (Standard) Bezugsband ist das 150% (550 m) Band in starker Aus-

fiilhrung. Alle Bandstellungen sind auf das Bezugsband eingestellt.

* Bei Verwendung von als Bezugsbindern ausgewiesenen Bindern
stelit man den Vormagnetisierungs-Regler (BIAS ADJUST) auf
0.

Extra Efficiency-Binder (EE)
Der Bandsorten-Wahischalter (TAPE SELECTOR) ist
mit einer EE-Stellung fiir Hochleistungsbénder versehen.
Bei der Aufnahme mit EE-Béandern den Bandsorten-
Wahischalter (TAPE SELECTOR) auf EE und den
T memNCY Regler zum Einstellen der Vormagnetisierung (BIAS
ADJUST) auf ,,0" stellen.

GX-Tonkopfe

Im Vergieich mit anderen Tonkdpfen sind die bei diesem Deck zur An-
wendung kommenden GX-Képfe hochwirksam, weisen einen geringeren
magnetischen Verlust auf, wodurch der Kompensationswert gegeniiber
der Entzerrer-Schaltung entsprechend verringert werden kann. Diese
verringerte Kompensation ihrerseits 4Rt sich aktiv nutzen, um die
magnetischen Eigenschaften des Bandes zu verbessern. Insbesondere
wird dadurch das Aufnahmeverhalten bei hohen Frequenzen und hohen
Pegel verbessert. Auch im Hinblick auf das Eigenrauschen des Bandes
und des eingebauten Verstérkers, das durch die Entzerrer-Schaltung
verstarkt wird, fiihrt auch hier die verringerte Kompensation zu einem
Herabsetzen des Rauschens und schafft so einen besseren Signal-
Rauschspannungsabstand.




Einstellen des Vormagnetisierungs-Reglers (BIAS ADJUST)

Das Gerat ist mit einem Vormagnetisierungs-Regler ausgestattet, mit
dem die Vormagnetisierung bei jeder Bandsorten-Position um +30% ein-
gestellt werden kann, Beziiglich der Einstellung des Vormagnetisierungs-

Reglers (BIAS ADJUST) siehe nachstehende Liste, besonders bei Ver- AKAI WR 150-7 | TDK  SA([E3:REFERENCE)
wendung von Béndern in der Normal-Position. MAXELL XL-1I ( E3 :REFERENCE) ! GX35-90B
* Durch Drehen des Vormagnetisierungs-Reglers (BIAS ADJUST) UD (REFERENCE) ‘ LX35-90 :
ganz nach links bzw. rechts wird die Vormagnetisierung zu stark XL 35-90B ! SONY ULH7-550
verandert und der Frequenzgang beeinfluBt. T :
SONY toom T 3 ___|seotech #250
MARKE BAND Stellung] MARKE | BAND |[Stellung] DUAD7-550BL é #1500
AKAI WR 150 0 $#212 -1.5 Scotch £212 v
MAXELL | XLII(G3:REFERENCE) 0 #213 —4.5 2177
) UD (REFERENCE) 0 #206 ~2.0
XL 35-90B 0 #250 +0.5 Scotch #206
Scotch 2176
SA (E3:REFERENCE) 0 #176 —2.0
T D K| GX35-90B 0 £1500 | +0.5 DENON 3)2(05000
LX35-90 0 #2000 | —2.0 0 5
ULH7-550 0 #177 -1.5
SONY #213
DUAD?-550BL 0.5 Scoteh
DENON | DX-550 -2.0 S+

AUFNAHME- UND WIEDERGABESYSTEM

4-Spur-, 2-Kanal- Aufnahme- und Wiedergabesysteme

Aufgrund des 4-Spur-Systems steht fiir jede Spur 1/4 der Bandbreite zur
Verfiigung und mit dem 2-Kanalsystem des GX-77 werden fiir die Auf-
nahme und Wiedergabe des linken und rechten Kanals 2 Spuren ver-
wendet. Bei Aufnahmen in Vorwirtsrichtung werden Spur 1 und 3 fiir
den linken und rechten Kanal verwendet, bei Aufnahmen in Gegenlauf- Aufnahmekopf ufnahmekopf
Richtung findet die Aufnahme des linken und rechten Kanals auf Spur P Aufnahmekopf
2 und 4 statt. Demzufolge ist einé 2-Kanal-Aufnahme und -Wiedergabe
in beiden Richtungen maglich. ) Spur 1
: SP“" 1 Spur 2
’ — (links) Spur 3
! = Spur3 Spur 4
v {rechts)
Aufnahme in —p == Aufnahme _in
Vorwirtsrichtung Gegenlaufrichtung
Bespielte Spur
Einfédeln des Bandes
1. Eine voile Bandspule auf den Abwickelspulenteller, und eine leere 2. Ca. 60 cm bis 70 cm Band abwickein und der Zeichnung entspre- _
Spule gleicher GréRe auf den Aufwickelspulenteller stecken. Die chend in die leere Spule einfadeln.

Spulenhalter an den Spitzen der Spulentellerwellen nach auBen zie-
hen und durch Drehen nach rechts oder links verriegeln.

[ ~
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3. Das Bandende in den Schlitz der Nabe einstecken.

4. Das Bandende mit dem rechten Zeigefinger sanft in Position halten
und die leere Spuie 1 bis 2 Mal gegen den Uhrzeigersinn drehen, bis
das Band straff gespannt ist.i

LT

Automatische Einfadel-Mechanik

[

e

!

(s |
 — | |

PUSH DFF

LOADING MOLLEm
amDawe

-d

4 - TArD W

m~ac ———— | D Tt |
[ ] -n - -

- »>

Diese neuartige Mechanik wurde entwickelt, um mit dem Vorurteil

aufzurdumen, daR das Einfadeln von Spulen-Tonbéandern zeitraubend

und schwierig sei.

1. Es geniigt, das Band unter dem Spannarm hindurch zur Aufwickel-
spule hin zu fiihren und dann wie oben beschrieben vorzugehen.

2. Die Einfadelrolien-Taste (LOADING ROLLER UP/DOWN) driicken,
daraufhin fiihrt die Automatik das Band an die Tonkdpfe und der
Bandlauf beginnt.

3. Wenn das gesamte Band auf die Aufnahmespule Uberfihrt worden
ist, wird durch Auslosen der Stopautomatik die Funktion der auto-
matischen Einfadelmechanik aufgehoben.

4. Zum Stoppen des Bandlaufs und Abbrechen des automatischen

Einfddelvorgangs die Stoptaste ( . ) und danach die Einfédelrolien-
Taste (LOADING ROLLER UP/DOWN]} driicken.

* Die Einfadelmechanik a8t sich wahrend des Bandlaufs nur durch
Driicken der Einfidelrollen-Taste (LOADING ROLLERUP/DOWN)
nicht stoppen.

Nach dem Driicken der Einfadelrollen-Taste dauert es ca. eine Se-
kunde bis das Band zum automatischen Einféddeln anfingt zu
laufen.



Aufnahme (vorwirts)

Vorbereitung:
e Ist das Band richtig eingefadelt? (Siehe Seite .}

e st das Netzkabel angeschliossen? (Siehe Seite .

e Sind alle Anschliisse korrekt ausgefiihrt? (Sighe Seite  .)

e Steht der Timer-Start-Wahlschalter {TIMER START SELECTOR)

auf OFF?

1 1. Zum Einschalten der Stromversor- 6 6. Fiir Aufnahmebereitschaft die Auf-

i gung den Netzschalter (POWER) nahme- { @ REC) und PAUSE
driicken. ( B0 )-Taste driicken.

|

2 2. Den Bandsorten-Wahlschalter (TAPE 7 7. Die Riickstelitaste (RESET) driicken
SELECTOR) und den Vormagnetisie- und so das Echtzeit-Zahiwerk (REAL
rungs-Regler (BIAS ADJUST} dem TIME COUNTER) auf ,,0000” stel-
verwendeten Band entsprechend ein- fen.

—— stetlen.
- - t —
- l

3 3. Den Bandgeschwindigkeits-Wahlschal- 8. Durch Driicken der Vorlauf-Taste
ter (TAPE SPEED) auf die ge- 8 (») lauft das Band in Vorwirts-
wiinschte Geschwindigkeit einstellen. richtung, und die Aufnahme be-

ginnt.
E R gl

4 4, Den Wahlschalter fiir Bandmithor- 9 9. Fiir die Hinterbandkontrolle den
kontrolle (MONITOR) auf SOURCE Wahischalter fiir Bandmithdrkontrol-
stellen. le {(MONITOR) auf TAPE stelien,

und wiahrend der Kontrolle die Fein- -
aussteuerung der Aufnahmepegel vor-
Tome TamE nehmen.

5 5. Die Balance zwischen dem linken und 10. Durch Driicken der Stoptaste ( m8 )
rechten Kanal mit den Aufnahme- 10 die Aufnahme beenden.
Aussteuerungsreglern (REC-L, REC-
R) herstellen, danach den Gesamt-
aufnahmepegel mit dem Aufnahme- - e

- - Hauptregler (REC MASTER) aus- o - - -
@ ) {E} ’@7 steuern.
[
e ]




Herausschneiden von unerwiinschten Teilen bei Aufnahmen vom Radio

1. Vor dem Anfang von unerwiinschten Teilen, den Wahlschalter fiir
Bandmithérkontrolle (MONITOR) auf SOURCE stellen, und so das
Signalquellengerat kontroilieren.

2. Sobald der unerwiinschte Teil beginnt, die PAUSE-Taste (B 1)
driicken und so den Bandlauf unterbrechen, dabei das Deck auf Auf-
nahme gestellt lassen.

Festlegen des Aufnahme-Aussteuerungspegels

Die richtige Aussteuerung ist wichtig, um einen guten Signal-Rausch-
spannungsabstand zu erhalten. Eine zu niedrige Aussteuerung verur-
sacht Rauschen und eine zu hohe, die Zunahme von Verzerrungen.

1. Den Wahischalter fiir Bandmithorkontrolle (MONITOR) wéhrend
der Aufnahme auf TAPE stellen {Hinterbandkontrotle).

2. Die Digital-MeRanzeige zeigt nun den auf das Band aufgezeichneten
Pegel an. Die Digital-MeRanzeigen beobachten und mit den Auf-
nahme-Aussteuerungsreglern (REC-L, REC-R} die Balance zwischen
dem linken und rechten Kanal herstellen, dann mit dem Aufnahme-
Hauptregler (REC MASTER) die Gesamtaussteuerung der Auf-
nahme vornehmen.

3. Siehe Abbildungen rechts:

* Diese Einstellung sollte geniigen, es sind jedoch auch Unterschiede

in der Aunahmeempfindlichkeit von Bandsorten zu bedenken. Um
eine richtige Aussteuerung der Aufnahme zu erhalten, empfehlen
wir eine Hinterbandkontrolie des gerade aufgenommenen Tons liber
Kopfhorer.
Dieses Gerit ist mit GX-Kopfen ausgestattet, womit Verluste bei
Aufnahme und Wiedergabe gering gehalten werden und vor allem
bei der Verwendung von Hochlgistungsbandern eine verzerrungsfreie
Aufnahme mit groem Dynamikbereich ermdglicht wird, sogar
wenn die 0 dB-Marke gelegentlich iiberschritten wird. Mit der Hin-
terbandkontrolle 138t sich die Aussteuerung so vornehmen, da8 dis
Aufnahmepege! auf einen Wert gebracht werden, der kurz unter dem
Auftreten von Verzerrungen liegt, so entsteht eine Aufnahme mit
vergroBBertem Dynamikbereich und gutem Signal-Rauschspannungs-
abstand.

Hinterbandkontrolle

Um wihrend der Aufnahme die Aufnahmequalitét zu iiberpriifen, ver-
wendet man die Hinterbandkontrolle. Auf diese Weise gelingt die Auf-
nahme eines wichtigen Programms und die durch zu hohe Aussteue-
rung verursachten Verzerrungen werden vermieden.

3. Wenn der unerwiinschte Teil vorbei ist, 148t sich die Aufnahme
fortfiihren, indem man die Vorlauf-Taste ( » ) driickt.

4. Diese Verfahrensweise auch bei der Aufnahme von Schallplatten,
beim Wechsel der Spur verwenden.

B P
EH}II\IE}II!”&

oo ¢ '
L ‘sEEEnwEBREEE
e

4 a2

-80 15

i
3

-20 15 D 4

dB
Aussteuerung zu hoch. — Auftreten von Verzerrungen.

® Den Wahischalter fiir Bandmithérkontrolle (MONITOR} auf TAPE:
stellen, um die tatsdchliche Aufnahme auf das Band zu iberwachen.:
(Leistungsveriauf 1 und 3 der Zeichnung).

® Den Wahischaiter fiir Bandmithdrkontroile auf TAPE stellen, um
die tatsichliche Aufnahme auf das Band zu iiberwachen. (Leitungs-
verlauf 1 und 3 der Zeichnung)

@

Schalter fiir Bandmithorkontrolle

Ausgangs-Buchsen

@)

A

(MONITOR) (LINE OUT)

Line- SOURCE —-O

O Verstirker Q -~ .
‘Verstirker
TAPE —O
J |
" Kopfhorer-Buchse
(D)  |Autnshmeent. Kopgoraabe: ® (PHONES)
zerrer-Verstirke Verstarker -
Léschkopf G X-Aufnahmekopf G X-Wiedergabekopf

b i,
b i’ i
-

Bandtaufrichtung r:>

AnschluR-Aufnahme

Wird die Aufnahme-Taste { ® REC) zusammen mit der Vorlauf-Taste
{ r) bzw. der Gegenlauf-Taste ( <) wihrend der Wiedergabe ge-
druc::t, lassen sich ohne Unterbrechung des Bandlaufs Aufnahmen
machen.
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Wiedergabe (vorwirts)

Vorbereitung:

® |st das Band richtig eingefadelt? (Siehe Seite  .)

e st das Netzkabel angeschlossen? (Siehe Seite  .)

® Sind alle Anschliisse richtig hergestelit? (Siehe Seite  .)
e st der TIMER-START-Wahlischaiter auf OFF gestelit?

1 1. Durch Driicken des Netzschalters 6 6. Die Vorlauf-Taste ( ™) driicken, das
(POWER) die Stromversorgung ein- Band fingt an zu laufen, und die Wie-
schalten. dergabe beginnt.
= ;iﬁ T
2 2. Den Bandsorten-Wahlschalter (TAPE 7 7. Mit dem Ausgangspegelregler (OUT-
SELECTOR) dem verwendeten Band PUT) die Lautstirke des Kopfhdorers
entsprechend einstellen. und den Ausgangspegel zum Ver-
stiarker hin (Vorverstérker, Integrier-
se&crom ouTRUT ter Verstarker oder Receiver} ein-
NEORMaL stellen.
) — t
3. Den Bandgeschwindigkeits-Wahischal- 8 8. Durch Dricken der PAUSE-Taste
3 ter (TAPE SPEED) auf die Geschwin- ('R B ) 188t sich der Bandlauf kurz-
digkeit einstellen, in der die Aufnah- zaitig unterbrechen. Um die Wieder-
me gemacht wurde. gabe fortzufiihren, die Vorlauf-Taste
seeen . emue ('» ) driicken.
7 Vair [ ] - -
! =
- Al r
=
4 4. Den Bandmithorkontroll-Wahischal- 9 9. Zum Beenden der Widergabe die
ter {(MONITOR) auf TAPE stellen. Stoptaste { m ) driicken.
[ BRI
Tars ° LIS - -
1 |
- 5. Durch Driicken der Riickstelltaste
5 (RESET), das Echtzeit-Zhiwerk
(REAL TIME COUNTER) auf
,,0000" stelien.
|




Einstellen des Ausgangspegels

Um den Ausgangspegel mit der Ausgangsieistung anderer verwendeter
Signalquellengerite wie z.B. Tuner, Plattenspieler usw. abzustimmen, ist
das Geridt mit einem Ausgangspegelregler (OUTPUT) ausgestattet. Die
Einstellung bitte wie folgt vornghmen:

1. Den Eingangs-Wahischalter des angeschlossenen Verstarkers auf
Tuner stelien, den Wahlschalter fiir Bandmithorkontrolie auf Source
stellen und einen UKW-Sender anhoren.

2. Den Verstarker auf normale Horlautstarke einstellen.

3. Von der UKW-Sendung so viel wie fiir den Test erforderlich ist mit
dem Deck aufnehmen.

4. Den Wahlischalter fir Bandmithdrkontrolle des angeschiossenen
Verstarkers auf Tape stellen und die Wiedergabe anhdren.

CUE/REVIEW-Betrieb

Der CUE/REVIEW-Schalter wird dafir benutzt, den Anfang eines
Musikstiicks wahrend der Wiedergabe aufzufinden.

1.
2.

Der CUE/REVIEW-Schalter driicken.

Falls das Band in Vorwirtsrichtung lauft ( ™ -Anzeige leuchtet
auf): die Taste fiir schnellen Vorlauf { »» } driicken. Das Band
wird vorgespult, gleichzeitig erfolgt die Wiedergabe in Pfeil-
richtung { »» ).

Die Taste fiir schnellen Riicklauf { <4 } driicken. Das Band wird
schnell riickgespult, gleichzeitig erfolgt die Wiedergabe in Pfeil-
richtung ( - )} hérbar.

Falis das Band in Gegeniaufrichtung lauft { < -Anzeige leuchtet
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5. Die Lautstirke der Aufnahme mit der des UKW-Senders vergleichen
und den Ausgangspegelregler (OUTPUT) des Decks einstellen, bis
die beiden gleich sind.

auf): die Taste fiir schnellen Vorlauf ( »» ) driicken. Das Band
wird schnell vorgespult, dabei erfolgt Wiedergabe in Pfeilrich-
tung ( »» )
Die Taste fiir schnellen Riicklauf { <« ) driicken. Das Band wird
schnell riickgespult, gleichzeitig erfolgt Wiedergabe in Pfeilrich-
tung ( - ),
3. Wenn die gewiinschte Stelle erreicht ist, die Stop-Taste ( = )
driicken.
4. Um die Wiedergabe fortzusetzen,
driicken, um die Funktion aufzuheben.
5. Die Taste fiir Vorlauf { » ) bzw. Gegenlauf ( - ) driicken.

den CUE/REVIEW-Schalter



Gegenlauf-Aufnahme

Die Bandlaufrichtung an einer geeigneten Stelle umkehren, so daR keine 2. Das Deck dabei auf Aufnahme gestellt lassen, der Richtungswechsel
horbare Unterbrechung der Aufnahme stattfindet. findet innerhalb ca. einer Sekunde statt.
1. Zum Richtungswechsel von Vorwirts nach Gegenlauf die Gegenlauf- * Die Stellung des Reverse-Wahischalters (REV SELECTOR) hat
Taste { -« ) driicken, desgieichen zum Richtungswechsel von Gegen- keinerlei Effekt auf den manuellen Umkehrbetrieb. "

lauf nach Vorwarts die Vorlauf-Taste ( » ) driicken.

Aufnahme mit Auto-Reverse

Ein 2,5 cm bis 4 cm langes Stiick als Standardzubehor erhaltliches Ab-
fiihlband an der Stelie, an der die Umkehrung der Bandlaufrichtung
gewiinscht wird, an der Riickseite des Bandes anbringen. Wenn der
Flihistift auf der Abwickelspulenseite in Kontakt mit dem Abfiihiband
kommt, wird die Bandlaufrichtung automatisch umgekehrt, ohne daRl
die Aufnahme dabei unterbrochen wird. Zum Einstellen des Reverse-
Wahlschalters siehe Tabelle.

* Das Abfiihiband ausschlieBlich an der Stelle, an der Richtungs-
wechsel gewiinscht wird, anbringen.

Bei Aufnahme ist die Auto-Reverse von Gegenlauf nach Vorwirts
ist nicht maoglich.

Bei der Aufnahme in einem Umlauf eines bereits bespielten Bandes
wird ca. 1 Sekunde der vorherigen Aufnahme nicht geldscht, wenn
das Deck auf Gegenlaufrichtung umschaltet. Diesen Teil bitte
manuell {6schen.

Wihrend der Schnellreverse wird das Eingangssignal fiir 0,5 Sekun- L—Fﬁhlstifte
den unterbrochen. Wihrend diesem Unterbruch kann nicht aufge-

nommen werden,

Abfiihiband
Aufnahmeseite

*

R 0020

ESSEESESSSS e
\errrsrss IS IS FIIII I

AUFNAHME

Stellung des Reverse-Wahlschalters Bandlauf Betrieb

1. Durch das gleichzeitige Driicken der Aufnahme-
Taste { @ REC) und Vorlauf-Taste { )} wird
die Aufnahme in Vorwirtsrichtung ermoglicht.
Am Bandende wird die Betriebsart Stop auto-
matisch aktiviert.

*  Obige Funktion wird auch bei vorhandenem
Abfiihiband ausgeldst.

(1) Nur vorwarts

REV

seLEcTOR e m—r:

8 - = Bandlauf ———

= ‘ l/

E 1 (@ Nur gegenléufig 2. Wenn die Aufnahme { @ REC)- und die Gegen-
I mﬂ l H I J lauf { - )-Tasten gleichzeitig gedriickt werden,

i Am Bandende wird automatisch die Betiebsart
Stop aktiviert.

50 O o * Obige Funktion wird auch bei vorhandenem
F“’ cpouns Dﬂﬂl Abfiihlband ausgel6st.

«——— Bandlauf

wird die Aufnahme in Gegenlaufrichtung er-
’@' v maglicht.

3. Wenn die Aufnahme { ® REC)- und die Vor-
REV €Y lauf { » )-Tasten gleichzeitig gedriickt werden,
SELECTOR wird nach einem vollstdndigen Umlauf nur von
-~ Vorlauf nach Gegenlauf) der Aufnahme (das _

/ gesamte Band ist auf eine Spule aufgewickelt)

automatisch die Betriebsart Stop aktiviert.

{nur vorwirts —
S
. AI

ZWEIWEG_
gegénliufig)

3 * Selbst wenn der Reverse-Wahischaltir {(REV
Joo O SHH SELECTOR) auf (T gestellt ist, wrd nach
r [mT l M J FOUOM = Ablauf eines Umlaufs die Aufnabme be-
Bandlauf ——— endet, um zu verhindern, da8 auf dis schon
bespielte Band neue Aufnahme gmacht
< "RE v werden.
g \ SELECTOR
4 - D 3. Durch das gleichzeitige Driicken der Aifnahme
E.E‘; { @ REC)- und Gegenlauf ( <« )-Tastn wird
g'g E L ‘ die Aufnahme nur in Gegenlaufrichuung er-
e s ) | \,‘ = - moglicht.
L! £ «—— Bandlauf
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Kontinuierliche Wiedergabe

An den beiden Stellen, an denen die Bandlaufrichtung geéndert werden
soll, zwei Abfiihlbander anbringen. Wenn das Abfiihlband mit dem
jeweiligen Fiihlstift in Kontakt kommt, wird automatisch die Richtung
geandert. Auf diese Weise ist kontinuierliche Wiedergabe mit stetiger
Umschaltung von Vorwirts-nach Gegenlauf nach Vorwiérts usw. még-

lich. Den Reverse-Wahischalter (REV SELECTOR) auf D stellen und
detaillierte Hinweise der Tabelle entnehmen.
Die Aufnahme findet in der —— -Betriebsart statt.

*

* Das Abfithiband ausschlieRBlich an

tungsénderung wihrend der kontinuierlichen Wiedergabe erwiinscht

ist.

Stellen anbringen, wo die Rich-

Abfiihiband

Auf;\ahmeseite

Sl s 22

fl \
4 N
l, Y

WIEDERGABE

Filihistifte

Stellung des Reverse-Wahlschalters

Bandlauf

Betrieb

(1, Nur vorwirts . Wird die Vorwarts-Taste { » ) gedriickt, ist
/—N Wiedergabe in Vorwirtsrichtung méglich.
Am Bandende wird die Betriebsart Stop auto-
matisch ausgelOst.
REvV
SELECTOR
Boe [ JoHH
8 = Bandlauf ———
2 @ . Wird die Gegenlauf-Taste ( <% ) gedriickt, ist
w Nur gegenlaufig /—\ Wiedergabe in Gegenlaufrichtung mdglich.
“Uﬂ l ””] j Am Bandende wird die Betriebsart Stop auto-
matisch ausgel&st.
0
Pos . JoFH
«——— Bandlauf
3 . Wird die Vorwirts-Taste ( » ) gedrickt, nach-
/—\ dem ein Umlauf (nur von vorwirts nach gegen-
&)& B taufig) der Wiedergabe beendet ist (dis Band ist
volistindig auf einer Spule aufgewickeltl, wird
RE VvV A die Betriebsart Stop automatisch ausgeldst.
| SELEcTOR e
" o
0ED - = Bandlauf ——
GES L l A
=58 1 r
£58
=2g | (L LIT 1]
>0 (
Fos a6
<«—— Bandlauf
4 . Wird die Vorwarts { » )- oder Gegeniauf ( - )-
/N Taste gedriickt, wird das Deck auf lontinuier-
5 . p liche Wiedergabe gestellt. Um die Wiedergabe
2u unterbrechen, die Stop-Taste ( =) driicken.
T REvV
] SELECTOR 9]
E' t E g Cu) oJ-u ] [:SE
we Bandlauf ——
%8| |
<
ES= ) Sa% A
2>%c
gss | L [T /
¥E 3 - >
B oo e B
<«—— Bandlauf
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Aufnahme bei Abwesenheit

Vorbereitung:
e Den Timer vorbereiten und die erforderlichen Anschliisse herstellen. e Den Bandsorten-Wahischalter (TAPE SELECTOR) dem verwen-

Das Netzkabel anschlie@en. deten Band entsprechend einstellen.

e Die Zeiteinstellung des Timers iiberpriifen. e Den Bandgeschwindigkeits-Wahlschalter (TAPE SPEED) der ge-
e Die Aufnahmekapazitit (Aufnahmedauer) des Bandes iiberpriifen. wiinschten Aufnahmegédschwindigkeit entsprechend einstellen.
1. Den Timer auf EVER ON bzw. ON stelien.

* Da die handelsiiblichen Timer Unterschiede aufweisen, bezieht P LA
man sich hinsichtlich der richtigen Bedienungsweise des Timers S = = =
auf die entsprechende Bedienungsanleitung.

2. Die Stromversorgung des Decks und e -
- der anderen an den Timer ange-

schlossenen Gerite einschalten und mee-v m=c-=

die Aufnahme vorbereiten. Siehe | * o " I

hierzu Seite 00. N .. .

: R - 5. Die Stop-Taste {H) driicken, um die
- o Aufnahmebereitschaft aufzuheben, :5‘_ _'r ’\;"E:"i
6. Den TIMER-START-Wahlschalter des REC OFF PLAY
Decks auf REC stellen.
3. Den Revn;rse-Wahlschalter (REV SE- \\l x |/
LECTOR) einstellen. REvV
einstetien SELECTOR [m ]
—_— D O
‘\I i |/ 7. Die Timer-Startzeit und Aufnahmedauer einstellen, dann den Timer
auf AUTO bzw. TIMER einstelten, das Deck und die anderen ange-
[M:’ schlossenen Gerate werden dadurch ausgeschaltet.
Falls das Deck an einen Multi- Programm-Tlmer angeschlossen ist,
scr]_d’_n;‘ehrere Aufnahmen iiber einen langen Zeitraum hinweg
i : maglich.
4. Ble kPAUSE-Taste (B¥) des Decks * Zt:‘r festgelegten Zeit werden alle angeschlossenen Gerite einge-
rucken —-c ——oae BTN i i e
Eiir Aufnahmen in Vorwartsrichtung, . ! schaltet und die Betriebsart Aufnahme des Decks aktiviert.
die Vorlauf-Taste ( » )} und die Auf- b = - ® Sobald die Aufnahme bei Abwesenhei i i i
h o eit beendet ist, wird die Strom-
gfi?cmk:-r;rane ( ® REC) gleichzeitig \éersorgung der Gerdte automatisch abgeschaltet, vor dem erneuten
. . = = inschalten der Stromversorgung des Decks sollte man auf jeden

* Falls die Aufnahme in Gegeniauf- Fall sicherstellen, da der TIMER-START-Wahlschalter auf lOFF
richtung beginnen soll, die Gegen- gestellt wird.
lauf-Taste { <) und Aufnahme-

Taste ('@ REC) ogleichzeitig
driicken.
Netzkabel
UKW-Tuner
e
TUNER TUNER| Timer
RECHTS LINKS e [ ] -l
BB 0000 1000 00 0000DROCOUD o u
AUFNAHME\& A[‘:qFéquHME NICHT-GESCHALTETER
RECHTS L - NETZSTROM-AUSGANG
r (% Eooued O B I
”é DOODD MM@ Netzkabel
: Vor/Hauptverstarker

Lautsprecher

E‘N

etzkabel
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Zeitich festgelegte Wiedergabe

LINE OUT links

Vorbereitungen:
e Den Timer vorbereiten und die erforderlichen Anschliisse herstellen. Den Bandsorten-Wahischalter (TAPE SELECTOR) dem abzuspielen-
Das Netzkabel anschlieRen. den Band entsprechend einstellen.

e Uberpriifen, ob der Timer auf die richtige Zeit eingestellt ist. Den Bandgeschwindigkeits-Wahischalter (TAPE SPEED) der Ge-
schwindigkeit, mit der das Band aufgenommen wurde entsprechend
einstellen.

1. Den Timer auf EVER ON bzw. ON stellen. . Zum Aufheben der Wiedergabefunk-

*  Unter den handelsiiblichen Timern gibt es Unterschiede, deshalb tion die Stop-Taste ( =) driicken. meemeome R
bezieht man sich hinsichtlich der korrekten Betriebsweise des . an - -
Timers auf die entsprechende Bedienungsanleitung.
2. Die Stromversorgung des Decks und P >
der anderen an den Timer angeschlos- ouTeuT
senen Geridte einschalten und die
Wiedergabe vorbereiten. Siehe Seite
00.
Die von den Lautsprechern abgege- . Den TIMER-START-Wahlschalter des
bene Lautstérke einstellen. Decks auf PLAY stellen. = TIMER
> —ax YUsTtanmT
REC OFF PLAY
3. Beziiglich kontinuierlicher Wiederga- ‘\I l n/
be siehe Seite 00, dem Reverse- REV
Wabhlschaiter (REV. SELECTOR) die SELECTOR l:—__ﬂ]mmj
Einstellungen entsprechend vorneh- —_ D D
men. L i .
B ] ‘ r . Die Timer-Startzeit und die Wiedergabedauer festlegen, dann den
Timer auf AUTO bzw. TIMER stellen. Das Deck und die anderen
Dm: Gerite werden dadurch abgeschaltet.
. Das Deck ist jetzt fir die zeitlich festgelegte Wiedergabe fertig vor-
4. Falls Wiedergabe in Vorwaértsrichtung bereitet.
gewiinscht wird, die Vorlauf-Taste mee e
{ » ) driicken und sicherstellen, da ° - -
das Band vorwarts {auft.
*  Falis die Wiedergabe in Gegenlauf-
richtung beginnen soll, die Gegen- Py -
lauf-Taste (< ) dricken und
sicherstellen, dal das Band in der
Gegenlaufrichtung anlauft.
Timer
| — :
Netzkabel ] oo T
° g8 0000 0600 00 0OO0ODODOOODD De
Netzkabel
§ LINE OUT rechts Wiedergabe rechts
= (* T O

Wiedergabe links
s = o

De nOOnn nnnn@

J Vor/Haupt-

Oet

Lautsprecher

verstarker

@ B Netzkabel
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Uberspielen von Biindern (Biinderkopieren)

Die nachfolgend aufgefiihrten Bedienungsschritte kdnnen dazu dienen, Banderiiberspielen vom GX-77 auf ein Cassettendeck -
die Kopie eines bespielten Bandes herzustellen bzw. eine Bandbearbei- e Einzusiitzliches Cassettendeck anschlieRen. ;
tung vorzunehmen, die Reihenfolge der aufgenommenen Radiopro- e Siehe hierzu AnschluBdiagramm auf Seite 00 bzw. wie folgt.

gramme 2u dndern usw. e Die Stromversorgung fiir alle Geriite einschalten.

WIEDERGABE-DECK AUFNAHME-DECK

Das bespielte Band in das GX-77 einfadeln,
dieses wird fiir die Wiedergabe verwendet.

Eine Cassette fiir die Aufnahme in das Casset-
tendeck einlegen.

Das G X-77 auf Wiedergabe stellen.

Das Cassettendeck auf Aufnahmebereitschaft
stellen. Falls ein Dreikopf-Deck verwendet
wird, dieses auf Aufnahmebereitschaft stellen
und den Bandmithérkontroll-Schalter auf
Source stellen.

Den Ausgangspegel-Regler (OUTPUT) des GX-
77 auf Maximum stellen.

Die Aussteuerung des Aufnahmepegels am
Cassettendeck vornehmen.

* Darauf achten, da die Aussteuerungs-
Anzeigen des anderen Decks die 0 dB-
Marke nicht iiberschreiten.

Das abzuspielende Band bis zum Anfang des
Musikstiicks zuriickspulen.

Das andere Deck von Aufnahmebereitschaft
auf Aufnahme stellen.

* Im Falle daR das Deck eine Dreikopf-Aus-
fithrung ist, die Aufnahme mit Hinterband-
kontrolle iiberwachen (siehe Bedienungs-
anleitung des Cassettendecks fiir detaillierte
Hinweise).

Das G X-77 auf Wiedergabe stellen.

Zum Pausensetzen siehe entsprechende Hinweise.

AKAL R AKAL
LINE OUT links LINE IN links P
O, !
LINE OUT rechts LINE IN rechts o @
"EEEEER o B e O B se
LINE IN
—————— S P 4=t ———————"
Wiedergabe Aufnahme
i o I

s 16608 1018 Q)

Vor/Hauptverstarker

——————————————

™~ ~"1Bei der Verwendung eines Vor/Hauptverstirkers wie im Kasten gezeigt
&==<=<anschlieBen.
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Bandbearbeitung

Das GX-77 ist ein Vierspur-Deck, zur Bearbeitung eines Bandes mit
einer Aufnahme auf nur sginer Spur bitte die folgenden Bedienungs-
schritte befolgen. Im Falle, daB Bandschneiden bei einem doppelseitig
bespielten Band durchgefiihrt wird, sollte man sich dariiber im klaren

sein, da der Schnitt auf der einen Seite die Kontinuitét der Aufzeich-,

nung auf der anderen Seite gleichermaBen unterbricht.
Markieren eines Programmanfangs
Fir diesen Eingriff die Tonkopfabdeckung abnehmen.

1.

Das Band abspielen und iiber Kopfhoérer oder Lautsprecher die

Wiedergabe abhéren. An der gewiinschten Stelle die PAUSE-Taste

( B3 ) dricken.

Den CUE/REVIEW-Schalter driicken.

Beide Spulen von Hand drehen, bis die Leerstelle zwischen den

Musikstiicken erreicht ist.

Wenn die richtige Stellung erreicht ist, nimmt man den Bandteil,

der sich in der Mitte des Wiedergabekopfes befindet und markiert

ihn mit einem handelsiiblichen Markierstift. Dies ist jetzt der Pro-

grammanfang.

* Dabei die Wiedergabekdpfe fiir Vorwirtsrichtung und Gegenlauf-
richtung nicht verwechsein.

A

I
Fiihistift

Laschkopf

GX-

Aufnahmekopf

GX-Wiedergabekopf Léschkopf

GX-
Wiedergabekopf
GX-
iAufnahmekopf

Tonwelle

J

Gegenlaufrichtung

Vorwarts

e ,aLme

- of

@

[T g T 1 29

Bandspleissen

1.

Nach dem Markieren der Steile legt man den entsprechenden Band-
teil iber die Rillen eines als Standardzubehdr erhéitlichen SpleiR-
blocks.

* Die markierte Stelle sollte sich iiber der mittleren Rille befinden.
Das anzufiigende Band dariiberlegen und den Schnitt der Zeichnung
entsprechend in der Rille durchfiihren.

Das iiberschiissige Band entfernen und das Spleiband anbringen.
Um ein Ablésen des SpleiBbandes zu verhindern, dieses mit dem
Finger entsprechend bearbeiten.

* Zum Verbinden von Biindern nur SpleiBband verwenden.

. Das iberschiissige SpleiRband entfernen und das Band vom Block

wegnehmen.

und repariert den Schaden mit SpleiBband.

Das Band ldt sich auch mit der Schere schneiden, allerdings
haben magnetisierte Scheren einen ungiinstigen EinfluB auf die
Aufnahme.

*

Markierung

®%g\ /]I
i

N 1

o

ATKAT

&)

@

g/ﬁandschneidevorrichtung

Band

Klebeband
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Wartung

Reinigung

Zum Reinigen bitte Akai Reinigungssatz HC-550P (als Zubehor erhalt-

lich) verwenden.

o Schlechte Wiedergabe hoher Tone ] Bitte die Aufnahme- und Wie-
Signalausfall dergabeképfe und die Ton-
Keine Aufnahme ( welle reinigen

_ Teilweise Loschung. . . . . ... ... Bitte die L.oschkdpfe reinigen.
UnregeimaRiger Bandlauf . . ... .. Bitte die Einfadelrolle, An-
druckrolle, Filhrungsrolie, Ton-

O 00O

AnS & XTAL
SomRITE HEAD

welle, Spannarme und Band-
fishrungen reinigen.

Fiir Aufnahmen mit Auto-Reverse unter Verwendung eines Abfiihi-
bandes ist es besonders wichtig, die Teile, die in Kontakt mit dem Band
kommen d.h. Aufnahme-, Wiedergabe- und Lé&schkopfe, Tonweile,
Spannarme, Bandfiilhrungen und Einfédeiroflen zu reinigen.

Verfahrensweise

Zur Reinigungin die Reinigungsfliissigkeit getauchte Wattestdbchen ver-
wenden. Siehe Foto.

Die Andruckrolie und die Einfadelrolle lassen sich leicht mit einem in
Reinigungsfllssigkeit getauchten Lappen reinigen.

Zur Reinigung der Andruckrolle und Einfadelrolle unbedingt eine ge-

eignete Reinigungsfliissigkeit verwenden.

* Zur Reinigung des Tonkopfblocks keine chemischen Mittel wie
Chlorothene o.4. verwenden.

Entmagnetisierung (Den Netz-Schalter (POWER) ausschalten.) =

Dafiir verwendet man den als Sonderzubehér erhéitlichen Entmagne-

tisierungssatz AH-15, AH-20 von Akai.

o Schlechte Wiedergabe hoher Téne |Die Aufnahme- und Wieder-

o Rauschen ( gabekpfe entmagnetisieren.

* In einem Arbeitsgang die Tonwelle, Spannarme und Bandfiihrungen
entmagnetisieren.

& xTAL
Reao

- : Ans & X TAL
SemmiTE HEAD

v Y/




Fehlersuche

Die nachstehend aufgefiihrten Bedingungen bedeuten keinen mecha-
nischen Defekt des Gerats. Falls eine der folgenden Bedingungen auf-
tritt, zunichst die Fehlersuche wie folgt vornehmen.

Symptom

Ursache

Abhilfe

eingesteckten Nmkabels

Keine Stromversorgung trotz .

Nlcht richtig eingestsckt.

Das Einstecken nochmals vornehmen.

\_/

Bedlenunos Tasten. i

Kein Bandlauf trotz oedmckter

Keine Stromversorgung.

Stromversorgung einschalten.

Band falsch eingefadelt.

Nochmals richtig einfiadeln.

wirts oder mckwarts

Ban Einschalten der Stromver-
sorgung léuft das Band vor-

TIMER-START-Wahischalter auf REC oder
PLAY gestellt.

Auf OFF schalten.

Verbogene Spule.

Wechseln.

. Bandlauf unrund. . - s

Band falsch eingefédelt.

Nochmals richtig einfadein.

4

:'Wahrend der Aufnahme nur’:

Aufzeichnungen.

unvollstiindiges Loschen frl.ihs r

Verschmutztes Band. Wechseln.
Schmutz oder Fett an der Andruckrolle .

und Einfédelrolie. Reinigen.
Léschkopf verschmutzt. Reinigen.

Nicht auf Aufnahme gestelit.

Auf Aufnahme stellen.

Wiedergabekdpfe verschmutzt.

Reinigen.

Schlechte Wledergabequahtat.

Wiedergabek dpfe magnetisiert.

Entmagnetisieren.

Altes Band.

Band wechseln.

Aufnahmekdpfe verschmutzt.

Reinigen.

Schlechte Aufnahme.

Aufnahmekodpfe magnetisiert.

1

Entmagnetisieren,

Falsches Einstetlen des Bandsorten-Wahi-
schalters (TAPE SELECTOR).

Richtig einstellen.

Altes Band.

Band wechseln.

Keine Aufnahme.

Verschmutzte Aufnahmekopfe.

Reinigen.

Starkes Bandrauschen

Zu niedrig ausgesteuert.

T RIS SR SIR AR AR IR AR AR AR AR AR IR AR AR AR AR 4

Richtig einstellen.

Verzerrungen.

=t
%

Zu hoch ausgesteuert.

=

Einstellen.

Im Falle von Stérungen wendet man sich unter Angabe von Modell-
bezeichnung, Seriennummer und aller die Garantie betreffenden Daten
sowie- eine klare Beschreibung des bestehenden Problems an den néch-
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sten anerkannten Akai-Kundendienst oder direkt an die Kundendienst-
Abteilung (Service Department) von Akai Company, Tokio, Japan.



TECHNISCHE DATEN

Spurensystem . . . . ... ... .. 4-Spur-2-Kanal-Stereosystem
Spulenkapazitdt. . .. ..... . . .bis zu 7"';Spulen
Tonkdpfe . . ............ 2 GX-Kopfe fiir Aufnahme,

2 GX-Kopfe fiir Wigdergabe,
2 Loschkopfe
Motoren . . . ... ... ... ... 1 FG-Servo-Gleichstrommotor fiir
den Tonwellenantrieb
2 Gleichstrommotoren fiir den Spu-

. lenantrieb
Bandgeschwindigkeit . . . . ... . 19 cm/s £0,8% (7-1/2 ips)
9,56 cm/s +1,0% (3-3/4 ips)
Gleichlaufschwankungen. . . . . .unter 0,03% WRMS, 0,07%

DIN 45500 bei 19 cm/s
unter 0,04% WRMS, 0,10%
DIN 45500 bei 9,5 cm/s

Bandumspulzeit, . . . ... .. .. 80 Sek. bei einem 370 m Band

Frequenzgang .. . . ... .. ... 25 bis 33.000 Hz 3 dB (=20 VU)
{ bei Verwendung eines bei 19 cm/s; 25 bis 26.000 Hz =3 dB
EE-Bandes) {0 vU)

25 bis 256.000 Hz 3 dB (—20 VU)
bei 9,5 cm/s; 25 bis 15.000 Hz :t3 dB

{0 vu)

Signal-Rauschspannungs-

abstand. . .. ... .... ... besser als 63 dB bei 19 cm/s

DIN 45500

Klirrfaktor. . .. ....... ‘. . .unter 0,5% bei 19 cm/s

Eingang. . . . .. ... ....... Erforderliche Mikrofonimpedanz:
600 Ohm
Line: 70 mV (Eingangsimpedanz 47
kOhm)

Ausgang . . . ..... ... ... Line: 0,775V bei 0 VU

Erforderiiche Lastimpedanz:
tiber 20 kOhm
Phone: 1,3 mW/8 Ohm bei 0 VU

DIN. . ... .. e e e Eingang: 2,0 mV (Eingangsimpedanz
10 kOhm}
Ausgang: 0,3V
Erforderliche Lastimpedanz:
iber 20 kOhm

Spannungsversorgung. . . . . . . . 120V, 60 Hz fir USA und Kanada
220V, 50 Hz fir Europa auBer GB
240V, 50 Hz fir GB und Australien
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz
umschaltbar fiir andere Lander

Abmessungen . ... ........ 440(B) x 244(H) x 227(T) mm
Gewicht . . . ..,.......... 17,0 kg
STANDARDZUBEHOR

Abfiihlbandstreifen . . . . . . . . . o it i e e 1 Satz
AnschiuBkabel. , . . .. ... ... it e 1 Satz
LeereSpule . .......... C e e e m e e e 1
Bedienungsanleitung . . . . . . . .o i e e et e 1

*  Anderung von Gestaltung und technischen Daten zum Zwecke der

Verbesserung vorbehalten.



Manual del usuario

i

PRECAUCION

SELECCION DE VOLTAJE

Los requisitos de energia para equipos eléctricos difieren se-
gun la regién.

Asegurese por favor de que su aparato satisfaga los requisitos
de energia de su regién.

En caso de duda, consulte con un electricista calificado.
120V, 60 Hz para Estados Unidos y el Canada

220V, 50 Hz para Europa excepto Gran Bretafia

240V /50 Hz para Gran Bretafia y Australia
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz conmutable interna-
mente para otros paises.

NO INTENTE HACER USTED MISMO ESTA

CONVERSION.

Conversion de voltaje (Los modelos para el Canadd, Estados

Unidos, Europa, Gran Bretafia y .Australia no estan equipa-

dos con este dispositivo). Cada aparato es preajustado en la

fabrica de acuerdo con su destinacién, pero algunos pueden

ser adaptados a 110V, 120V, 220V o 240V como sea necesi-

tado. Si el voltaje de su aparato es convertible, haga ejecutar

la siguiente conversién de voltaje en un taller de servicio de

reparaciones calificado o por personal de servicio profesional.

De ser necesario el cambio de voltaje, este puede ser hecho

de la manera siguiente:

1. Desconecte el corddn de la corriente.

2. Afloje los tornillos de fijacién y los pies con un destorni-
llador vy retire el panel trasero.

3. Remueva el enchufe del selector de voltaje y reinsértelo de
manera que corresponda al voltaje correcto de su drea.

Transformador
de corriente

Toma del “"’O @
control remoto
\ -
“\.__Selector d¢

Toma del . voltaje
adaptador de CA a O

PRECAUCIONES

1. Utilice solamente fuentes domésticas de alimentacién
CA.

Nunca use fuentes de alimentacion CC.

2. Tocar el enchufe con las manos himedas puede producir
choques eléctricos peligrosos.

Desconecte siempre tirando del enchufe y nunca del
cordén.

3. Cercidrese de que el consumo de corriente a cada com-
ponete de audio no exceda el vatiaje especificado.

Sélo conecte otros componentes de audio.

4. Permita Gnicamente a un profesional competente reparar
o volver a armar el equipo. Una persona no autorizada
puede tocar partes internas y recibir un choque eléctrico
grave.

5. No deje nunca a un nifio introducir objetos, especial-
mente metilicos, dentro del aparato. Un chogque eléctri-
co grave o mal funcionamiento del aparato puede re-
sultar de ello.

6. Si se ha derramado agua sobre el equipo, desconéctelo y
llame a su distribuidor.

7. Aseglrese que el aparato esté bien ventilado y que no
esté expuesto a los rayos directos del sol.

8. Consérvelo lejos de fuentes de calor {calentadores, etc.) .
para evitar dafios de las superficies externas y de los
circuitos internos.

9. Evite el uso del tipo de insecticidas en aerosol que pue-
dan dafar el equipo y prender fuego sibitamente, i

10. Para evitar el dafiado del acabado, no utilice nu nca disol-
vente de pinturas u otros productos quimicos similares.

11. Coloque el aparato siempre sobre una superficie plana
y solida.

12. Por favor lea este manual completamente y consérvelo
para préximas referencias.



CONTROLES

10.
1
12,

17.

18,

20.

21,

22

. Controles de entrada de

tnterruptor de ia corriente (POWER)

Oprimalo una vez pars ancender el GX-77 y una vez més para apagarlo.

* El contador de tiempo real (REAL TIME COUNTER) y el indicador de propaiacién se ilumi-
narén en lo que se encienda el aparato.

Disco del carrete de suministro

. Sostén del carrete

Brazo de tensién

Eleva ino de ésta.

lacinta y pf el p P

. Cabrestants

Cubierta de Ia cabeza
Tire de su parte inferior hacia Usted para abrirla.

Contador de tiempo real (REAL TIME COUNTER! y boton de reposicién (RESET)
Muestra la cantidad de corrids de la cinta en tiempo real (mi y dos) hasts 89

y 59 ssgundos y decrece cuando ésta estd corriendo en reverso. Oprima 8l botdn de reposicién
{RESET) y el contador se colocars en ‘0000’

* Cuando una cinta de 200% (740m = 2.400 pies} es usada en 9,5 cm/seg, el coptador serd

repuesto a ‘0000’ una vez que 99,59 sea exedido.

Rodilio de presién
Presione la cinta contra el cabrestante durante ia reproduccién y la grabacién.

Brazo de tensioén
Eleva suavemente la cinta y p

Soporte del carrets
Disco del casete receptor

Selector de arranque del temporizador (TIMER START)

Uselo durante la grabacién en su ausencia y |a reproduccién temporizada. Aseglrese siempre de

que este sel esté en la posicion OFF { ) y de que el mecanismo de arranque del

temporizador do durante {a reproduccion y gr normal.

*  Si el mecanismo de arranque de! temporizador no ha sido desactivado y el eparato estd encen-
dido con una cinta cargada, el GX-77 se colocard autométicamente en alguno de los modos de
reproduccién o grabacién.

Selector de reversa (REV SELECTOR)
Coloque el salector de reversa en grabacién o reproduccién de una via {(—1, un ciclo (D) o
reproduccién continua (T},

Toma para ios audifonos (PHONES}
Enchufe aud{fonos para i ja gr

Control de salida (OUTPUT)

Permite el ajuste simultdneo de! nivel de salida de I(nes y de los audifonos.

* Este no puede alterar el medidor de barra digital.

{REC-L, izqui REC-R, d ho}

Ajuste el nivel de entrada de grabacion v el balance entre los canales izquierdo y derecho. Ajuste
REC-L pars el canal izquierdo y REC-R para el derecho.

Selector de monitor (MONITOR)

Coléquelo en la posicién SOURCE {fuente) cuando esté ajustando el nivel
cién y en la posicién TAPE {cinta) cuando esté i do ia reproducei
grabadas.

Control de ajuste de polarizacién (BIAS ADJUST)
Coléquelo en el tipo de cinta que estd siendo utilizada para grabacién y ajusta entre £30%.

Controt maestro de grabacién (REC MASTER}

Ajusta el nivel de entrada de grabacion en conjunto, independientemente de jos controles de
entrada de grabacién. Muy dtil para gr i6n con i imi , etc.

Selector de cinta (TAPE SELECTOR)

Ajuste el tipo de cinta que esté siendo utilizada para grabacién o reproduccién.

Selector de cinta con una paosicién especial EE (extra eficiencia) para cintas de alta ejecucién,

Salactor de velocidad de la cints (TAPE SPEED)
Cambia la velocidad de grabscion y reproduccion de la cinta.

Madidores de barra digitales

Muestran los niveles de entrads de grabacién y los de reproduccién. Un mecanismo incorporado
de sostén de pico, mantiene los niveles méximos sobre 0 dB por alrededor de un segundo. El
medidor superior (L) indica el canal izquierdo y el inferior (R} indica el canal derecho.

* La indicacion no puede ser alterada por al control de salida.

de ésta,

el repentine p

de entrada de graba-
6n o tas sefiales recién
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23.

24.
25,

26.

27.

28.
29.

30.

3

32.

33.

ptor de /revista (CUE/REVIEW)
Presione esta interruptor para marcar el comienzo de una pieza musical desde el avance répido
oal do durante la reproducei Presione una vez més para desactivaria.
*  Aseguirese de que esta interruptor no esté p da cusndo esté graband: ducciend:

O rep
Boton de subida/bajada del rodillo de carga (LOADING ROLLER UP/DOWN)

Botones de operacién
Botén de grabacion { @ REC) e indicador
Para grabacién hacia adelante, oprimaeste botén y el botén de avence {®* ) simultdneamente.
Para grabecin en reversa, oprima ests botén y el de reversa { « ) simuiténeamente.
indicador se ders durante la gr i6n y la prep ion para gr i6
Boton de pausa { | B, PAUSE) el indicador
Oprimalo para detener temporaimente ef avance de la cinta durante la grabacién o la reproduc-

cién,
* € indicador se encenderé durante el modo de pausa.

Boton de reversa (= )

Oprima este botdn para reproduccién en reversa y para grabacion en reversa oprima este botén y
el de gr i6n ( @ REC) simul te.

Ei indicador de preparacién/direccion (STANDBY/DIRECTION) de reversa se encenderd,

Botén de svance (> )

Oprima este botSn para reprt hacia il y para grab
boton junto con el botén de grabacién (@. REC). El indicador
(STANDBY/DIRECTION) se encenderd.

Botdn da rebobinado { << )

Oprimalo para rebobinar la cinta en la direccién de {a flecha,

Botén de parada ( ..}
Oprimalo para detener ta reproduccién, grabacion, avance répido, rebobinado, pausa.

Botén de avance répido { > )
Oprima este boton para avanzar rdpidamente ta cinta en la direccibn de la flecha.
Nota: Para asegurar la operacién estable del mecanismo de arranque del temporizador, espere

hacia adelante oprima este
de preparacién/direccion

unos 5 seg de e der el aparato y antes de oprimir cualquiera de los bo-
tones de operacién.
d de p ion/di (STANDBY/DIRECTION)

Indican la preparacién durante la pauss, el rebobinado o el avance répido. Durante la reproduc-
citn y 1a grabacién indican la direccion del avance de la cinta,

Toma para 8l control remoto {(REMOTE)
Enchufe la unidad de controi remoto ional RC-21 para op! de control remoto.
*  Utilice por fafor sélo la unided de control remoto especificada arriba.

Toma sxterna de suministro de corriente (entrada CC 15V-200mA} (INPUT)

Enchufe el P de C. pcional MP-515, Este permite retener la cifra que aparece en el
contador de tiempo real (REAL TIME COUNTER) ain despuds de que el aparato haya sido
apagado.)Por favor no utilice ningin otro adaptador de CA que no sea el MP-100 {vendido por
separado).

Cordén de la corriente

Tomas de entrada de lines (LINE IN)
Estas son las tomas de entrada de Ifnea para grabacién desde otros tocacintas a través de un
amplificador.

Tomas de salida de linea (LINE OUT)
Estas son las tomas de salida de |inea para la copia de cintas o para monitoreo cuando estd
conectado a un amplificador externo,

Rodilio de carga
Se aleva durante la corrida de la cinta para hacer posible la reproduccién y la grabacion.

Clavijas sensoras

Cuando la cinta sensora adisionada a la cinta flega a estas clavijas s as, durante la en
reversa sutomatica vy la reproduccid la direccién de corrida de la cinta es invertida, La
clavija situada en el lado del carrete de 0 85 para biar avance hacia a reverso
v la situada en el lado del carrete receptor para cambiar de reversa a avance hacia adelarte.

Seccitn de la cabeza

Desde el lado inferior izquierdo, estan ia cabeza GX de reproduccién en reversa, cabeza GX de
grabacién, la cabezs de borrado y la guia de la cinta.

Desde el laod inferior derecho estdn la cabeza GX de reproduccion hacia adelante, lacabeza GX
de grabacién, la de borrado y la guia de la cinta.




CONEXIONES

e Asegurese, por favor, al comenzar a utilizar el aparato que todol los
componentes conectados a éi estén apagados.

e Inserte los enchufes de conexién firmemente en sus correspondien-
tes tomas. .

e Por favor mantenga limpios tos enchufes y las tomas. El sucio causa
ruido y distorsién.

e Cuando utilice un temporizador, conecte el cordén de la corriente
de este aparato en el tomacorriente de CA del amplificador o di-
rectamente en el tomacorriente interconectado del temporizador.

Audifonos
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Cintas

Cuidado de la cinta
e Tocar con los dedos la superficie magnética de
la cinta causa el deterioro de la sefial. Se debe
tener especial cuidado con las cintas de carrete
.abierto.

e No se pueden hacer grabaciones sobre la cinta
guia al comienzo y al final de la cinta. Avance
la cinta hasta que no halla cinta guia en el
camino de la cabeza antes de la grabacion.

e Por favor no deje cintas cargadas en el aparato
por largos periodos de tiempo. Retfrela después
de usarla, coléquela en su caja y guardela en un
sitio fresco, seco y lejos de equipos que pro-
duzecan campos magnéticos, tales como alta-
voces o televisores.

e El almacenaje por largo tiempo de cintas que
han sido enrolladas en el modo de avance rapido
o rebobinado puede dafiar la cinta, causando
problemas jnesperados o haciéndolas inade-
cuadas para su uso. Por lo tanto, las cintas
deben guardarse en una condicibn en las que
hayan sido embobinadas de manera ordenada,
con la cinta avanzando a la velocidad fijada para
grabacién o reproduccion. Sin embargo, rebobine
o0 avance rapidamente la cinta completamente
antes de ser utilizada después del almacenaje.

e No doble ni fuerce la cinta. Los carretes de-
“fectuosos pueden causar una corrida de la cinta
defectuosa, de manera que evite rollos flojos
o torcidos.

Tiempos de grabacion de cinta

Las cintas del mercado son disponibles en longitodes de 740m (2.409

pies), 550m (1.800 pies), 370m (1.200 pies), etc. El selector de veloci-

dad de la cinta (TAPE SPEED) en este aparato puede ser ajustado en

19 cm/seg {7-1/2 pulg) 0 9,5 cm/seg (3-3/4 pulg). .

Por favor refiérase a la carta siguiente para el tiempo de grabacién y

reproduccién en cada velocidad.

*  Una velocidad alta da buenas caracterfsticas de ululacibn y trém.olo
y de frecuencias, pero también cortos tiempos de reproduccién.

Velocidad clj-o?gi‘c_ud 740m 550m 370m

eloci e {a cinta

de la cinta (2400ft) (1800ft) (1200ft)
19 cm/seg Un sentido 60 45 30
(7-1/2 pulg) Dos sentidos 120 90 60
9,5cm Un sentido 120 90 60
(3-3/4 puig) Dos sentidos | 240 180 120

Ajuste del selector de cinta

{TAPE SELECTOR) para cintas comerciales.

Por favor refiérase al cuadro para el correcto ajuste del selector de cinta

NORMAL EE
AKAL LN, WR
scoton | ZnE T e A
SONY ULH, DUAD
TDK GX, LX SA open
MAXELL LN, UD, XL XL Il open
BASF LH
DENON DX

La cinta de referencia (estdndar) es del tipo negro de 150% (550m). Ca-

da posicion de la cinta ha sido ajustada para la cinta de referencia,

* Coloque el control de ajuste de polarizacion (BIAS ADJUST) en
‘0’ cuando grabe con cintas designadas como cintas de referencia.

Cintas da extra eficiencia (EE)
El selector de cinta (TAPE SELECTOR) tiene una posi-
cién (EE) para las cintas de alta ejecucién EE. Cuando
grabe con cintas EE, coloque el selector de cintaen EE

y el control de ajuste de polaritacién (BIAS ADJUST)
EXTRA EFFICIENCY @n */Q"".

Cabezas GX

Comparadas con otras cabezas, las cabezas GX en este aparato son alta-
mente eficientes con sus bajas pérdidas de cambios magnéticos y suibse-
cuente correspondencia con la disminucién en ia cantidad de compensa-
cion al circuito ecualizador. Esta disminucién en compensacion puede
ademds ser activamente usada para mejorar las caracteristicas magnéti-
cas de la cinta. En particular las caracteristicas de compensacién para
alta frecuencia mejora {a grabacién de alta frecuencia, alto nivel Ade-
més aunque el ruido inherente al final de la cinta y el ampiificador
integrado es aumentado por el circuito ecualizador, la cantidcad de
compensacién disminuida reduce la contribucién de ruido paa una
relacién sefial a ruido mejorada.
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Regulacion del control de ajuste polarizacién (BIAS ADJUST)

Este magnetéfono ha sido provisto con un control de ajuste de polari-

zacién (BIAS ADJUST), el que puede ajustar la polarizacion en +30%

en cada posicion de la cinta. Particularmente cuando use cintas en la

posicién normal, refiérase al cuadro de abajo para ajustar este control.

* Girando el control de ajuste de polarizacién completamente hacia
la izquierda o la derecha cambiard la polarizacién muy fuertemente
y también las caracteristicas de frecuencia.

AKAl WR 150-7 E TDK SA([E3:REFERENCE)
XL-1I ( E3 ;:REFERENCE) | GX35-908
MAXELL UD (REFERENCE) \ LX35-90

XL 35-90B

SONY -
DUAD7-550BL

SONY ULH7-550

| Scoteh =250
£ 1500

Scotch =212
=177

=206
=176

= 2000
DX-55C

Scotch

DENON

MARCA CINTA Posicion] MARCA | CINTA [Posicion

AKAI WR 150 0 #212 -1.5%

MAXELL | XLII«E3:REFERENCE) 0 #213 -4.5
UD (REFERENCE) 0 # 206 -2.0
XL 35-90B 0 Scotch #250 +0.5
SA (E3:REFERENCE) 0 ©#176 -2.0

T D K| GX35-90B 0 #1500 | +0.5
LX35-90 0 # 2000 -2.0
ULH7-550 0 #177 -1.5

SONY DUAD7-550BL —0.5

DENON | DX-550 -2.0

Scotch =213

Regulacién el control de ajuste de polarizacion

Sistemas de grabacién y reproduccién de 4 pistas, 2 canales

Con el sistema de 4 pistas cada pista ocupa 1/4 del ancho de la cintay
con el sistema de 2 canales (GX-77) 2 pistas son utilizadas para grabar
y reproducir los canales izquierdo y derecho, Las pistas 1y 3 son usa-
das para los canales izquierdo y derecho cuando se graba en la direccion
hacia adelante y las pistas 2 y 4 son utilizadas para los canales izquierdo
y derecho cuando se graba en la direccion reversa. De manera que en
una cinta se puede obtener grabacion de 2 canales en ambas vias.

Cargado de la cinta

1. Coloque un carrete con cinta en el disco del carrete de suministro y
uno vacio del mismo tamafio en el disco del carrete receptor. Tire
de la punta del sostén del carrete hacia afuera y girela hacia la dere-
cha o la izquierda para asegurarlo en su sitio.

Cabeza de grabacién

Cabeza de grabacion

{Derecho)

Pista 1 \@/ IF;:::: ;
(lzquierdo); ; Pista 3
Pista 3 = ' Pista 4

Grabacién hacia =—p>
adelante

<= Grabacion en reversa

7 Pista grabada

2. Desenrrolle unos 60 a 70 cm de cinta y luego guiela hata el carrete
vacfo como se muestra en el diagrama.

[ ~

Al

.
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3. Inserte la nunta de la cinta en la ranura del eje del carrete vacio. 4. Mantenga la cinta en posicién suavemente con el dedo fndice d(_e su
mano derecha y enrolle el carrete vacio en la direccién contraria a
las manecilias del reloj una o dos veces, hasta que la cinta quede
tensa.

AKAI

=

==

LT

Mecanismo de carga automaética

) Este mecanismo ha sido desarroliado para dejar a un lado la idéa de que

1 cargar carretes abiertos es una pérdida de tiempo y dificil.
1. Simplemente lleve la cinta por debajo del brazo de tensién y hasta
el carrete receptor tal como se describié arriba.

] 2. Oprima él bot6én de subida/bajada del rodillo de carga (LOADING
ROLLER UP/DOWN) y el mecanismo automatico llevarg la cinta a
@( las cabezas y comenzari la corrida de la cinta.

3. Cuando toda la cinta ha sido transferida al carrete receptor, el meca-
nismo de carga automdtica se desactivard, activandose la parada
automdtica.

1 ° 4. Oprima el botén de parada { m ) y luego el botén del rodf!lo de
——c ———m [ EBranoe. — | carga de la cinta para detener el avance de ésta y desactivar el
h mecanismo de carga automatica a mitad de camino.

PUSH OFF

® -- - > LosmiNa mou-En * El mecanismo de carga no puede ser detenido oprimiendo ef botén
-a de subida/bajado del rodillo de carga mientras la cinta estd corrien-
do.
* Con la carga automatica se requiere alrededor de un segundo para
-a - que comience la corrida de la cinta después de que el boton del
rodillo de carga haya sido oprimido.
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Grabacién (Hacia adelante)

Antes de comenzar:

o (Estd la cinta cargada correctamente? (Vea las paginas 101 y 102.)
o (Esté el cordon de la corriente conectado? (Vea la pagina 98.)

o (Estd todo correctamente conectado? (Vea la pagina 98.)

e (Estd el selector de arrangue del temporizador (TIMER START)

colocado en OFF?

)
uc
= -
e s — oLt
L Tare
aAD ST SELEC TOR
m
* - ' [ Tvres
- -
. - t
- -4
TarE
SPEED
7 Vi
B3R
TamE
SOouMCE

1. Oprima el interruptor de la corriente
(POWER) para encender el aparato.

2. Ajuste el selector de cinta (TAPE
SELECTOR) vy el ajuste de polariza-
cién (BIAS ADJUST) a la cinta que
estd siendo utilizada.

3. Ajuste el selector de velocidad de la
cinta {TAPE SPEED) a la velocidad
deseada.

4, Coloque el selector de monitor

{(MONITOR) en SOURCE.

5. Ajuste el balance entre los canales
izquierdo y derecho con los con-
troles de entrada de grabacién (REC-
L, REC-R) y luego el nivel de entrada
de grabacion general con el control
de grabacién (REC MASTER).

103

8

. e -
9
10

-

(3

-

6. Oprima los botones de grabacién
(@ REC) y pausa ( B0 PAUSE)
para preparacién de grabacion.

7. Oprima el botén de reposicion (RE-
SET} y coloque el contador de
tiempo real (REAL TIME COUN-
TER) en '0000°.

8. Oprima el botén de avance ( ™ ).
La cinta avanzard y comenzara la
grabacién.

9. Coloque el selector de monitor en
TAPE para monitorec simultdnecty
ajuste el nivel de grabacién mientras
chequea la grabacién.

10. Oprima el botén de parada ( =)
para detener la grabaci¢n.



Corte de los comerciales durante la grabacion de FM

1. Cologue el selector de monitor (MONITOR)} en SOURCE antes de 3. Cuendo termine el comercial oprima el botén de avance { ™ ) para
que el comercial comience y monitoree 1a fuente. reanudar la grabacion.
2. Oprima el botén de pausa (B BPAUSE) cuando comience el co- 4. Usese también cuando salte piezas mientras graba discos.
mercial para detener el avance de la cinta mientras se mantiene el
modo de grabacion.

Aduste del nivel de entrada de grabacién

Ajuste, por favor, el nivel de grabacién para una buena relacién sefal
a ruido. Si el nivel de grabacién es muy bajo, resultard un alto ruido y
habra muy alta distorsién.

1: Coloque el selector de monitor (MONITOR)} en TAPE mientras
graba. (Monitoreo simutténeo.)

2. El medidor de barra digital indica ahora el nivel que estd siendo
grabado en la cinta. Mire los medidores de barra digital y ajuste el
balance entre los canales izquierdo y derecho con los controles de
entrada de grabacion y el nivel de entrada de grabacién general con
el control maestro de grabacion (REC MASTER]).

3. Refiérase a lo siguiente la ilustracion de la derecha.

lldl’;;‘ll‘l-lI
I
|

Este ajuste puede ser suficiente pero hay variaciones en las sen sibili-
dades de grabacién de ias cintas. Le recomendamos monitorear
simultdneamente en sonido que estd siendo grabado por medio de
los audifonos, etc., para ajustar correctamente el nivel de grabacion.
LLas cabezas GX instaladas en este equipo decrecen las pérdidas du-
rante la grabacién y la reproduccion para dar una grabacion sin
distorsién con son utilizadas cintas de amplio rango dindmico, alta
ejecucion, en particular aunque los O dB sean ocacionalmente exce-
didos. Monitoree simultdneamente a través de los audifonos para
aumentar el nivel de grabacién hasta justo antes de que la distorsién ;
sea notable, para ampliar el rango dindmico y para obtener una e | — | — | — |
grabacién con una buena relacién sefial a ruido. 48 -20 15 D 4 3 ' o

Muy aito — Aparece distorsion

Monitoreo simultaneo

Use este método para chequear la calidad de la grabacién cuando e Coloque el selector de monitor (MONITOR) en SOURCE para
grabe. Este le ayudard para grabar bien programas importantes y para monitorear la sefial de entrada de grabacion. (Rutas 1y 2enel dia-
evitar la distorsion producida cuando el nivel de entrada es demasiado grama)

alto. e Coloque el selector de monitor en TAPE para monitorear lo que estd

actualmente siendo grabado en la cinta. (Rutas 1y 3 en el diagrama)

@ Selector de monitor (MONITOR} Toma de salida de ifnea (LINE OUT)
. SOURCE
mplificador d
O el - —O
Amplificador
TAPE _O
1
Amplificador Amplificadord Toma para los audifonos
ecualizador de la cabeza de (PHONES)
.grabaciéon reproducciébn -
Cab de b d
abeza de borraco S::::;a(f:i)t(m Cabeza GX de reproduccién
I ! ]
. ‘) : |
L A,
Direcci6n del avance de la cinta:>

Adicion de grabacion

Durante la reproduccién, si el botén de grabacion ( @ REC) es oprimi-
do junto con el botdn de avance { » ) o el de reversa { <} la graba-
cién puede ser hecha sin interrumpir el avance de ia cinta.
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Reproduccién (Hacia adelante)

Antes de comenzar:

e (Estd lacinta cargada correctamente? (Vea las paginas 101y 102.)

e (Esté el corddn de la corriente conectado?

e (Estd todo correctamente conectado? (Vea la pagina 98.)

e (FEsta el selector de arranque del temporizador (TIMER START)
colocado en OFF?

1 1. Oprima el interruptor de la corriente
(POWER) para encender el aparato.

2 2. ‘Ajuste selector de cinta (TAPE SE-
LECTOR) de acuerdo con la cinta
que estd siendo utilizada.

~NORA AL

5

3. Ajuste el selector de velocidad de la
3 cinta (TAPE SPEED) a la velocidad
en la cual fue hecha la grabacion.

Tare
SPEED

7 Ve

=l
B3R
4. Coloque el selector de monitor
4 (MONITORY) en TAPE.

TamE

SDURCE

5. Oprima el botén de reposicién {RE-

5 SET) y coloque el contador de tiem-
po real (REAL TIME COUNTER)
en ‘0000°.
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6. Oprima el botén de avance ( » ), la
cinta avanzard y comenzara la repro- -
duccion.

7. Ajuste el volumen de los auditonos
y la salida del preamplificador princi-
pal' (o receptor} con el control de
salida (OUTPUT).

8. La corrida de la cinta puede ser de-
tenida temporalmente oprimiendo
el botén de pausa { Bl PAUSE).
Oprima el bot6n de avance ( ™ )
para reanudar la reproduccién.

9. Oprima el botén de parada { mm ).
para detener la reproduccion.



Ajuste del nivel de salida

Un control ha sido suplido en este aparato hacer compatible su nive!
de salida con las salidas de las otras fuentes tales como su sintonizador,
tocadiscos, etc. Por favor ajuste como sigue:

. Cotoque el selector de entrada del

amplificador externo en

. sintonizador (Tuner)}, el selector de monitor en SOURCE y escuche

una radiotransmision de FM. .
Ajuste el volumen del amplificador para escucha normal.

Grabe tantas radiotransmisiones de FM como sean requeridas.

Operacion de marcacién/revista (CUE/REVIEW)

Use el interruptor de marcacién/revista (CUE/REVIEW) para localizar
el comienzo de una pieza musical durante la reproduccién.

1.
2.

Oprima el interruptor de marcacion/revista (CUE/REVIEW).

Si la cinta estd corriendo en la direccién hacia adelante (el indica-
dor » estd encendido): Oprima el botén de avance répido ( ™ ).
E! magnetéfono avanzara y al mismo tiempo reproducird la
cinta rapidamente en la direccién de la flecha ( s» )
Oprima el bot6n de rebobinado ( »» ). El magnet6fono avan-
zaréd y reproducird la cinta rapidamente en la direccién de la
flecha ( <= )

Si la cinta estd corriendo en la direccién en reversa (el indicador <
estd encendido): Oprima el botdn de avance répido ( »» ). €|
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4.
5.

3.
4,
5.

Coloque el selector de monitor del amplificador externo en cinta
{Tape) y escuche la reproduccion.

Compare el volumen de la grabacién con la transmisién de FM y
altere el control de salida (OUTPUT) de este magnetéfono hasta que
los volimenes estén al mismo nivel.

magnet6fono avanzard y al mismo tiempo reproducird la cinta.
rdpidamente en la direccion de la flecha ( »» )
Oprima el botdn de rebobinado ( <= ). El magnetéfono avan-
zard y al mismo tiempo reproducira la cinta rapidamente en la
direccion de la flecha ( - ).

?uan)do la seccién deseada sea alcanzada, oprima el botén de parada

- ),

Para reanudar la reproduccién, empuje el interruptor de marcacién/

revista (CUE/REVIEW) para desactivar la operacion.

Oprima el botén de avance { » ') o de reversa { <« ).




Grabacion en reversa

Cambie la direccién del avance de la cinta en el punto adecuado sin 2. Déjelo en el modo de grabacién y la direccion cambiara en aproxi-

detener la grabacion. madamente un segundo.

1. Oprima el botdén de reversa ( < )} para cambiar la direccion de * La posicién del selector de reversa (REV SELECTOR) no tiene
avance hacia adelante a reversa y el botén de avance { » ) para ningln efecto en la operacion de reversa manual.

cambiar de reversa a avance hacia adelante.

Grabacion en reversa automatica

Pegue un trozo de cinta sensora (accesorio estandar) de 2,56 a 4 cm de
longitud en la parte posterior de la cinta, en el punto donde usted Y
desea que cambie la direccién. Cuando la clavija sensora del lado del
carrete de suministro se pone en contacto con la cinta sensora, la direc-

cién cambiard automdticamente sin interrumpir la grabacién. Vea el Y Cinta sensora
cuadro para el ajuste del selector de reversa. ; Lado de grabacién
* No pegue cinta sensora en cualquier otro sitio de la cinta gue no K

sea donde 1a direccién vaya a ser cambiada. ':

* La operacién de reversa a avance hacia adelante en reversa auto-

mdtica es imposible.

* Note que durante la grabaci6n en un ciclo de una cinta previamente
grabada, alrededor de un segundo de la grabacién previa no puede
ser borrada -cuando el magnetéfono cambia a reversa. Por favor
borre esta posicién manualmente.

* Durante el répido cambio a reversa la sefial de entrada es inte-
rrumpida por unos 0,5 segundos. Nada puede ser grabado durante
esta interrupcion.

7008
ALASERRIL SIS R R mA L S
NI ITSFITITISIIISILI TSI ITIIIESI A

Clavija sensora

 GRABACION
Posicion del selector de revers: Avance de la cinta Operacién
(1) S6lamente hacia adelante 1. Cuando los botones de grabacién { @ REC) y

de avance ( ™) son oprimidos simultdnea-

Y, ‘ mente, la grabacién hacia adelante es posible.
‘ o El magnetéfono se colocard en modo de parada
“ al final de la cinta.
REvV o

sELECTOR s

Avance de la cinta ———

(2) S6lamente en reversa 2. Cuando los botones de grabacion { @ REC) y
de reversa ( - ) son oprimidos simultanea-
mente, la grabacién en reversa es posible.

El magnet6fono se pondrd en modo de parada
al final de la cinta.

UN SENTIDO
/

LE 1T l

<«—— Avance de la cinta

3. Cuando los botones de grabacién { @ REC) y

° g REV ® de avance (.») son oprimidos simultdnea-
8§ E SELECTOR , \ mente,sédespués de que un ciclo (avance a re-
sg - N B versa Ia_rnente) de grabacién estd completo
S-§ 2 —_— D O o ”‘f ] (toda la cinta ha sido enrollada en uno de los
Z e ) carretes) el magnet6fono se pondrd en modo
g E g e . de parada.
0 0o O o * Durante la grabacién, ain cuando halla
[723 > o a ; ’
og 8 l [ml I Hﬂl J F 08 ””E Sas) cinta sensora y el selector de reversa (REV
[=3-—r™ Avance de la cinta ———— SELECTOR) esté colocado enc—>, el
magnet6fono se pondrd en grabacién de
E HE v un ciclo para prevenir grabar sobre la cinta
<
£ SELECTOR ya grabada.
S E
8 —. T/ D " ' <: 3. Cuando los botones de grabacién (@ REC)y
8'85 L ) ' de reversa ( <) son oprimidos simultdnea-
> ,:_: p 1 l [ , . mente, s6lo es posible la grabacién en la direc-
ey — cién en reversa.
g -ﬁ s [ I”H l HHI ] F vguD u:}EEEB] * La opgracién de arriba ocurrira ain cuando
8o ; Avance de |a cinta halla cinta sensora.
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Reproduccion continua

Pegue dos trozos de cinta sensora en los dos puntos donde la direccion * No pegue cinta sensora en ningln otro punto que no sea donde
del avance de la cinta va a ser cambiada. Cuando la cinta sensora se usted desea cambiar la direccién durante la reproduccién continua.
pone en contacto con las clavijas sensoras, la direcciéon cambiaréd auto-
mdticamente. As{ pués es posible ia reproduccion continua de avance
hacia adelante areversa, de reversa a hacia adelante y as{ sucesivamente.
Coloque el selector de reversa {(REV SELECTOR) en =0 vy refiérase al
cuadro para una explicacion mds detallada.
* La grabacién tendra lugar como en el modo .

No coloque cinta sensora en ningdn punto, que no sea donde usted
* desea que cambie la direccion para reproduccién continua.

*

Cinta sensora .
LLado de grabacién

| .
o~

>
7 |

Clavijas sensoras

. REPRODUCCION |

Posicion del selector de reversa Avance de la cinta Operacion
(1. Sélamente hacia adelante 1. Cuando el botén de avance hacia adelante b

{ » ) estd oprimido, la reproduccién en la
direccién hacia adelante es posible.

El magnetéfono se pondra en el modo de para-
da al final de la cinta.

RE Vv ;

2R

3 SELEEToR Bt Jord
g —_— D OO Avance de la cinta —— —»
w :
0 \I I/ (2, S6lamente en reversa 2. Cuando el botén de reversa ( <) estd oprimi-
2 /\ do, ia reproduccién en reversa es posible.
2 “““ I ”m _] ~°' * Ei magnet6fono se pondrd en modo de parada
N al final de la cinta.
N
=
Avance de la cinta
i3 3. Cuando el botén de avance hacia adelante
( » ) estd oprimido, después de que un ciclc.;
Gy o de reproduccién (hacia adelante o en reversa
0 "S [ sea completado (toda la cinta ha sido enrollada
B en uno de los carretes) el magnetéfono se
® E REvV = pondré en el modo de parada.
gEE | SSELECTOR R w—ses
[} v o0 o o
23 4 — DO D Avance de la cinta ——
- © g K J
] T
w'g 3 ) | | 7
K
ns >
[ K]
cg: | (LIl ]

P . o

<« Avance de la cinta

4 4, Cuando el botdn de avance hacia adelante o
{ » ) o de reversa ( < ) es oprimido, el magne-
t6fono se pondrd en reproduccién continua.
Oprima el botén de parada ( = ) para detener
) RE v la reproduccién.
o‘éé SELECTOR FL S
H cegol
8 '§ g \ | Avance de la cinta ——
o2 x T
2358 1 [
E =8 n
gz | {1 Wi
O==w 3 K
Ee 20

<«—Avance de la cinta
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Reproduccién en su ausencia

Antes de comenzar:

Prepare el temporizador y haga todas las conexiones necesarias.

Conecte el cordén de la corriente.

Chequee que el temporizador esté ajustado a la hora correcta.

rizador y prepérelos para grabacién.
Vea la pégina 00.

Refiérase a Grabacion en reversa en
la pdgina 00 y ajuste el selector de
reversa (REV SELECTOR) adecuada-
mente.

. Oprima el botén de pausa ( I

PAUSE) del magnetéfono.

Cuando grabe desde la direccién

hacia adelante oprima el bot6én de

avance ( » ) y el de grabacién { @

REC) simultdneamente.

* Si la grabacién estd haciéndose
desde la direccién en reversa,
oprima los botones de reversa
( =) y de grabacién ( @ REC)
simultaneamente.

® Ajuste correctamente el selector de cinta (TAPE SELECTOR) para
la cinta que esté siendo utilizada.
® Ajuste el selector de velocidad de la cinta (TAPE SPEED) a la velo-

Chequee cudnto tiempo puede grabar la cinta. cidad de grabacidn deseada. :
. Coloquq el temporizador en EVER ON (siempre encendido) o ON 5. Oprima el botdn de parada ( = ) pa-
{encendido). . . ra desactivar la preparacién para e e BRI
* Hay diferencias entres los temporizadores disponibles en el grabacién.
mercado, asi que refiérase al manual del usuario del temporiza- ® = - -
dor para su operacién correcta.
. Encienda el magnetéfonos y los otros . .
componentes conectados al tempo-

6. Cologue el selector de arranque) del =
temporizador (TIMER START) de =
este magnetéfono en la posicién STA':“T
REC. REC OFF PLAY

REvV
SELECTOR

— IO O

S

(Tm ]

~ | '
(Tm 1 "

7. Ajuste la hora de arranque del temporizador y la duracién de la
grabacién, fuego coloque el temporizador en AUTO o TIMER; el
magnetdfono y los otros componentes serdn apagados.

* Si este magnet6fono es conectado a un temporizador de multi-

programa, es posible la grabacién continua por un largo perfodo.
* Todos los componentes serdn encendidos y el magnetéfono se

“e

pondrd en modo de grabacién a la hora designada.

® Una vez que la grabacién en su ausencia haya finalizado, el suminis-
tro de corriente serd autométicamente cortado a los componentes,
pero por favor asegurese de que el selector de arranque del tempo-
rizador esté en OFF (apagado) antes de encender de nuevo este
magnetdfono de nuevo.

Cordén de alimentacién

Sintonizador de FM

[Toe O
e@®pOGRR

SINTONIZADOR SINTONIZADOR | | Temporizador "
Deneog

1ZQUIERDD

. B8 G000 0000 00 0DBOUOODOOL ¢

RIGHT LINE INT QLEFT LINE IN

o

t:j
GRABACION GRABACGION -
ERECHO

1ZQUIERDO TOMACORRIENTE DE

l
©

Altavoces

=

le 0OOT 0000 @ Cordén de alimentacién

Pre/amplificador principal

Q| Tr——

Cordén de alimezntacion
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Reproduccion Temporizada

Antes de comenzar:

e Prepare el temporizador y haga todas las conexiones necesarias.
Conecte el cordén de fa corriente.
e Chequee que el temporizador estd ajustado a la hora correcta.

1. Coloque el temporizador en EVER ON o ON.

. Oprima el botén de parada (=)

Ajuste el selector de cinta (TAPE SELECTOR) para la cinta que va
a ser reproducida.

Ajuste el selector de velocidad de la cinta (TAPE SPEED) a la velo-
cidad a la cual fue grabada la cinta.

@ B Cordén de

* Hay diferencias entre los temporizadores disponibles en el para detener la reproduccién. e eaues _
mercado de manera que por favor refiérase al manual del usuario - o=
. de su temporizador para una correcta operacion. - -
2. Encienda el magnet6fono y los otros P .
componentes conectados al tempori- [ ouTeuT
, zador y prepare para reproduccion.
Vea la pdgina 102. '
Ajuste el volumen de los altavoces.
6. Coloque el selector de arranque del
temporizador (TIMER START) del — TINMER
o A magnetdéfono en PLAY (reproduc- YerTarmT
cién). REC OFF PLAY
3. Ajuste el selector de reversa (REV \\| l /
SELECTOR). REV "
s=/ecTom [
—_— I D
L l L
1 [ 3 7. Ajuste la hora de arranque del temporizador y la duracién del
[m:} tiempo de reproduccién y luego coloque el temporizador en AUTO
o TIMER. E! magnetofono y los otros componentes serdn apagados.
8. El magnetéfono estd ahora listo para reproduccién temporizada. ,ri
4. Cuando la reproduccion se va a co-
menzar en la direccién hacia ade- . o
lante, oprima el botén de avance . -
{ » ) y chequee que la cinta estd
avanzando hacia adelante.
* Si la reproduccién se va a co- e =
menzar en la direccién reversa,
oprima el botén de reversa
( - ) y chequee que la cinta
estd corriendo en la direccién
en reversa.
e Temporizador
V.9 Cordén de alimentacion o |
1 B8 0000 0000 0D 0CODDOLOOOR Da
Cordén de .
Joo > -
e ® T alimentacién
0 RIGHT LINE OUT REPRODUCCION DERECHO "
| ¢ ad O o
LEFT LINE OUT REPRODUCCION IZQUIERDO . B
=|Je 00O O poon
IPre/amplificador
{ principal
= ==

©

| O ©

Altavoces

alimentacién
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Doblaje de cintas

Siga el procedimiento indicado a continuacién para hacer una copia Doblaje desde el GX-77 a un tocacintas
exacta de una cinta grabada o para editar y cambiar el orden de los e Conecte un tocacintas adicional.
programas de FM grabados. o Refiérase al diagrama de conexiones de la pagina 00 o al de abajo.

o Encienda todos los componentes.

TOCACINTAS DE REPRODUCCION TOCACINTAS DE GRABACION

Coloque la cinta grabada en el GX-77 para ser
usada en la reproduccién.

Cargue una cinta en blanco en el tocacintas para
ser usada para grabacién.

Ajuste el GX-77 para reproduccién.

Coloque el otro aparato en preparacién para
grabacién. Si se utiliza untocacintas de 3 cabe-
zas para grabacion, pre coloque su interruptor
de monitor en fuente (Source).

Ajuste el control de salida (OUTPUT) del GX-
77 al mdximo.

Ajuste el nivel de grabacién del otro aparato.
* Observe los medidores del nivel de salida
del tocacintas para chequear que los 0 dB
no sean exedidos.

Regrese la cinta reproducida a si comienzo. B

Cambie el tocacintas de preparacién para gra-

bacién a modo de grabacion.

* Monitoree simultineamente si el tocacintas
es del tipo de 3 cabezas.
(Por favor refiérase al manual del usuario
del tocacintas para detalles.)

Coloque el GX-77 en modo de reproduccién.

Vea las instrucciones respectivas para la pausa.

A ENTRADA DE
Q LEFT LINE OUT  LINEA IZQUIERDA
()
@ ENTRADA DE
@ RIGHT LINE OUT LINEA DERECHA
- - - ENTRADA DE LINEA
: ol - 1]
LINE OUT
I— —————— P e —— — — — —— ——— ——— — t—— — — T —_—— Vit —— — — —— —— S t— — — — o G — — —— —— — — 1
i !
: f:
REPRODUCCION [ e —] GRABACION

! [+ B O S !
; le 1OOTUTI 8000 @ i
| Pre/amplificador principal :
| i
! ]
! ]
i [ |
)
o J

T ~"""1Conecte tal como estd indicado dentro del recuadro usando un pre-
+—-=-amplificador o un amplificador principal.
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Edicion de cintas

Este es un magnetofono de 4 pistas, pero siga por favor el procedimien-

to
Si

pol
de

de abajo para editar una cinta que tiene grabacion en sélo una pista.
usted intenta pegar una cinta que tiene grabaciones en ambos lados,
r favor recuerde que el corte de un lado va a afectar la continuidad
la grabacién del otro.

Marcacion del principio de un programa
Por favor levante la cubierta de la cabeza durante esta operacion.

Reproduzca la cinta y monitoree a través de l1os audifonos o los
altavoces. Oprima el botén de pausa { B PAUSE) en el punto de-
seado.

. Oprima el interruptor de marcacién/revista (CUE/REVIEW).
. Gire ambos carretes con la mano hasta que la porcién en bilanco

entre las piezas musicales sea alcanzada.

Una vez que la posicién correcta haya sido alcanzada, tome la por-

cién de la cinta en el centro de la cabeza de reproduccién y marque-

la con dermatograph, disponible en el mercado. Este biene a ser el

comienzo del programa.

* No confunda por favor la cabeza de reproduccién en reversa con
1a de reproduccién hacia adelante.

T —

\

A

I

A

(

LA
Z
;

\
""*;:m

N

|
Clavija sensora

Cabeza GX de reproduccién Cabeza

Cabeza de c'abeza GX
_borrado de reproduccion
Cabeza GX [Cabeza GX
de grabacién |de grabaci6n ‘

Cabrestante

,de borrado ,

Direcciébn en reversa

Hacia adelante

)\

|

e om

as -

)

CUIE /Mm@ vimw

| !
L

PLUSH QFF

Union de cintas

1.

Después de marcar la posicién, coloque la posicién marcada sobre
la ranura de la placa de unién (accesorio estandar).
* La marca debe estar sobre el centro de la ranura.

. Cologue la cinta a ser conectada sobre la placa y corte en la ranura

tal como se muestra.

Retire el exceso de cinta y fije la cinta de unién. Frote firmemente
con un dedo para evitar que la cinta se despegue.

* Sb6lo use cinta de unidn para pegar cintas.

Remueva el exceso de cinta de unién.

e Cuando una cinta grabada se haya roto, haga coincidir los extre-
mos y repérela con cinta de unién.

La cinta puede ser cortada con unas tijeras, pero adversarmente
afectara la grabacién si se usan unas tijeras magnetizadas.

*

Marca

g/ﬂ—zmoque de empalme

I A\N Il
- \
© ARAT o \
@

©

AKAD

®

Cinta de empalme
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Mantenimiento

Limpieza
Utilice por favor el juego de limpieza de Akai HC-550P, vendido separa-
damente.

o Sefiales altas deficientes Limpie las cabezas de grabacion y re-

o Caida N
o No hay grabacién [ produccién y el cabrestante.
o Borrador portatil . ... ... Por favor limpie las cabezas de borra-

do.
o Corrida inestable de la
cinta .............. Por favor limpie el rodillo de carga,
rodillo de presién, rodillo guia, cabres-
tante, brazo de tensién y guias de la
cinta.

Es particularmente importante que las partes que estdn en contacto con
la cinta, tales como las cabezas de grabacién, reproduccién y de borra-
do, cabrestante, brazos de tensién, guias de la cinta y rodilios de carga
estén | impias para grabacién en reversa automatica.

Método

Por favor limpie con un palillo de algodén humedecido con liquido de

limpieza. Vea la foto.

Los rodillos guia y de presién se timpian facilmente con un trapo hume-

decido con liquido de limpieza.

Por favor use un liquido de limpieza adecuado para frotar el rodillo

guriay de presién.

* No utilice productos quimicos tales como cloroetano, etc., para la
limpieza del bloque de la cabeza.

Desmagnetizaciéon

Por favor utilice el juego de desmagnetizacién de Akai AH-15, AH-20,

vendido separadamente.

o Sefiales altas defectuosas | Desmagnetice las cabezas de grabacién

o Ruido { vy reproduccién.

* Desmagnetice el cabrestante, los brazos de tensién y las guias de la
cinta al mismo tiempo.

Amg g X TAL
g"-",,s HEAD

AL
cAnsE X T
CoamTE HEAD
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lolestias

as condiciones ennumeradas abajo no indican fallas mecanicas de su :
»arato. Si éste exhibe cualquiera de estas condiciones, chequee como r
indica. |

Sintoma Causa Remedio

No hay circulacion de corriente
aurxque el cord6n de la corrien-
te esté conectado.

No estd apropiadamente conectado.

T

Insértelo hasta que se encienda el aparato.

&/

No hay circulacién de corriente. Encienda el aparato.

La icin'(a no corre auque los
botones de operacion sean
oprimidos.

Cinta incorrectamente cargada. Cérguela correctamente.

Selector de arranque del temporizador
(TIMER START) colocado en REC o
PLAY.

La cinta avanza hacia adelante
o en reversa cuando se enciende
el aparato.

Selector en OFF.

Carrete torcido. Cambielo.

Cinta cargada incorrectamente. Carguelo correctamente.

LTI,

El avance de la c‘inta noes |
parejo. i
— Cinta sucia. Cambiela.
Sucio o grasa en el rodillo de presién y el Limpielos
de carga. .
Cabezas de borrado sucias. Limpielas.

Borrado incompleto de la cinta
previamente grabada durante la
grabacion.

No estd en modo de grabacién. Coléquelo en modo de grabacién.

Cabezas de reproduccién sucias. Limpiela.

Bajé calidad de la grabacion. Cabezas de reproduccién magnetizadas. Desmagnetice.

Cinta vieja. Cimbiela.

Cabeza de grabacién sucia. Limpiela.

Cabezas de grabacion magnetizadas. Desmagnetice.

Mala grabacién.

JIR IR 2R 2R 2R SR SIE A 2R 2R SR Ik 21k 2IE AR 218 IR Sk S 2

Ajuste incorrecto del selector de cinta. Corrija.

Cinta vieja. Cémbiela.
No graba. Cabeza de grabacién sucia. Limpielas.
Rudo de siseo. Nivel de grabacién demasiado bajo. Ajuste. ’
Distorsién. Nivel de grabacién demasiado alto. Ajuste. |

NI NN AN NN N

11T o b b

? tener su aparato algin problema, escriba el nombre del modelo, tacte su estacion de servicio autorizado Akai mas cercana o al departa-
Imeros g!e serie y todos los datos pertinentes con retaciéon a la garan- mente de servicio de Akai Company, Tokio, Japén.
1, tambi€én como una clara descripcién del problema existente y con-
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ESPECIFICACIONES

Sistemadepista. . . .. ... ... Sistema estéreo de 4 pistas 2 canales
Capacidad del carrete. . .. .. .. Hasta 7 pulg. de carrete
Cabezas. .. ............. Cabeza GX para grabacién x 2

Cabeza GX para reproducciéon x 2
Cabeza de borrado x 2

Motores .. ............. Servomotor de CC para accionamien-
to del cabrestante x 1
Motor de CC para accionamiento del

carrete x 2
Velocidadde lacinta. . . .. ... 19 cm/seg £0,8% (7-1/2 p/s)
9,5 cm/seg +1,0% (3-3/4 p/s)
Ululacidny trémolo . . ... .. . Menos de 0,03% WRMS, 0,07%

DIN 45500 a 19 cm/seg

Menos de 0,04% WRMS, 0,10%

DIN 45500 a 9,5 cm/seg
Tiempo de bobinado de la

cinta ............... 80 seg. usando una cinta de 370 m
(1.200 pies)
Respuesta de frecuencia . . . . . . 25 a 33.000 Hz +3 dB (—-20 VU) a
{Usando una cinta EE) 19 cm/seg; 25 a 26.000 Hz +3 dB
(0 vU)
25 a 25.000 Hz +3 dB {—20 VU) a
9,5 cm/seg; 25 a 15.000 Hz +3 dB
(0 VU)
Relacién sefial aruido . . .. ... Major a 63 dB a 19 cm/seg
DIN 45500.
Distorsién arménica .. .. .. .. Menor a 0,5% a 19 cm/seg
Entrada. ... ............ Impedancia del micréfono requerida:
600 ohmios

Linea: 70 mV (impedancia de entra-
da 47 kohmios)
Salida. . ............... Linea: 0,775V a0 VU
impedancia de carga requerida:
mayor a 20 kohmios
Fono: 1,3 mW/8 ohmiosa 0 VU
Entrada: 2,0 mV {impedancia de en-
trada 10 kohmios)
Salida: 0,3V
Impedancia de carga requerida:
mayor a 20 kohmios
Requerimientos de energia. . . . . 120V, 60 Hz para los Estados Unidos
y el Canada
220V, 50 Hz para los paises europeos
excepto Gran Bretafia
240V, 50 Hz para Gran Bretafia y
Australia
110V/120V/220V/240V, 50/60 Hz
conmutable para los otros paises.
Dimensiones. . . .. ........ 440(An) x 244(Al) x 227(Pr) mm

* Con el propésito de mejorar el producto, las especificaciones y el

disefio estén sujetos a cambios sin previo aviso.
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